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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. fes,j

Egy szám 6 krajezár.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

Budapest IV. himzö-ntcza és kalap-uicza 
sarkin 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kKlfíHdSu:
Bicsben: Oppdík A.-nál, Stubenbssfe-i Nr. 2. 

Masse Rudolfnál, Seilcrstiitte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglcrnél, Walliiseh-n.sse 10. 
Daube G. L. ét tártánál. Wollzeil? Nr. 12.

páriában: Rudolf Mosse, 40. me notre dame- 
des-Victoires (place de la Bourse.) 

Frankfurtban ajU.; Daube G. L. ét társánál.

Német választások.
Németországban is megindult a vá­

lasztási mozgalom az uj birodalmi gyű­
lésre. Talán azt a megjegyzést lehetne^tenni, 
lio^v a világ nagyon keveset érdeklődik a 
német választások iránt, mert Bismarck 
herezeg tulhatalmas egyénisége, a közvi­
szonyodban uralkodó akarata nagyon leszál­
lítottak a német parlamentárizmus ^becsét, 
elehet, hogy a német nép elegendő szám­
ban fog küldeni olyan képviselőket, kik fel­
tétlenül teljesítsék a nagy kanczellár min­
den kívánságát. De ha még nem volna is 
úgy annak is igen kevés lehet gyakorlati 
eredménye, mert Bismarck herczeg nem 
törődik az ellenzéki többségekkel sem, ál­
lása pedig sokkal szilárdabb, prestige sok­
kal nagyobb, semhogy az, ellenzéki pártok 
teljes kenvértörésre mernék vele szemben 
a dolgokat juttatni. Az ó személyisége olyan 
óriási fölénvnvel bir, politikája is oly 
annyira személyes természetű, hogy reá 
nézve szorosan véve még az is mindegy, a 
liberálisok vagy a conservativek jutnak-e 
nacrvobb számiban az uj parlamentbe. — 
Bizonyos körülmények között, bizonyos fel­
tételek alatt ép úgy fordulhat a libe­
rálisokhoz. mint a conservativekhez, ezek 
úgy mint amazok nagyon szívesen szól­
alják személyes politikáját, ha viszont 
pártérdekeik előmozdítását nyerhetik meg 
tőle. Bismarck herczeg válogathat az esz­
közökben, az egész kérdés reá nézve az, 
melyiknek szolgálata kerül nagyobb árba. 
őt megbuktatni a pártok nem képesek, 
vele megalkudni mindegyik párt kényte­
len lehet.

Mégis a német választásoknak lehet 
na»y történelmi jelentőségűk azokban a 
következésekben, melyeket a német nép po­
litikai fejlődésében és szellemi állapotai­
ban előidézhetnek. Egy korszaKos probléma 
tárult föl előttünk, kiváló mozzanat ez a 
tizenkilenczedik századnak egész alakulásá­
ban. A német nép nem csak előkelő he­
lyet foglal el a nagy és müveit nemzetek 
sorában, de egészben véve már mélyen 
beleélte magát a szabadság és alkotmányos 
önkormányzat gyakorlatába. A német nép­
nek most szörnyű vajúdások között, kell 
kúzködnie, hogy alkotmányos intézményéit 
föntartsa Bismarcknak diktátor! jelentő­
ségével szemben. Olyan minden izé­
ben személyes hatalom, mint Bismarck 
herczegé, olyan óriás horderejű gazdasági 
és politikai tervezetek, minőkkel a német 
kanczellár hazáját fenekestül felbolygatni 
akarja, talán soha sem létesültek alkotmá­
nyos utón parlamentaris tényezők közre­
működésével. Az alkotmányos rendszer se­
hol sem volt hivatva arra, hogy segítsé­
gével gyökeresen átalakító társadalmi es 
politikai coucepiokat megvalósítani lehes­
sen. Tartsunk bármit Bismarck titani ter­
vezeteiről, ezek gyors keresztülvitele , par­
lamentaris formák keretében alig látszik 
lehetségesnek. A német politikusoknak most 
bajlódniok kell ezzel a nehéz kísérlettel, de 
szörnyen bele is fájdul fejők.

Egészben véve a német népnek ural­

kodó irányzata, hogy Bismarck herczeg- 
nek óriási egyéniségét megtartsa hazája 
szolgálatának, de másrészt bizonyos, hogy 
a német nemzet megtartani kívánja az al­
kotmányos ellenőrzést, a parlamenti párto­
kat, az elvek uralmát a közéletben. Mint 
mindig, ezúttal is a philosoph németeknek 
különböző theoriájuk és különböző praxi­
suk van, melyeket nem bírnak összhang­
zásba hozni. Az eredmény valóban példát­
lan bomlás Németországnak csak politikai, 
de társadalmi és erkölcsi viszonyaiban is. 
Az előbbi német parlament viszonyai egy 
nagy nemzethez teljesen méltatlan képet tün­
tettek elő. Bismarck herczeg nem rendelkezett 
párttal, mely csak személye körül sorako­
zott volna, de ő váltogatva használta fel 
a pártokat és a minisztereket, és a legna­
gyobb kiméletlenséggel dobta őket félre, 
mikor czéljainak többé meg nem feleltek. 
Mindezek következése csak az lehet, 
hogy a pártok elvesztették erkölcsi 
reputácziójukat, a Parlamentarismus te­
kintélye megsemmisült, az intézmények 
hitele alászállott. Még szomorúbb viszo­
nyokat tüntetnek föl most a készülő vá­
lasztások.

Bismarck herczegre nézve egyedüli 
vezérszempont, hogy gazdasági és társa­
dalmi tervezeteinek keresztülvitelét biztosítsa. 
Mint előbb czéljaira válogatás nélkül hasz­
nálta fel a parlamenti pártokat, úgy most 
scrupulus nélkül zsákmányol ki n mden 
érdeket, minden] törekvést, minden előíté­
letet, mely győzelmét előmozdíthatja.

A választási mozgalom már nem is 
politikai elvek hareza, parlamenti pártok 
mérkőzése, de társadalmi osztályok mara­
kodása, különböző keresetágak féktelen 
versenygése. A szabad kereskedelmi elvek 
doctrinair védelmezéseért Bismarck ha­
tározottan elfordult a nemzeti szabad­
elvűek pártjától, ellenben a mezőgazdasági 
érdekek dédelgetésével szorosabban magá­
hoz fűzte] a conservativ junkerek pártját, 
szoczialista reformtervezeteivel híveket szer­
zett a munkások között is. Hogy a kis ha­
ladó pártot, melyet csípős szónoklatáért 
szive mélyéből gyűlöl, megdöntse, a leg­
szenvedélyesebb és legméltatlanabb hajszát

Budapest, jalius 18.
Az osztrák honvédség szervezése déli 

Dalmácziában minden nagyobb nehézség nélkül 
sikerült, de eredménye nem felelt meg a várako­
zásnak. A hadköteles fiatalság ellenállás nélkül ve­
tette magát alá az orvosi vizsgálatnak, azonban 
legnagyobb részük hadiszolgálatra alkalmatlannak 
találtatott. Egész Baguzából csak hármat, a kör­
nyékről pedig mindössze 105-öt soroztak be, Gra- 
vozában egyetlen-egy sem találtatott alkalmasnak. 
Legközelebb Kattaróban is megkezdik a sorozást.

Württemberg herczeg legtávolabbi befolyást sem 
gyakoroltak. Ezenkívül az ügy a felek részéről tör­
tént felebbezós folytán jelenleg a legfelsőbb bíróság 
előtt áll. Végül az a község, melyben a Vakít sze­
rint a rablókból lett zaptik garázdálkodtak — nem 
is létezik, s a hasonló nevű községek egyikében 
sem történt olyan eset, mely ahhoz csak távolról 
is hasonlítható volna, valamint nem igaz az sem, 
hogy a zaptik közt egykori rablók vannak, mint­
hogy közéjük csak olyanokat vesznek föl, kiknek 
előéletét ismerik. Ez állítások mind hivatalos ada­
tokon alapulnak, s belőlök kitűnik, hogy a Vakít 
mily könnyelmű vádaskodásnak adott tért.

Török panaszoka boszniai osz- 
t r á k-m agyar közigazgatás ellen. A 
Pol. Corr.-nak Írják Szerajevóból: A Konstantiná­
polyban megjelenő „Vakít“ ismét szükségét érezte, 
hogy nyilvánosságra hozzon egy Boszniából szár­
mazó fájdalomkiáltást. A nevezett lap oly biztos­
sággal és a részletes adatok oly gazdagságával, 
mintha valódi pozitív tényekről és nem teljesen 
légből kapott dolgokról volna szó, egész sorát közli 
bizonyos * állításoknak, melyeknek czélja az, hogy 
a boszniai osztrák-magyar közigazgatás a legsöté­
tebb színekben tüntettessók fel. Ezek szerint meg­
történt, hogy egy muzulmán imahelyen katholikus 

. templomot akartak építeni s a muftit oly tartalmú 
} fetva kiadására kényszeritették volna, mely szerint 

a térnek a nevezett czélra való felhasználása sem­
mi akadályba sem ütközik. A szerajevói községta­
nács egy tagjának Württemberg herczeg hivatalt 
ajánlott fel az ország határán kívül , mire
az illető igy válaszúit volna: „Ha ön en­
gem elküld, az alial fölkelésre ad okot, 
mint Hadsi Lója idejében.“ Egy szerajevói keres­
kedő a Kemal-ed-din negyedben házat épített, s 
midőn háza már majdnem teljesen kész volt, te­
kintet nélkül az építési engedélyre, az a rendőr­
ség által leromboltatott. tigy már befejezett örökö­
södési pernek Württemberg herczeg „cselszövóny 
utján oly fordulatot adott“, hogy az eredeti Ítélet 
épen ellenkezőre változtattatok. A zaptik közé végre 
volt rablókat vettek fel, s ezek a Tuzia kerület egy 
mitbikus nevű községében raboltak, gyújtogattak és 
a békés polgárokat bántalmazták. A szerajevói cs. 
és kir. kormány, habár ez adatok valótlansága nap­
nál világosabb, néni sajnálta a fáradságot, hogy a 
Vakít által fölsorolt minden egyes esetet meg­
vizsgáljon, s e vizsgálatnak a következő eredménye 
lett: Tény, hogy a Musallah téren, — mely 10—14 
óv előtt a mohammedánok imahelye, azóta azonban 
katonai gyakorló tér volt, — katholikus templo­
mot akartak építeni; de azt már elhallgatta a Va­
kít, hogy a szerajevói községi képvise­
let egyhangúlag elhatározta, hogy az említett 
tért a tartományi kormányzóság által meghatá­
rozandó áron a kormányzóságnak tetszés szerinti 
czélra való használat végett eladja, s az összeg a 
Nearif alap javára fog fordittatni. A vételár aztán 
12.000 írtban állapíttatott meg. E községtanácsi

alatt elősegíti még az antisemita agitáeziót is, 
mert a berlini zsidók a haladó párt hívei­
nek bizonyultak. A legvadabb szenvedélyek, 
az önző hajlamok mind belevegyitik csúf 
salakjukat a nemzet alkotmányos küzdel­
meibe. Az ily természetű harezok sohasem 
lehetnek üdvös következésüek. Nem mon­
dunk ítéletet Bismarck reform tervei fölött. 
Lehet, nem válnék hazájának kárára, 
ha ő felsége hatalommal bírna esz­
méinek megvalósítására, nem volna ér­
tök talán túlságos ár a kanczellár idő­
leges abszolút hatatma sem. De a né­
met parlamentarismusnak lealjasitása, az 
alkotmányosság megrontása és a nemtelen 
szenvedélyek kiaknázása később végzetes 
visszahatással lehetnek Bismarcknak leg­
dicsőbb müvére, magára a német egységre.

kadályba
közik, minthogy ott már hosszabb idő óta nem 
imádkoznak a mohammedánok, abban az esetben 
ha a vételár mecsetépületek kijavítására fordittatik 
Valótlan azonban, hogy Hilmi efer.di azt je­
lentette volna neki , hogy az ev.iilött tárén 
katholikus templomot szabad építeni, s ha 
zugság, hogy ellene valamely kényszert alkalmaz' 
tak volna. Különben a panasz targytsbMxfcá vált 
az által, hogy a minisztérium ellene nyilatkozott a 
templom e téren leendő építésének, ami épen azt 
mutatja, hogy a mohammedánok vallási nézetei tel­
jes mértékben számításba vétetnek. A községta­
nácstagról és Württemberg herczegröl szóló mese 
teljesen alaptalan s légből k&pott. A házlerombolási 
ügy durván el van ferdítve, mert az építő, kinek 
telke a szabályozási vonalba esik.engedély nólkülfogott 
az építkezéshez,azonban az építési hatóság részéről 
még idejekorán figyelmeztetett, úgy hogy házát 
még csak részben sem kellett lerombolni. A Vakít 
által elbeszélt örökösödési perre, mely az illetékes 
bíróságok részéről formailag teljesen korrekt elin­
tézést nyert, sem Filippovics táborszernagy, sem

Budapest, julius 18.
Bulgáriában holnap nyEk meg a nem­

zetgyűlés, mely hivatva van dönteni ama nagy kér­
dés felett, hogy Battenberg Sándor fejedel­
me maradjon-e Bulgáriának továbbra is, most már 
abszolút hatalommal, vagy a bolgá; nép ura ma­
radjon-e önmagának, sértetlenül föntirtva alkotmá­
nyát. Mindenki feszült figyelemmel tekint Szisz- 
tova felé s izgatottan várja a törtónendőket. Az 
eddigi jelekből ítélve a két harmad többség bizto­
sítottnak látszik, s igy feltételezhető, hogy a nem­
zetgyűlés a fejedelem propozicziúját elfogadja, azon­
ban a fejedelem s kormánya úgy látszik, mintha a 
sikerben nem bíznék eléggé, vagy véletlen megle­
petésektől tart. Erre mutat a nagymérvű csapat- 
összpontositás, s a fejedelem számára megrendelt 
hajó, mely indulásra készen fog várni a fejede­
lemre.

A szisztovai helyőrség három drusina gya­
logságból, két svadrony lovasságból s egy ütegből 
áll. a katonaság a városban van elszállásolva, s 
holnap összpontosítva lesz. Hírlik, hogy a radiká­
lis párt rendkívüli erőfeszítéseket tett, hogy a 
nemzet jogaiból megmentse azt, ami talán meg­
menthető, s többfeló Kopogtatott, de eredmény 
nélkül. Ehrenroth tábornok a radikálisok küldöttei 
nek, kik a kölcsönös megegyezés szükségét hangsu- 
lyozták előtte, állítólag azt a rideg választ adta, hogy 
nem tudja felfogni,tulajdonkép mit akarnak ti különös 
válaszszal azonban sehogy sem egyeztethetők össze 
a tábornok tervbe vett lemondásáról szóló hírek. 
A liberálisok a küzdelmet azonban egész a döntés 
pülanatáig nem szándékoznak feladm, s a propo- 
ziczió elfogadása ellen teljes erejükből agitálnak a 
képviselők közt. Csak Karavelov és Slavej' 
kov volt miniszterek csüggedtek el, s tegnap Bó- 
mániába utaztak. A liberális párt maga holnap a 
nemzetgyűlés megnyitása előtt értekezletet tart, s 
ha bukását valószínűnek látja, elmarad a nem­
zetgyűlésről, melyet törvénytelennek tart. Ez 
esetben a fejedelem pártja igen kényelmes hely­
zetben lesz, s az alkotmány revízió hihetőleg egy­
hangúlag fog elfogadtatni.

A tuniszi események napról-napra ko­
molyabb jelleget öltenek. Francziaország egyre 
szállítja csapatjait Algírba. Tegnap is három nagy 
csapat szállitóhajó vetett horgonyt a golestai kikö­
tőben. — Sfaxba és Gabesbe nyolez hadihajó in­
dult, melyek között hat pánezélos van. S a u s s i e r 
tábornok alatt, ki holnap utazik Algírba, hogy az 
ottani parancsnokságot átvegye, 20.000 ember lesz 
egyesítve. A tábornokot a legerélyesebb eljárásra 
utasították. Conrad tengernagy utasítást kapott, 
hogy rögtön induljon Sfaxba, mely kemény ellen­
állást fejt ki, noha a bombázók összes érődéit 
szétrombolták. A írancziáknak parancsot 
adtak, hogy ez ellenállást mielőbb megtörjék. 
Egy török pánezélos hajó jutott Sfax közelébe;

Voltigeur“ nevű avizó-gőzös nyomban eléje induU 

s elkísérte a bungaryi kikötőbe, mire onnan visz- 
szatért Szuszába. A francziák múlt szombatin hor­
gonyt akartak vetni Sfax előtt, de mivel nem vol­
tak elegendő számmal, az arabok, kiknek igen 
ügyes vezetőjük volt, visszaszorították őket. — A 
bombázás nagyon sok arabot megölt; a francziák 
egyetlen embert sem vesztettek; a tuniszi 
csapatok a franczia hajók fedélzetén örömrival- 
gással kisérték az arabok lövéseit s ezért vissza- 
küldik£őket Tuniszba. Azt mondják, hogy közülök 
néhányat, a többiek megszeppentése végett, agyon­
lőttek. Mehediából folyvást tart a kiván­
dorlás.

Bu-Amema julius 9-ón 1000 arabharezos- 
sal sikertelen:, támadást intézett Kreider ellen, me­
lyet három század gyalogos védelmezett. A föikelők 
250 ember elvesztése után délkeletre vonultak. Bu- 
A"m e m a sógorát, Ali Baudot fontos megbí­
zással a tuniszi lázadókhoz küldötte.

A tuniszi ügy folytonos súrlódásokra ad al­
kalmat. A minap is angol afattvalók eladták telkei­
ket a írancziáknak, de Boustan, a tr&nezia mi­
niszterrezidens érvénytelennek nyilvánította az el­
adást, mert a nélkül ment v-gbe, hogy ő. mint a 
bej helyettese, megerősítette volna. Az angolok eb­
ben az angol szerződési jogok megsértését látják, s 
a külügyi hivatalhoz fordultak orvoslásért.

a „szultángyiikosok“ peréről érke­
zet részletes tudósítások szerint a semmitőszék az 
ítéletek megvitatását kilenczedisón kezdte. A M i d- 
hát ellen hozott ítélet 54 oldalra, & többieké 27-re 
terjedt. A szultán elrendelte volt, hogy a semmi- 
tőszók a legnagyobb lelkiismeretességgel vizsgálja 
meg az összes iratokat, s csak azután hallassa 
döntő szavát. A szultánnak ezt a parancsát lord 
D u f f e r i n intervencziója provokálta. A szultán 
eleinte nehezteléssel hallgatta, hogy Midhat, etité- 
láse Európaszerte megbotránkozást keltett, 
de később meggondolta a dolgot s belátta, 
hogy nem volna tanácsos kikötnie a hatal­
makkal. Különben csak az angol követ érvé­
nyesítő befolyását az eliteltek érdekében; a többiek 
egyetlen lépést sem tettek. Erősen tartja magát a 
hir, hogy a szultán számki vetésre változtatja a ha­
lálos Ítéletet s Mahmud Damad és Núri pasá­
kat Taifba, Arábiába száműzi. Midii at pasát, ki­
ben forradalmi hajlamokat sejtenek, Bhodosz szige­
tére küldik, hol jobban szemmel tarthatják. M a ii- 
mud Damad pasa hitelezői törvényes lépéseket 
tettek, hogy az adósuk birtokait lefoglalják. De 
mikor követségük küldötteivel a bíróság előtt meg­
jelentek, sajnálkozva hallották, hogy a török korm.„ny 
megelőzte őket s a pasának minden ingó-bingó- 
ját zár alá helyezte. Egy szerencsétlen perai keres­
kedő, kinek Mahmud pasa 600 fonttal tarro 
zik, egyetlen széket sem talált az elitéit kioszkjá­
ban. A pasa édesanyját annyira leverte liának 
balsorsa, hogy csak nehány nappal élte túl az íté­
let kihirdetését. Egy török államtórfiu, ki nagyon 
közel áll a szultánhoz, egy külföldi lap képviselője 
előtt olyformán nyilatkozott, hogy a por Midhat 
pasának teljes rehabilitásával végződhetik 
s az sem lehetetlen, hogy a legmagasabb állami 
méltósággal fogják felruházni. A szultán csak só­
goraitól akar megszabadulni, hogy ezek gyermekei is 
elüthesse a trónkövetelés jogától.

Azangol als óh á zb a n Folk e s t o ne 
interpelláeziót intézett a kormányhoz, megkérdezve 
tőle, vájjon figyelmeztette-e a kormányt azokra a 
föltűnő szabálytalanságokra, melyek Midhat

ü jnnitiTlr tíibír

A divatról.
(Az „Egyetértés“ saját levelezőjéül.)

Párls, julias 8.

A párisi saisonaak vége szakadt. Nagyvilági 
hölgyeink csupán arra vártak, hogy a Grand-Prix 
ünnepélyessége végbemenjen, hogy aztán elszánja­
nak a messzeségbe madarsereg gyanánt. Páris, 
melyet télen át annyira szeretnek, a nyári hőség 
beköszöntével elveszíti minden esábját, és sietve 
hagyják el, hogy azután őszszel újabb gyönyörű­
séggel térjenek bele vissza. A szalonok be vannak 
zár;-a, a bútoruk letakarva véuő huzataikkal, a füg­
gönyök, szőnyegek jói bekátaforozva, borsozya el 
vaunak téve légmentesen elzárt ládáikba — mindez 
csak félesztendő múlva fogja ismét meglátni a 
napvilsgnt.

Fürdőkre, tengerpartra, falura mennek, vagy 
utazgatnak. A fürdőzők vagy betegek, a kikre 
nézve a lürdő szükséglet, vagy nagyon gazdagok, 
óivkedvelők, a kik a fürdőn akarják föltalálni azo­
kat a szórakozásokat, a melyeket Páris többé nem 
nyújthat. A nyűgödalmasabb természetűek, kik a 
szabad levegőt és a szabad mozgást keresik, a nél­
kül azonban, hogyha komfortról és a szórakozásokról 
lemondanának, inkább a tengerpartot kere­
sik föl, a hol kinek-kinek könnyebb a 
saját kénye szerint jönni-menni , a sa­
ját inye szerint öltözködni, szóval azt tenni, a mi 
neki tetszik, mint akármely más helyen. Nagy tu­
sakodás is folyik az idén a normandiai és a bre- 
tagnei partok között. Az utóbbiak festőiebbek ta­
tán, de főleg kevésbe ismeretesek, és nincs az a 
hatalom, mely elhagyassa az emberekkel Dieppet, 
Trouviliet, ezeket a bájos helyeket, a hova mindig 
visszatér az ember, ha egyszer ott járt; Párishoz 
való közelsógök nagy mértékben szél meilettök, 
mert igen sok nő telepszik le a tengerparton gyer­
mekeivel a drága kicsikék egészsége érdekében, a 
férjet Párisban hagvva hivatalos vagy egyél 
teendői közt, ki aztán a normandiai parto

kát a fővárossal összekötő gyors közlekedési 
eszközöknél fogva vasárnapra elrándulhat csa­
ládja körébe s tele tüdővel szíva be az üdítő 
tengeri szellőt, pihenheti ki a hét fáradalmait.

A kastélyokban kevésbé nagyvilági és ke­
vésbé változatos az élet, de azért itt is találnak 
módot népes pikknikkek és mozgalmas „rally-pa- 
persk“ rendezésére. A „rally-paper“-játék, mint 
a „Fourchambault család“ látogatói önöknél is 
emlékezhetnek, afféle gátverseny, melyben fia­
tal emberek és amazonok vesznek részt, a kik 
hegyen-völgyön keresztül tartoznak követni az 
első lovas által elhullatott papir-szeletkék által 
jelzett nyomot. A hölgyek kocsiban kísérik a 
futtatásnak ezt a nemét, mely a fűben, a fák ár­
nyékában fölteritett reggelivel végződik — a legel- 
rag&dóbb étteremben, mely ebben az évadban csak 
képzelhető.

Parist elhagyva, az utazó hölgyeknek nagy 
gondjuk van arra, hogy tökéletes fölszerelést vi­
gyenek magokkal mindenből, a mire szükségök 
lehet. A párisi nőnél senki sem tud jobban, ké­
nyelmesebben berendezkedni az utazásra, s olvasó­
nőimnek nem ajánlhatom eléggé az e tárgy 
fölött való elmélkedést; mert a mulatság czél- 
jából való utazás igen könnyen lehet elvisel­
hetetlen fáradalommá és kellemetlenséggé, ha előre 
nem tudtuk magunkat fölfegyverezni a vasutak, 
fogadók és az időjárás viszontagságai, kényelmetlen­
ségei ellen.

Mindenekelőtt egy nagy, rekeszekre osztott 
láda kell. tinnek a fenekére, mely fal által két 
részre van választva, egyik részen a fehérneműt 
és a nehezebb tárgyakat, másikon a kalapokat he­
lyezik el. Ezek fölé két fiók helyeződik, melyek 
a toilette-tárgyakat tartalmazzák. Egy harma­
dik , sok apró rekeszre osztott fiókba az 
ékszereket, Keztyüket, nyakkendőket stb. rak­
jak el, melyek mindig elvesznének, el­
kallódnának a nagyobb térfogata tárgyak közt. 
Ezen a ládán kívül az utazó párisi nőnek 
van egy bőrtáskája, mely a toilette-tárgya 
kát tartalmazza néhány leváltani való ruhával 
együtt, s melyet kezében hordoz, a mikor egy 
helyen csak rövid ideig szándékszik tartóz­
kodni. Nem feledkezik meg a párisi nfi a

kis zsebbevaló patitikáról sem, mely külön­
böző, szokásos használatú gyógyszereket tartal­
maz, melyek méhszurás, kigyómarás ellen vagy egy 
seb első bekötözésóre valók. A dolgozó szek­
rénykéről és a leveles dobozról, mely papirt és le- 
vólboritókokat tartalmaz, nem is szólok, mert ez 
igen elemi dolog. Egy másik úti holmi, melynek a 
gyártása a tökéletességnek igen nagy fokát érte el, 
az úti buffet; ez egy csekély térfogatú bőrzsák 
alakjával bir, a melybe egy-kót vagy több személyre 
való teljes dejeuner-t lehet berakni. Ezek a szál­
lítható buffet-k nélkülözhetlenek, ha gyorsan aka­
runk utazni s eközben éhen nem halni. Igen hasz­
nosak a falura való kirándulások alkalmával is, a 
midőn szükség lehet arra, hogy frissítőket vigyünk 
magunkkal.

A tengerpartra vagy falura vitt öltözékek virá­
gos foulardból vagy satinetteből készülnek, nyers 
csipkével, ezekhez való napernyővel és legye­
zővel; nincs elegáns hölgy, a kinek az idén 
ne volna egy két vörös kreton-ruhája színes 
hímzéssel és csipkével; a tengerpartok úgy fognak 
kinézni, mintha pipacscs&l volnának behintve. A 
mi a fürdő-öltözékeket illeti, ezek kivétel nélkül 
egy térden alul érő panteonból s egy hosszú, 
csaknem a pantaiou aljáig érő blousebói állanak; 
a lábszárra kigyóvonnlbau csavart gyapot-galsnddal 
megerősített szandálok egészítik ki az egyszerű toi- 
lettet. Itt is azonban, mint másutt, az elegánczia 
módot talál arra, hogy az öltözéknek több-keve­
sebb kecsességet kölcsönözzön. A legszebbek egyike, 
a melyeket láttam, piros hímzéssel szegélyezett kék 
gyapot volt: a blouse tetőtől aljig plisszirozva volt, 
8 egy széles vörös écharpe kötötte a csípőre s ol­
dalt volt csokorra szedve, a köpenynek, melyet a 
vízbe menéshez és kijövéshez vesznek föl, az öltö­
zéknél üdébbnek, elegánsabbnak kell lenni, mert 
ezt látják leginkább. Ezek a köpenyek hossznak 
és bővek, fehér, piros vagy kék molletonból ké­
szülnek, eleven-szinü pamut-himzéssel és rojttal 
szegélyezve.

Hogy másra térjek át, a legutóbbi futtatáskor 
észrevettem, hogy a sokszínű kelmék elvesztették 
kedveltsógöket; viselósök már most meglehetősen 
Ízléstelen, hacsak garnitumak nem használják, egy­
szerűen vegyítve az egyszínű kelméhez. Kedveltebbek

melyekből igen kecses toilettek készülnek úgy az 
asszonyok, mint a leányok számára. A moire, mely­
ről már szóltam, még mindig igen használatos, 
derekakra, fűzőkre, melyeket fölhajtva visel­
nek a különböző kelmójü szoknyák fölött. A „pa­
nier“-^ kivált az elegáns öltözékeken, megle­
hetős terjedelműek, sőt a szoknyák alá is, hogy azo­
kat emeljék, kisebbszerü panierket tesznek. Általá­
ban a divat a duzzadó holmik felé látszik hajlani; 
igy a karhoz egészen odasimuló ujjak mellett csak­
hamar olyan ujjakat fogunk látni, melyek fent 
bodrokra szedvók s ezáltal kissé duzzadtak. Ez az 
irány a divatban napról napra észrevehetőbb; de 
mégsem hiszem, hogy általánossá lenne, mivel 
csakis a szerfölött sovány és vékony nőknek vál- 
hatik előnyére.

A legutolsó estélyeken, melyek a tavas z- 
szal voltak, tökéletesen olyan toiletteket viseltek, 
mint a télen, a leányok egyszerűségük által tűn 
vén ki. Igen -ikerült estély volt az osztrák-magyar 
követségen ; a lépcsőház díszítését, melyuek löljá- 
rója egészen el volt borítva virágokkal, elragadónak 
találták, A kertnek a minden egyes fán függő ve- 
lenezei lámpások tündóri fényt kölcsönöztek. Még 
tündériebbek voltak a hölgyek öltözékei és gyé­
mántjai. B e u s t gróf kedvencz szalonjában a 
szépségek egesz csilLgcsoportja hallgatta elragad­
tatva a kitűnő diplomata keringőjót. a követségi 
háziasszony tisztét Kuefstem grófnő végezte, 
pompás toiletteben, mely remekül illett e hogszuiíás, 
kissé mélabus szemű szőke szépséghez. Bozsaszin 
damasztból készült hosszú uszályu ruha volt rajta, 
mely egy halványabb rózsaszín szoknya fölött nyílt 
szét, rózsaszín zoináuczczal hímezve; a derékon 
egy nagy Beine-rózsa&bol álló tüzér húzódott ke­
resztül; hajaban rózsaszínű toliak és gyémántoK. 
A spanyol királyné fehér tüllruhában volt, íeher 
moireból készült kabát-derékkal, remek smaragd- 
ékszerekkel. A fiatal Konneritz báróné, Beust gróf 
unokahuga, igen párisias volt fehér rnhajánan, 
mely magas hímzett rózsa-füzérrel volt szegé­
lyezve, a mely egészen térdig fölért s a de­
rékon ismétlődött; hajában rózsákat viselt. Velas- 
oonó asszony, a mexikói követ neje, arany-szinü 
satin-ruhát viselt, mely rózsákkal, a virágok ón le­
velek minden színárnyalatában volt kihimezve. A

mexikói követ jelenléte nem kevéssé tűnt föl, mert 
Miksa császár halála óta most látták először az 
osztrák-magyar nagykövetség termeiben. Kessier 
grófnő elragadó volt egy lila szinii moire-ruhá- 
bxn, mely hatalmas orgonavirág füzérrel volt 
szegélyezve; a szoknya eleje mályvaszínű satinból, 
zománcz-hálózattal és orgona-fürtökkel. A bájos 
Arellano grófnőt egy keblén viselt gyémánt- 
liliom diszité. Leírhatnám még Duffmordtnó asz- 
szony, Erlanger báróné fényes öltözékeit, s máso­
kéit, de sohasem érném végét, ha mind elő akar­
nám sorolni a bájos hölgyeket és a ragyogó toi­
letteket, melyek Beust gróf termeiben tündö­
költek.

Ugyancsak a nagykövet rokonszenves elnök­
lete alatt a minap Munkácsy ur barátjai és hon­
fitársai az ő tiszteletére lakomát rendeztek a Hotel 
Cominentalban, a művész legutóbbi alkotási alkal­
mából, a melyről olvasónőimnek már szólottám Az- 
esteiy alatt egy magyar művészekből álló zenekar 
játszott folyvást nemzeti dallamokat, melyek nagy 
tetszésben részesültek. A B üst gróf és Munkácsy 
valamint a többiek áltál mondo t pohárkösíöutók 
ismeretesek mar olvasónőim előtt. a. múve-z h >zza- 
tehette volna szerény szavaihoz, nog f Fraucziajr- 
szágban nemcsak te.lesztó talajt, u>u«m oros. di­
csőséget is talált, mert ezentúl elenyeszhetetlen lesz 
híre Páris világában.

Az ivad végével sok előkelő házasságot ünne­
peltek Parisban s őrömmel tapasztaltam, riugy a 
menyasszonyi kelengye kirasasanaK 
abszurd szokása megszűnt az 
előkelő családokban. Mutogatják ug)au *z eks:'ve­
ket, csipkékét, napernyőt, legyezőt, oa*aü r, - .lé- 
ltokat, de a többi el va.i rejtve a kiváncsi sz-nek 
elől. 1 mit az uj szokásbin leghelyes ibba;*. és il­
lendőbbnek tartok, az, hogy az eljegyzést az 
ismerősöknek egyszerű lapon aljak 'udtul, melyen a 
két név mellett csupán a „fiancés“ (jegyesek) szó 
es szögletben a datum van kiírva. E lapok ne »-be­
tűkkel vagy aranyos czimerekkel ékítve. A parték, 
levólpapirosok, névjegyek fényűzésé mar nem ismer 
határokat.

D’Avray grófné.

---- —Ayr-
UpuRk mai tzámáhez egy iv melléklet van mtetat*
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pőrében előfordultak, s hogy tiltakozott-e az angol 
követ a pasa kivégzése ellen, a mi politikai vetély- 
társak által előidézett törvényszéki gyilkosság lenne. 
D i 1 k e államtitkár azt felette neki, hogy e fölöt­
tébb kényes ügyben most nem nyilatkozhatik, 
mert a vélemény-csere még nem ért vé­
get. Mac Coannak arra a kérdé­
sére, vájjon Kris zt oforidesz effendi 
azonos-e az egykori rendőr-ügynökkel, Dilke, 
igennel válaszolt, mire Mac Co an kijelentette, 
hogy ez ember kornimpált voltáról bizonyítékokkal 
szolgálhat, az angol kormány tehát azt iparkodjék 
a szultánnál kieszközölni, hogy Midhat pasa 
ügyet újból tárgyalás alá vegyék vagy pedig azt 
engedjék meg. hogy a biztos halállal fenyegető 
Ázsia helyett Európában tölthesse számkivetését.

Róma, jul. 8.
Egész világ sajnálja, hogy Minghitti in- 

íerpellaezióia czélját tóveszté, s Mancinitől 
még a kormánypárt némely tagjai is rossz néven 
veszik, hogy az alsaimat megragadva Okszország- 
jövőben követendő külpolitikájáról némi tájékozta­
tást neiu nyújtott. Másrészről sokan méltánylani 
hajlandók * kormány rendkívül nehéz helyzetét, 
mert a helyzet rendkívül válságos, s a polit kai for­
dulatot egy félreértésre alkalmat adó szó lehetet­
lenné tehetné. S hogy fordulat előtt állunk, az nem 
szorul magyarázatra, elég az észak-afrikai ügyeket 
ügyelem be venni, s ama bizalmatlanságot, melylyel 
itteni kormánykörökben a íranczia agresziv politika 
naponkint megújuló jelenségeit tekintik.

Azonban a mi a parlamentben elmaradt, ki­
fejezésre jut a sajtóban. A lapok, pártárnyalat nél­
kül Olaszország külügyi politikájával foglalkoznak, 
s szavuk nem marad hatás nélkül a kormányra, 
íőkép mióta Mar se Ili ezredes is sorompóba lé­
pett, s a Nuova Antológiában közzé tette nézetét 
a helyzetről. Marselli a legtekintélyesebb államfér­
fiak egyike, utóbb a bal ezentrum vezére volt 
a parlamentben, s a Sella-féle kabinetben a leg­
fontosabb miniszteri tárczák egyikére volt kisze­
melve.

Marselli most fölveti azt a kérdést, hogy 
Olaszország Ausztria- Magyarország 
es Németország politikájához c sat- 
lak o z z ó k-e, vagy Francziaországgal tartson to­
vábbra is, s határozottan a mellett nyilatkozik, hogy 
Olaszországnak a Eajnától nyugatra nincs mit ke­
resnie, Mert Francziaország ellenszenvvel viseltetik 
Olaszország iránt s benne nem barátot, hanem alatt­
valót keres. Ellenben Ausztria-Magyarország ámul­
tát elfeledte, barátságra nyújtja kezét, s csak terü­
lete integritásának tiszteletben tartását kívánja.

S itt Marselli áttér az Italia Iriedenta-féle 
mozgalmak kárhoztatósára és szerencsétlen gondo­
latnak tartja az Ausztria csekély terjedelmű olasz 
tartományainak elfoglalására vonatkozó tervet. — 
Olaszországnak sem Triesztre, sem Trentinora 
nincs szüksége, s ezért Ausztria integritását tisz­
teletben tartania kell, azonban még nem jött el az 
ideje, hogy Olaszország nyíltan felajánlja barátságát. 
Ms ezt úgy is magyarázhatnák, hogy idegen segélyhez 
kénytelen fordulni, a főezól tehát az, hogy eszólyes 
és becsületes politikát követve, szomszédja becses­
nek és óhajtottunk tartsa barátságát.

Ez Marselli ezikkenek rövid kivonata. E 
cziks ismertetése íőkép azért mutatkozik kívána­
tosnak, mert a fejlődésben lévő po­
litika' fordulat ügyét lényege­
sen előbbre vitte. Az „Opinions11, a 
„Liberia1* és a „Bersagliere“ Marselli álláspontját 
mind elfogadták, s az eszme kormánykörökben is 
oiy óiéuk visszhangot keltett, hogy Áusztria-Ma- 
gyarország es Olaszország kölcsönös jó viszonya 
erős megszilárdulásának jelenségei hihetőleg mi 
hamarabb észlelhetők lesznek, annyi kétségtelen, 
8egy az irridentisíák felett jó időre beborult
az

ÚJDONSÁGOK.
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Színház, művészet. Törvényszéki csarnok. Egyletek, társu­
latok Fővárosi ügyek. Közgazdaság Tárcza: Az elrablóit 
örökösnö. Nurna Raumestan. Két feleség.

— Személyi hírek. Halász Géza orsz. 
képviselő mint sajnálattal halljuk, kilenez nap óta 
ágyban fekvő beteg. — Majláth György ország­
bíró tegnap kezdte meg szabadságidejét s vidékre 
utazott. Távoiiótóben a semmitőszék elnökségét 
Perczel alelnök viszi. — Paul er Tivadar igaz- 
bágügyminiszter közelebb Debreczenbe utazik az ot­
tani törvényszék megszemlélésére.— Ormos Zsig- 
mond temesmegyei lőispán, mint az „Arad és Vi­
déke" írja, ez állomásáról lemondani készül s már 
lemondását be is nyújtotta. — Irányi Dániel 
Kendi-Lónán, gróf Teleki Miksánó asszony birto­
kán tölti a nyár egy részét, a hova e naposban el­
utazott. — Karagyorgyevies herczeg bok- 
szegi birtokát, mint aradi lapok jelentik, íranczia 
tőkepénzesek vették meg.— Ujházy Ede a nem­
zeti színház tagja holnap Máramaros-Szigetii uta­
zik Bónyey színtársulatához hosszabb vendégsze­
replésre.

— Nemesek könyve. Arisztokratikus 
körökben, mint értesülünk, egy a góthai almanach 
mintájára összeállítandó család-könyv eszméjével 
foglalkoznak. A történeti nevű családok védekezése 
akar ez lenni a névmagyarosításokkal szemben.

— zaz irók és művészek kirándu" 
ló-társasága ma érkezett vissza Budapestre. A 
mai napról tudósítónk következőket jelenti: Bég­
gel 5 érakor külön vonaton a hochwaldi vasútállo­
máshoz mentünk, honnan gyönyörű hegyi lejtőn 
részint gyalog, részint szekereken megindultunk a 
csorbái tóhoz. Miután a fekete s a balti tenger 
közti vízválasztót átléptük, nagyon szép kilátást nyújtó 
utón haladtuk fel a 4400 láb magasságban lévő 
tóhoz, hol a tó tulajdonosai, a Sze ntiványiak 
fogadtak s villásreggelivel vendégeltek meg. Meg­
szemléltük a nagyszerű fekvésű tavat, melynek 
partjain a kisszerű faházikók valóságos tündórla- 
kukként tűntek föl. Többen csónakáztak is a tavon 
részint kis lolekvesztőkön, részint egy nagyobb tu­
tajon. A társasággal egy ízben szerencsét­
lenség is történt. Apen a szép Seyfert leányok 
voltak a tutajon, midőn ez túlterheltség miatt a tó 
közepén sülyedni kezdett. Szerencsére sikerült vele 
még idején parthoz jutni, de a benlévők térdig 
vízbe jutottak. A villás reggeli alkalmával K a a s 
Ivor felköszöntette a házi gazdát, Szentiványi 
József az írókat s művészeket, Herczegh 
Mihály egyetemi tanár a Szentiványi családot,melynek 
egyik őse Szentiványi Márton a „Corpus ju­
ris huneitricum“ megalkotása által a jogi téren is 
oly nagy érdemeket szerzett. Bors Mihály szel­
lemes felköszöntésben éltette Szentiványi Józsefet. 
Kilenez óra után búcsút mondtunk a gyönyörű tó­
nak, a felhőkbe nyúló, hótakart Krivánnak s visszasiet­
tünk az állomáshoz, nagy részük azonban oly jól találta 
magát, hogy még ott maradtak a tónál és nagy 
animóval folytatták a tánezot. Útközben is minden 
nagyobb állomáson többen többen szakadtak el 
tólünk, igy példái Rózsahegyen a Korit- 
niczára menők, Körmöczbá- 
n yá n, Salgótarjánban, mely utóbbi helyre a ki­
ránduló társaság egy tagja, Jauiusz hivott meg 
megnézni a kőszénbányákat s vasmüveket. Meg

kell még említeni, hogy Buttkán Turóczmegye 
alispánja Lehóczky pár meleg szóval üdvözölte a 
már nagyon megfogyatkozott társaságot. Budapestre 
11 után érkezett be a társaság s itt az érdekes ki­
rándulás felejthetetlen emlékével szivünkben ma 
vettünk búcsút egymástól.

— A pálinka. Török-Szent-Miklósról Írják 
nekünk a következőket: Pásztor Bálint 28 éves 
napszámos e hó 10 ón elment a korcsmába pálin- 
kázni, hol kedve kerekedvén a czigányokkal mu­
zsikáltatok. s midőn már jóformán megittasodott 
zeneszóval hazakisértette magát. Otthon meghagyta 
nejének, hogy a zenészeknek adjon 1 irtot. _ Mint­
hogy azonban az összes pénztári készlet csak 2 fo­
rintból állt, az asszony vonakodott a forintot a ze­
nészeknek adni figyelmeztetve férjét, hogy mivel a 
takarást másnap megkezdi a 2 forint még kevés is 
lesz eleség beszerzésére, ü. férj ezen oly ingerült­
ségbe jók, bogy nejét a szobába belökte, az ajtót 
reá zárta, elő vett egy kötelet s azzal magát az 
udvaron levő eperfára felakasztotta. Ezt & zenészek 
észre vóvén az embert a fáról gyorsan levágták még 
mielőtt megfuladt volna. De ő sehogy sem tudok meg­
nyugodni abban, hogy szándékát ma semmikép sem 
tudja vógbevinni, s e feletti bosszújában magához 
vette 5 éves eleven virgoncz fiacskáját, hogy most 
már annak is meg kell halni, — nejét a szobá­
ból kieresztette s kicsukta az udvarra kis fiát pedig 
felvitte a padlásra, ott a fiút, bár ez szivrehatóan 
kócyörgött apjának, hogy ne bántsa, a szalonnáé 
zsinegre felakasztotta, s azután magát kötötte fel 
másodszor is. Szerencsére azonban az asszony ek­
korra a szomszédokat Összelármázta, kik az ajtót 
betörték, gyorsan a pádon termettek s a gyilkos 
és öngyilkos apát kis fiával együtt még élve levág­
ták. A szörny-apa elfogatván másnap, midón már 
teljesen kijózanodott, tettének indokai felől kikér­
dezhetvén, azt állitá, hogy ő legkevésbbó sem em­
lékszik, hogy felakasztotta volna magát vagy gyer­
mekét. Midőn kérdezték, hogy azt a fürge eleven 
fiúcskát miféle gonosz lélekkel tudta felakasztani, 
azt felelte, hogy ő arról mitsem tud, s nem hogy 
kivégezni akarná gyermekét, de. annyira szereti, 
hogy a világ minden kincséért sem adná. Pásztor 
Bálintot átadják a szolnoki járásbíróságnak. Neje 
azt állítja, hogy férje soha 10 óv alatt, mióta 
együtt élnek, számbavehető kihágást nem követett 
ei, s nagymérvű pálinka részegségének rója fel el­
mondott vérire s cselekedetét.

— az elhunyt gr. Károlyi István- 
rél a következő jellemző vonást jegy zó föl egy is­
merősünk : Mikor a Kátay-íéle sikkasztás alkalmá­
val gróf Károlyi Sándor Nánából haza jó ve nem 
sok hajlandóságot mutatott az összeg elengedé­
sére, az öreg gróf e szavakkal fordult fiához: —
„Én már elengedtem fiam! öreg vagyok szüksé­
gem van rá, hogy az égben jó cselekedetek legye­
nek javamra Írva“. Kátay ellen a kereset csak­
ugyan vissza is vonatott.

— Liszt Ferencz balesete. Em­
lítettük, hogy Liszt Ferencz Weimarban lakásán 
lépcsőjén megcsúszva, zuzódást szenvedett s emiatt 
ágyban fekvő beteg lett. A mester, mint lapunkat 
most távirati utón értesítik,már jobban érzi ma­
gát. Esése, úgy látszik, egyelőre nem volt veszé­
lyes, legalább aggodalmat keltő jelenségek eddig 
még nem mutatkoztak, noha az orvosok állítása 
szerint, a láz későbbi bekövetkezbetése kizárva 
nincs. A weimariakst nagy élvezettől fosztaná meg 
a mester megbetegülése, mert mint lapunknak sür- 
gönyzik, Erzsébet oratóriumának 
előadás» a jövő hó közepére van kitűzve Várjuk 
és reméljük a legjobbat a mester részére.

— Félreértések a bélyegtörvény 
körül. Tudvalevőleg az 1875, évi XXL t. ez. 
úgy rendelkezik, hogy a vadászati jegyek féléven- 
kint adandók ki, s ez irányban félévről félévre fo­
lyamodás nyújtandó a közigazgatási hatósághoz, 
mint a vadász-jegyeket kiosztó hatósághoz, ebből 
az következett, hogy sok folyamodó félreértvén e 
törvényt, mind a két félévben 50 kros bélyeggel 
látta el a kérvényt, most a pénzügyminiszter ren­
deletileg intézkedett aziránt, hogy ha valaki már 
az első félévben nyert vadászjegyet, a második fél­
évben ha folyamodik, nem tartozik 50 kros bé­
lyeggel ellátni kérvényét, ellenben azok, kik első 
félévben nem bírtak még vadászjegyet, ha ilyenért 
az évnek második telében lolyamodnak, akkor kér­
vényüket bélyeggel kötelesek ellátni.

— Házasságok. Székely - Kereszturon ifj 
Perczel Mór m. államvasuli felügyelő s a brassó-tö- 
mösi vasútépítési kirendeltség vezetője, vasárnap tartotta eskü­
vőjét gr. Haller Gabriella kisasszonynyal gr Haller József 
leányával. A lakodalom nagy fénynyel tartatott meg. — 
Dr. földes (Weisz) Béla ismert fiatal tudós e hó 12-én 
eljegyezte Hollaender Anna kisasszonyt. — Boti ó 
Károly pozsonymegyei főjegyző e hó 17-én tartja esküvőjét 
Haekenbergerlda kisasszonynyal. — M a kó­
lán y i Zoltán gyöngyösi vasúti pénztárnok eljegyezte 
K o c z i á n Róza kisasszonyt. — C s e r n a György 
pestmegyei központi t. jegyző s tartalékos hadnagy f. hó 9-én 
jegyet váltott B a g h y Ilonka kisasszonynyal, néhai 
B a g h y József sárszögi birtokos leányával. —- C s ukás 
László esztergomi kir. adóhivatalnok eljegyezte K a a n 
Etelka kisasszonyt, Kann János esztergeini reáltanár és ipar­
banki elnök szellemes leányát.

— Elhárított forgalmi akadály. A 
román államvasut sinaia-komarníki vonalrészén 
julius 9-ón a forgalmi akadály elhárittatott, miért 
is e naptól kezdve az említett vasút predeal- ploesci 
vonalán a rendes forgalom ismét kezdetét vette. 
Ennek következtében beszüntettetett az eddig 
Brassó és Predeal között közlekedett 222 illetve 
294. sz. személyszállító vonat és ismét közleke­
désbe helyeztetett a 201. illetőleg 202. sz. gyors­
vonat.

— Főherczegi kiállító. Az orszá­
gos nőiparkiállitásnak tudvalevőleg Köb urg Lujza 
herczegnő a védnöke. A herezegnő egyike a leg­
szorgalmasabb háziasszonyoknak s a margitszigeti 
fürdővendégek sohasem látják úgy, hogy valami 
kézimunkával ne foglalkoznék. E kézi munkák a 
herczegi ház egész gyűjteményét és a háztartás 
számos jelentékeny darabját képezik és hoz­
záértő szakemberek állítása szerint a leg- 
csinosabban kivitt, gondos müizlóssel készült 
darabok, u. m. asztalkendők, abroszok, női toilette 
darabok, csipkék, hímzések stb. A herczegnő most 
arra szánta el magát, hogy sajátkezű munkáiból a 
védnöksége alatti kiállításon egy kis gyűjteményt 
bemutat s bár készítője e munkákat szerény mér­
tékkel méltatja, meg vagyunk győződve, hogy azok 
a kiállítás egyik legérdekesebb csoportját fogják ké­
pezni. Mindenesetre utánzásra méltó példa, melyből 
vajmi sokat okulhatnak a mi vidéki úri köreink, 
melyeknek hölgyei — tisztelet a kivételeknek — 
nem mindig tartják méltóságukkal megegyezőnek 
a házi szükségletek fedezése körül kézi munkával 
foglalkozni.

— A hóhér dekrétuma. Kozarek ed­
dig tudvalevőleg az általa végzett „magas“ szolgá­
latokért csak bizonyos honoráriumot kapott, de 
rendes évi fizetést nem húzott. Eme ideiglenes 
szolgálati minőség terhére volt a bakónak s végle­
ges alkalmaztatásáért folyamodott. Az igazságügy­
miniszter tekintve Kozarek nélkülözhetetlen voltát, 
sietett a főügyészségnek ide vonatkozó felterjeszté­
sét jóváhagyni s ma már azon szerencsés helyzet­
ben van Kozarek, hogy névjegyére az „állami hó­

hér“ nagy hangzású czimet teljes joggal oda 
illesztheti. Kozarek kinevezési okmánya igy szól: 
„A nagy méltóságú magy. kir. igazságügyminisz­
ter f. évi julius 1-én 27303. sz. a. kelt rendeleté­
ben nyert felhatalmazás alapján önt a vezetésem 
alatt álló kir, főügyészség területén előforduló ha­
lálos Ítéletek végrehajtásánál 400 forint évi fizetés 
mellett rendes bakóul alkalmazom. Miről 
kérvényének s mellékleteinek visszazárása mellett 
oly felhívással értesítem önt, hogy szolgálati eskü­
jének letétele czéljából hivatalomban jelentkezzék. 
Kelt Budapesten 1881. jul. 6-án. Szeiffert s. k.“ 
Kozarek sietett e felhívásnak megfelelni s tegnap 
a szolgálati esküt le is tette.

— Vitelbér-kedvezmények. A magyar ál­
lamvasutak igazgatósága közhírré teszi a következőket: A 
f. évi nyári idény tartama alatt szeptember hó végéig P o- 
zsony és Nagyszombat állomásokon vasár- s ünnep­
napi kirándulásokra a személvvonatu menetdijak 50%-al 
való mérséklése mellett H. és III. oszt. menettérti jegyek 
adatnak ki Bazin, ?Pöstyen és Trenesén állomá­
sokra. Ily jegyek Bazinba csakis ünnep- és vasárnapokon 
adatnak ki 1 napi érvényességgel, — Pöstyén' e és Tren- 
csénbe azonban ünnep- és vasárnapokon, úgyszintén a meg­
előző hétköznapon is; ez utebbi jegyek visszautazásra a leg­
közelebbi hétfőig, illetőleg az ünnepnapot köve’ö hétközna­
pig jogosítanak. Megjegyzendő, hogy ily jegyek visszauta­
zásra csak akkor érvényesek, ha az utazó azon állomáson 
száll be, melyről vissza a jegy szól. Gyermekek kedvez­
ményben nem részesülnek. Podgy ász szabadsuly nem enge­
délyeztetik.

— A bókósmegyei, különösen & tar- 
e z a i árvízkárosultak javára rendezett „Részvét“ 
ünnepnek tiszta jövedelme 1000 írt volt, azóta 
szaporodott az elárusított albumok s felülfizetések- 
kel 600 írttal. Az albumból van még eladatlan 
1000 drb. Minthogy b’ékósmegye már meglehető­
sen el van árasztva e müvei, kívánatos volna, ha 
távolabbi vidékekről is történnék megrendelés e 
műre, mely mint belbecsesel biró s elegáns kiállítású 
könyv nagyon méltó az elolvasásra. Ara egy pél­
dánynak 1 írt, 10 példány után egy tiszteletpél­
dány jár. Megrendelhető B.-Csabán Launer Ká­
rolynál.

— Régészeti ásatás a sz ád elő i 
völgyben. Á következő értesítést vettük: Le 
hoezky Tivadar Munkácsról a múlt héten 
Tornára rándult. hol a hires szádelöi szikla hasa- 
dókszerti, keskeny völgyben julius hó 6-án öt 
napszámossal ásatott. a munkának kielégítő 
eredménye lett, a mennyiben Lehóczky mind­
járt a völgy bejáratánál álló s még 1878- 
ben felhőszakadás következtében félig eltemetett 
malom környékén őskori telepekre talált, a szénfe­
kete égvényes helyeken átlyukasztott csis-’olt kö­
veket, ily agyagsulyokat s ujjnyi lyukakkal ellátott 
méhköpü alakú igen vastag, agyagból készült edé­
nyek tört részeire s tömérdek különféle szinü s 
vastagságú agyagedények maradványaira akadt 
majd a patak másik, jobboldali partján egy 
őskori temetőre talált, melyből mint egy 
nyolezvan czentiméternyi mélyen, szintén fekete 
hányt-íöldből, három, guggoló helyzetben elteme­
tett emberi csontvázat hozott napfényre; feltűnő, 
hogy ez emberek fejei igen keskenyek, h e m 1 o k- 
t a 1 a n o k, hátrafelé nyulók. Bent a szűk völgyben 
az úgynevezett Czukorsüveg kőszirt táján a patak 
partján szintén tett ásatást s itt is tömérdek urna 
s egyéb durva edények különféle töredékeire, át­
lyukasztott agyaggolyókra, csontokra s egyéb apró­
ságokra akadt; valamint e tájon egy mintegy 3 mé­
ternyi magasan fekvő barlangszerü üreg alatti mere­
dély es lejtőn sok csont és sgyagedóny töredékeivel 
tömött ógvénves rétegre. Itt fent a pázsit alatt legurult 
kőréteg aj vt szokatlan nagyságú és súlyú két vas 
esorosziyát és egy ásó alakú vastag szántóvasat is 
talált c;y csomóban, melyek, úgy lehet még a ta­
tárjárás idején rejtettek itt el, mert apró pántszerű 
vaslemezek és szögek is hevertek mellettük, mig 
alattuk őskori hunyt-föld majd két méternyi 
vastagságban terül el. — Kár, hogy a más és 
harmadnap beállott eső a további ásatást nem en­
gedd folytatni, s igy az egynapi eredménynyel be 
kelle érnie.

— Erdészeti államvizsga. Fölké- 
rettünk a következő felhívás közlésére : A folyó évben erdé­
szeti államvizsgát tenni szándékozók felhivatnak, hogy a 
vizsgatétel engedélyéért a fennálló vizsgalati szabályrendelet 
értelmében beadandó folyamodványukat, a szabáiyszerüleg 
szükséges okmányokkal és szak beli leírásail felszerelve, leg­
később folyó év juliushó végéig, az erdészeti államvizsga- 
bizottság elnökéhez, B e d ó Albert országos főerdömester- 
kez (Budapest, földmivelési minisztérium), bérmentve küld­
jék be. Az államvizsgák megkezdésének napja a íennebb 
említett szabályrendelet 2. §-a élteimében fog annak idején
közzétételei.

— O r m a y. Még mindig a titok leple bo­
rítja az amerikai tárgyalás ügyét. Bár dr. Kiasz 
segédorvos immár több mint egy hónapja künn 
van Bostonban, semmi hivatalos értesítést nem 
küldött, se megérkeztéről, se állapotéról, se a jú­
nius 9-re kitűzött tárgyalás elnapolásának indokáról
— s még pénzért sem irt vissza. A fővárosnál úgy 
vannak értesülve, hogy az iratok késedelme miatt 
a kiada’ás iránt tárgyalás mind e mai napig sem 
tartatott meg.

— Himlőjárvány. Hunyadmegye, Bu­
kova, Alsó-Boieza, Felső-Boicza. Zajkány, Brázova, 
Nagy Pestény, Kis-Pestóny és Demsus községekben
— mint a Hunyad írja — nagymérvű himlőjár­
vány uralkodik. Pár hét alatt mintegy 150-en hal­
tak el. A járvány még folyton tart, kiváltképen 
N.-Pestóny, K. Pestény és Demsus községekben, hol 
nemcsak gyermekek, hanem felnőttek is esnek ál­
dozatul, s hir szerint Klopotiván, e vidék legna­
gyobb községében, is immár kezd mutatkozni, a 
mi annál valószínűbb, mert mezőn és utezákon le­
het látni himlővel telt egyéneket, a kik egészsége­
sekkel érintkeznek. Az említett lap megrójja a hi­
vatalos közegeket, a miért csak az utóbbi időben 
küldöttek ki egy orvost s mindeddig semmit se 
tettek a járvány tovább terjedésének megakadá­
lyozására.

— Halálos rovarcsípés. Berényi Már­
ton fővárosi tanítót, néhány nappal ezelőtt valami 
rovar a karján megcsípte. A kar ijesztően felda­
gadt s Berényi orvoshoz ment vele, ki azonban 
nem tudott mindjárt véleményt adni, hanem ké­
sőbbre rendelte magához. Berényi azonban to­
vább nem ügyelt a sebre s tegnapelőtt Be- 
rencsére utazott szüleihez, a fővárosban hagy­
ván nejét és három kis gyermekét, kikért 
két hót múlva szándékozott visszajönni. Berényiné 
tegnap táviratot kapott Berencséről, hogy utazzék 
rögtön oda, mert férje a rovarcsípés következtében 
vórmórgezésben meghalt. A szerencsétlen fiatal 
özvegy súlyos betegségbe esett e váratlan csapásra. 
Berényi 34 éves fiatal ember volt, s a fővárosi ta­
nítók közt jó névvel birt.

— A hamis iratok kipub. »tolása 
fénykép segélyével. Ezen uj kipuhatolási 
eljárást a párisi rendőrség következőleg alkalmazza: 
Ha valamely okmánynak szyanus a valódisága, azon 
esetre a gyanús irat óriási mérvben megnagyob­
bítva lefényképezted, valamint az állítólagos ha­
misító sajátkezüleg irt kézirata is. E kettő össze­
hasonlítása által a hamisítás könnyen és gyorsan 
megismerhető. Az úgynevezett törvényszéki szak­
értők véleménye e tekintetben tudvalevőleg nagyon 
eltérő és bizonytalan, úgy hogy óhajtandó, hogy e 
könnyen alkalmazható módja a hamisítás megis­
merésének, hazai törvényszékeink által szakértő 
bírálat alá vétessék és mielőbb alkalmaztassók.

— S z inhá z-kór dés Bócsben. A 
csehek és németek kölcsönös kedveskedése mind

1876 
1878-ban 

és 1880-ban nem

kedélyesebbé alakul. Említettük annak idejében, j 
hogy az osztrák németek felszóliták a prágai vár ; 
rosi tanácsot, jelöljön ki Prágában egy tért 
az ott felállit&ndó Schiller-szobor számára A 
csehek erre avval feleltek, hogy ők viszont felszó­
liták a bécsi városi tanácsot, hogy jelöljön ki 
tért Kollar cseh költő szobra számára, me­
lyet ők Bócsben fel akarnak állítani. Ter­
mészetesen egyik szoborból sem lett semmi, mivel 
hogy nem is volt komolyan tervezve egyik sem. 
a. csehek most uj tromfot adtak ki a németeknek. 
Bécsben tudvalevőleg sok a cseh, a mit azonban 
a németek minden áron el akarnak tagadni. Az 
alsó-ausztriai helytartósághoz most egyszerre két 
kérvény érkezett be, melyek Bócsben felállítandó 
cseh színházra kérnek engedélyt. Kiváncsiak 
vagyunk rá, hogy a bécsi lapok, melyek oly dü­
höngve követelték, hogy Budapesten a kisebbség­
ben levő németek: számára a német színház enge­
délyeztessék, mit fognak szólni most a Becsben 
nyitandó cseh színházhoz.

— Halálozások Debreezeaben nagybesnyői 
V as s Terézia özv. Csapó Györgyné e hó 10-én 58 éves 
korában elhunyt. — K ö vesy Pál orvostudor Moórott e 
hó 10-én 71 éves korában meghalt.

— Kivándorlás Magyarországból. 
Az Egyesült-Államok belügyminisztere által közzé 
tett statisztikai kimutatás szerint Magyarországból 
az Egyesült-Államokba bevándorolt: 1871-ben 3 
egyén, 1872 ben 228 egyén, 1873 bau 1347 egyén, 
1874-ben 962 egyén, 1875-ben 776 egyén, 
ban 630 egyén, 1877-ben 373 egyén.
646 egyén, 1879-ben 632 egyén, 
kevesebb, mint 4363 egyén.

— A képzőművészeti társulat olvasó 
szobája. A kik érdeklődnek a művészeti folyóiratok iránt 
s különösen művészeink, a kik leírások, metszetek, rajzok s 
fénynyomatból óhajtanak megismerkedni a világ miivé zeti új­
donságaival,amennyiben más utón nem jutnak hozzá.bizonyára 
szívesen veszik tudomásul, hogy a műcsarnok egyik termé­
ben ma már együtt találhatják a kiválóbb művészeti lapokat. 
Ez igénynek is megfelelendő, újabban járatja a társulat a 
kővetkező lapokat: Gazette des Beaux-Arts, L’Ait, L III istra- 
tioji uouvelle, La féderation aitistique, Le Eusaiu, Le sa­
lon, Journal des Arts, Chroniqae des Arts, L'art du XlX-éme 
síéele, The Art Journal, Zeitschrift für bild. Kunst, Kun st­
eh rouik, Die giaphiseh-n Künste, Képzőművészeti szemle s 
több illusztrált heti lap. Azonkívül az olvasók rendelkezésére 
áll a társulatnak könyvtára, iiz olvasó szobát természetesen 
csak társulati tagok látogathatják.

— A szaharai tenger. A Tunisz déli 
részén folytatott íranczia hadi vallalat alkalmából a 
Journal dús Dóbats feleleveníti azt a tervet, mely 
& sivatag északi részére a tengert be akarja vezetni. 
Az említett lap a következőket Írja: A tudomány 
dolga, monda nemrég Lesseps a tudományos 
akadémia ülésén még egyszer érvényesíteni neme­
sitő betolyását s Algírban és Tuniszban a politika 
és a hadseregek müvét befejezni. Földünu nagy 
vizi útjainak e főfő mestere azt véli, hogy erre 
sohasem volt kedvezőbb alkalom, és hogy Rudaire 
őrnagy munkálatai után egészen bizonyosan sike­
rülne Tunisz és Algír déli részén beltengert léte­
síteni ; főleg e pillanatban kedvező erre az alka 
lom, midőn afrikai birtokaink és a tenger közt az 
alkalmas határ hiányát oly nagyon érezzük. Azon 
kiszár»dt moreivá fenekének megvizsgálása, mely 
a mi algíri birtokunk mentén elvonult és Gabes 
vidékének átkutatása, mely amannak a tengerrel való 
összefüggését megszakítja csak azon czélból 
kezdetett meg, hogy e vidékek éghajlatát egy csa­
torna által megváltoztassuk és megtermékenyítsük, 
de a hosszú öböl, mely az Üd Dseddi völgyig lé­
tesítendő volna, még más előnyöket is nyújtana, 
mivel területünk körül Algír közeiéig mintegy övét 
vonna, s a tengerészet kényelmes és olcsó utat ta­
lálva benne szállítmányai számára. — Azonkívül 
s jóllét lassankint átalakítaná a benszülötíek erköl­
cseit is. Uj és fényes bizonyítéka lenne előt­
tük hatalmuknak, s nekünk biztos kiinduló pon­
tunk lenne, ha azon terveinket újból fölvennők, 
hogy a Szaharában összekötő utat létesítsünk Sze­
negál és Algír közt s igy Európa nevében a tö­
mérdek fekete lakosságnak kezet nyújtanának,kiket 
a muzulmánok elnyomnak s megakadályozzák őket 
az emberiség történetében részt venni. Megdönt- 
hetetlenüi be van bizonyítva most, hogy a földközi 
tenger vizének a tuniszi és dél-aigiri moroí- 
vákba való beeresztése könnyű vállalat, mely nem sok 
időt kíván és alig kerülne többe 75 millió frank­
nál. Azon meggyőződést nyertem, úgymond Les­
seps, hogy e munka kifizetné magát, s igy ma­
gám-ar is vállalkoznék rá.“ Ez a bizonyítvány 
elég s nem szükség fejtegetnünk azon sürgős ér­
deket, melyet a jelen körülmények, e már 5 év 
óta megvizsgált tervnek adnak. Mindaz, a mi Af­
rikára való befolyásunk megtartását és erősítését 
érinti, elsőrendű közérdekű tárgy lett ma. Egy 
minden időben hasznos, tudományos műről van 
itt szó s hadi-politikai vállalatról, milyet egyetlen 
ágyulövés nélkül meg lehet oldani.

— Insul tált herczeg. Említettük a na­
pokban. hogy Henrik porosz herczeget a német 
trónörökös fiát Kieloen egy rézöntő aj utczán in 
sultálta. A dolog sokkal jelentéktelenebb, mint 
gondolni lehetett volna. Henrik herczeg ugyanis 
nem rég késő este kirándulásról tért vissza ; ko­
csijával szemben egy Herhold nevű rézöntő legény 
targonczán bútorokat hozott, s esik a kocsis ismé­
telt felszólítására tért ki. Midőn a herczeg kocsija 
elhaladt, Herhold szidalmakban tört ki. A rézöntőt 
ezért elfogták és bezárták. Herhold azt állítja, 
hogy részeg volt, s különben is nem a herczeget 
szidta, hanem a kocsist.

Rövid hireSi. Galamblövés. Párádon jú­
lius 24-én galamblövóst rendeznek. Három díj van 
kitűzve: 1-ső 250 frank értékű ezüst nemű; 2-ik 
100 frank aranyban; 3-ik 20 frank ezüstben. — 
Szobatársak. Pán ez ál Gábor s Tujvel János, 
az előbbi a budapesti, az utóbbi a pestvidéki kir. 
fenyitő törvényszék által kötél általi halálra Ítélt 
rablógyilkos ez idő szerint egy czellában töltik 
még hátralevő íogságbüntetésükel a pestvidéki 
fény. törvényszék börtönében. — Szliácson 
fürdővendógek száma julius 6-ig összesen 421 volt.
— Korytniczán a fürdővendégek száma e hó 6-ig 
összesen 208 volt. — Az észtéi gomi főkáptalan a 
garam szent-benedeki templom restaurálásához 
10.000 irtot adományozott. — Villámcsapás. M&- 
gyar-Gyerő-Monostoron e hó 7-én nagy felhősza­
kadás volt. Ez alkalommal a villám egy csűrt fel­
gyújtván, 4 csűr leégett. D e r i t e szomszéd 
községben a villám egy embert is agyon sújtott.
— Bolgár rablók. Emiittettük, hogy Berngcs er­
dőigazgatót és tolmácsát Bindert, bolgár rablók el- 
hurczolták s váltságdíjat követeltek szabsdonbocsá- 
tásukért. A vasuttársuiat, melynek a két hivatalnok 
szolgálatában állott, a rablók által követelt 1200 
fontnyi összeget és 4 zsebórát megadta a rablók­
nak, a kik erre Berngest és Bindert szabadon bo­
csátották. A rablóbandát, melynek vezére Spanon- 
Nikola, most nagyban üldözik. A nápolyi ex- 
királynak elhunyt anyja Mária Krisztina 
savoyai herczegnő vagyonát, mely kamatostul egy 
milliót tesz, az olasz kormány kiadta. — Garfield 
állapotáról ma Washingtonból a kővetkező jelentés 
érkezett: Garfield elnök jól töltó az elmúlt éjét; 
javulása folyvást előrehaladást tesz. Az este közzé­
tett jelentés szerint délután heves láztünetek mu­
tatkoztak ; az elnök egészségi állapota különben 
nem változott. — A walesi herczeg gyermekeivel 
ismét szerencsétlenség történt, a minap tudvale-

1 vőleg az a hir volt mterjedve, hogy a herczeg fia

viz.be fűlt. E hir alaptalan volt ; ma 
újra a következőket jelentik : A midőn tegnap a 
walesi herczeg leányai a Hyde Parkban tett séta- 
koesizás után visszatértek, a lovak megbokrosod­
tak. A kocsi eltört és a lovak súlyosan megsérül­
tek. A herezegnők sértetlenül maradtak. — prj_ 
gábcl jelentik bécri lapoknak: A n< .net műegye­
temen tegnap több cseh nemzeii.égo tanulót vis­
szavetettek a kihágásokban való részvétel miatt. A 
relegátió mindkét prágai egyetemre érvényes.

— Öngyilkosság. Már iássy Ji4n(j 
29 éves nős hivatalnok Márián. 29. sz. a lakásán ma esti 8 
órakor pisztoly lövéssel végett vetett életének. Az öngyilkos­
ság oka ismeretlen. A pisztolycsö vízzel volt töltve; az ön­
gyilkos még egy félóráig élt.

— Villámcsapása temetőben. Tegnap dél­
után két tisztességesen öltözött, mintegy 30 éves hölgy a ke­
repes! temetőben egy simái imádkozott. Egyszerre vihar tá­
madt s a villám épen a két asszonyra csapott le. A nők el­
ájultak, szerencsére azonban a csapás nem volt halá­
los s az elősietett kapus az egyik rőt eszméletre hozta. Az 
illetőt, ki Faith Máriának mondá magát, ájulva maradt tár­
sával együtt kocsira tették, s lakásukra Kőbányára szál­
lították.

— A bűnbarlangokból. Tegnap délután Ver- 
m e s Dáúiel czeglédi lakos bátyjával egjütt sétált a vaezi 
utón, midőn egy tisztességesen öltözött úri ember megszólná 
őket s egy potiar sörre a közeli kávémérésbe hívta. Belép­
vén, o;t seit ittak, melyben mint Vermesék állítják, valami 
bóditó szer volt. Később, mikor már kissé fejükbe szált a sör, 
egy egyén három káityával kezdett játszani, Vermeséket is 
unszolva a játékra, mire Vermes Dániel játszott s csak rövid 
idő alatt 20 ínját elvesztette, ekkor ebredt fel benne a gyanú, 
hogy hamis játékosok közé jutott, de már késő volt, a játé­
kos és az, ki őket becsalta, eltűnt volt. Hosszas utánjárás 
utau, mint Vermes Dániel állítja, sikerült neki megtudni, 
hogy az egyiknek neve S ehniezer Bernát, nia-ikó pedig 
F i r 111 udön. A kapitányságnál este 10 órakor tett jelen­
tést Vermes s a rendőrség rögtön megindította a gazok felta­
lálása végett a nyomozást.

— Az áruló zsebkendő. Bauer Miksa röföske- 
reskedő üzletét áprilisban feltörték és mintegy J500 frtara 
holmit elloptak belőle, egyebek közt négy teli kabátot, A 
tetteseket nem tudták kinyomozni, gyanú miatt azonban el­
fogtak egy Sehie s in ger Bert,lan nevű ismert tolvajt. 
Ez tigadti a toivajsaget, azonban két biztos többször meglá­
togatta Schlesinger lakás :t s ott a tolvaj gazdasszonyánál e= 
szeretőjénél egyie tudakozódott. Legutóbbi látogatásuk alkal­
mával a biztostk egyiko a gazdaaszony, Koehat Borbála zse­
béből egy finom zsebkendő csücskét látta kilcgni. A biztos 
kivette a kendőt, melyen B. M. monogramul volt. Rögtön 
kérdőre vette az asszonyt s midiin ez zavarba jött, letartóz­
tatta. Bauer a zsebkendőt magáénak ismerte, mely az ello­
pott kabátok valame yikében lehetett. A Jiochát Borbálánál 
tartott ház-uotozás alkalmával sok selyemszövetet, kelmét és 
kendőket találtak, melyek mind Bauertól valók. A lopást ek- 
kép a zsebkendő kiderítő.

— Életmentő. Tegnap a Viktoria-malom közelé­
ben fürdő három egyén közül a viz egyet elragadott. Egy 
m rgitszigeti hajóslegény, Bamberger József utána úszott, ki­
menté, s beletette a szigetről szintén kiindult csónakban. Az 
illet ót dr. Verzár szigeti orvos életre hozta. Prac-ek Antal­
nak hívják s ács a Viktoria-malomban. Meginentöjvnek 2(j 
kit adott. Mint nekünk Írják, az idén ez már az ötödik eset, 
hogy Bamberger a Duna által elragadott emberek életet 
megmenté.

A hivatalos lapból. Névviselési engedély. 
A király megengedte, hogy szlavniezai Sándor Kálmán 
kis sztnezei lakos neve, magyar nemessége, előneve és ezt- 
mere D e t k ó József Jenő Istvánra átruháztassék.

Adományozások. A király Buzogány Árun 
miniszteri titkárnak az osztálj tanácsosi ezim-t és jelleget díj­
mentesen, Hazlinszke József felsőbányái plébános, ales- 
peres és szentszéki ülnöknek a szt. Gellertröl máskép Ber- 
nátrói nevezett Csanádi czimzetes apátságot adományozta.

Megerősítések. A Íölduiiveíés-, ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter E dl Tivadarnak a pozsonyi keres&e- 
delrni és iparkamara elnökévé, továbbá Wimmer Adolfnak 
és Mihályi T. E. papirgyarosnak a kamara a'elnökévé s 
egyszersmind a kamara kereskedelmi illetőleg iparosztályá­
nak elnökéve törteut megválasztását, Müller Pánimnak a 
soproni kereskedelmi és iparkamara elnökévé, továbbá 
Ratz Ágostonnak és Kugl er Henriknek az említett ka­
mara aleiuökeivó s egyszersmind a kamara kereskedelmi, ii 
letőleg iparosztályáuak elnökeivé megválasztását megerő­
sítette.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Paulik o- 
vieh Kálmán pozsonyi pénzügyigazgatósági I oszt, számtisz- 
iet a beszterezebányai pénzügy-igazgatósághoz ideigl. minő­
ségű szamtanáesossa. Juszt Géza és Hugyecz Pál szám- 
segédtiszteket III. oszt. számtisztekké ; Gecs e Benő szám- 
gyakornokot és Malay Mihály bányabiztossagi Írnokot pe­
dig a selmeezi bányaigazgatósághoz számtegédtisztekké Pod- 
h o r s z k y József zalathnai főbányahivatali számsegéd­
tisztet a maros-újvári fóbányahivatalhoz ül. osztá­
lyú s'.áuitisztté nevezte ki. A vallás- és közoktatásiig) i 
miniszter Varga Ferencz tanárjelöltet és helyettes 
tanárt a kaposvári állami gimnáziumhoz rendes tanárrá ne­
vezte ki. Lubinszky Berta nagyszebeni állami elemi 
ideiglenes tanítónőt állomásán vegleg megerősítette. A íöld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi magy. kir. miniszter, 
Eitersi Károly Ili. oszt. miniszteri szaaitisztet, II. oszt, 
min. számtisztté nevezte ki és K o v a e s y Miklós tasnád- 
szántói lakost, Szilágymegye tasnádi járásra nézve, az ál­
landó gazdasági tudósi.oi tiszttel bízta meg.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter, 
Kaufte r Gusztáv szatmárnémeti kir. törvényszéki és 
angyalossy Ferencz ottani kir. járásbirosági vég­
rehajtókat kölcsönösen áthelyezte.

Névváltoztatások. Id. Me 1 1 i n g e r He -ő 
esztergomi lakos saját, valamint Z sic mond, Béla, ilr, 
Jenő, Dezső, Gizella, Szidónia, Janka, Páni, Paula és r.r 
nrsztin a;vü gyermekei vezetéknevét „M e d v e r-ie, 
Paul Lipót szegedi lakos éi Regina nevű kiüt mi 
leánya „Pálii“-ra, Berger Emma körmendi hkos 
„Berényi -re, Kohn József szentgotthárdi ia»us 
„Lévai“-ra Á Itmutter Zsigmoud székesfehér­
vári lakos „J á n o s h á z P-ra, dr. Deutsch Zsigmmd 
budapesti Laos „D é r i“-re, O z i l e z e r Mór ouda- 
pesti lakos saját, valamint Karoly, Jeoni. Arthur és Bé'a 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevét „Dees i“-re, Schmu­
tzer Márk (Miksa) és Schmutzer Albert budapesti 
lakosok „V u k o v á r i“-ra, Grosz Bernát (Béla) sze­
gedi lakos „N a g y“-ra és Pro ha s z k a Ferenst ko­
ra á r o m i lakos „Gyula i“-ra változtatták nevüket.

x Gépszijak. A pamukból készült gépsz:jak alkalma­
zása rgy idő óta annyira elterjedt, hogy indítva érezzük ma­
gunkat ezek felől olvasóinknak a következő felvilágosbással 
szolgálni: A különböző a piaczra hozott szíjak közül Gaudy 
pamuk szab. gépszijai az első eredeti, mely a 
piaczra bevezettetett, hol is ezek az első helyet foglaljak el. 
Ezek egy erős nyujthatlan anyag ősszehajlitasa áltál minden 
hossz és szélességben egy darabbal folytonos kiteszitós mel­
lett hosszvarrással ellátottan készíttetnek, miáltal a lehető 
legnagyobb nyujihatlanság eléretik mig helyes szárítás és 
alkalmas külső máz őket a nedvesség és forróság ellen ér- 
zéktelenné teszi, úgy hogy azok száraz és nedves gyárhelyi­
ségekben, valamint a mezőgazdászainak igen ajánlhatók. Hi­
vatalosan megejtett vizsgálatok azt eredményezték, hogy szét- 
szakitási kísérleteknél 60—7U°/0-al nagyobb ellentillást fejte­
nek ki, mint a bőr. Minthogy ezek keresztezve is dolgoznak 
és mindenféleképen összeköthetők és minthogy a bőrszíjaknál 
szükséges utánfeszités és költséges javítások nem szükséges -k, 
úgy ezen szíjak további használatra igen ajánlhatók. Gaudy 
szab. pamuk gép? 3 ij főraktára a szárazföld szá­
mara J. Lévy j nn. ezégnél Bées I. Opernring lö­
sz. a van.

Mnlatstigok.
— A pesti nemzeti dalkörnek f. hó 9-érőI 

kedvezőtlen idő miatt elmaradt dalestélye, Klemensnél szom­
baton f. hó 16-án minden körülmények közt meg fog 
tartatni. f

— Fernezelyről Írják nekünk: A fetnezelji 
kohó tisztviselők kitünően sikerült kirándulást rendeztek f. 
hó 8-án a közel fekvő hatalmas csacsi „Rozs ály ra.“ a 
kirándulásban igen sokan vettek részt a vidékről is. Hogy 
oly jól sikerült ezen egy kis záporeső által még érdekesebbé 
vált kirándulás, főképen a jelen volt hölgyeknek köszönhető, 
kik között Berkoné, Bartl Mária és Neubauerné, Richter 
Mária asszonyok mint főrendezőnök fáradhatatlan buzgólko- 
dásukkal tűntek ki.

m

Makó, jul. 12. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Nagylakon Becker 
János függetlenségi 83 szótöbbséggel meg­
választatott Szeberényi András kormány- 
párti ellenében. (Hódított kerület.)

Hatvan, jul. 12. (B. O.) Az irók és művé­
szek Ruttkán Turóczmegye alispánja és több 
megyei tisztviselő által fogadtattak. Salgótar­
jánban többen kiszálltak, miután a kirándulók 
a fülek! állomáson azon szavakkal búcsúztak el 
egymástól: „Jövő évben az erdélyi ha­
vasokban ismét együtt leszünk/
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Zágráb, jtd. 12. (Az „Egye tért és“ 
irata) Ma ment végbe a tartomány- 

taV-,Us ünnepélyes berekesztése. A képvi- 
"5 ik díszben jelentek meg. Kresztics el- 
se, o crvülés megnyitása után Pav- 
”0 g i c°s püspököt, gróf E r d ó d y 
‘ 4nt V o j k f f y Jánost, Z m a i e s 
wmt Kusevicset, Eubidot, Leh- 
} mer kanonokot, Stekovicsot, Fol- 
^ffovicsot és Zaiesot nevezte ki 
“ma küldöttség, mely a bánt a gyűlésre 

elhívta. A tartománygyülés előtt felállított 
^iszszázad tisztelgett a bán előtt; a katonazene 
‘ népbymnust játszotta. A bán a század előtt 
mrült el s a gyülésterembe lépett. Az állva 

mlolvasott bevezető formulák után a bán 
föltette a kalpagot, helyet foglalt a trón­
okén s felolvasta a királyi leiratot, mely
következőleg hangzik: _

„Mi első Ferencz József Ausztria esáizára, 
(Vehország stb. királya, és Magyarország apostoli 
királya. Morvát, Szlavón és Dalmát királyságaink 
tirtománygyülésén egybegyült képviselőinek világi 

** eayházi rendéinek királyi üdvözletünket.
r M'iiőn horvát, szlavón, dalmát királyságaink 

tartománygyülósót 1878. évi szemptember 13-dik 
n4pján kelt királyi leiratunkkal az ország ügyeinek 
alkotmányos elintézésére ugyanazon év és hó 
*8 dik napjára egybehívtuk, hüségtek közremükö- 
de-etói elvártuk, hogy ezen királyságaink közálla­
potait bizto- itjátok, a hiányokat kipótoljátok és 
országainkban az okszerű haladás fejlődését elő­
mozdítjátok.

Azon idő óta bekövetkezett a városi községek 
rsorzanizáeztoja. hűség tea: buzgó s dicséretes köz­
reműködésével. a politikai és igazságügyi adminisz- 
tráeáó torén egyéb a korsze.lemnek megfelelő tör- 
véiivek is alkottattak, miudenekelőtt pedig létrejött 
u ‘..vetértés magyar királyságunk és horvát-szla- 
von yráljságuak közt a pénzügyi kiegyezés tekin- 
teiébeu, mi alul s ezzel egyidejűleg eldöntetett 
a horvát szlavón országot a vallás a tanulmányi 
alapbed illető résznek kérdése, végre az 1881- 
,-jik évi január hó l-s?jén kelt kirá'yi leiratunkban 
kifejezeti szándékunkhoz képest, nevezett királysá­
git közös egyetértésével az 1868. évi novem­
ber 8-áró! s 1873. évi november BO-áról kelt 
törvények uémeiy határozmányainak megváltoz­
tatása’ lön megállapítva, mi által & Horvát- 
Szlavon határőrvidéknek az anyaországgal való 
egyesítésének útja is egyengetve lön. Ezen tör- 
vejivnyé vált eredmények alapján hüségtek segé­
dével lehetségessé vált az atyai szándékunk sze- 
unt kitűzött ezélokat megközeliteni s egyrészről 
a,, ország korszerű haladását előmozdítani, más­
részről pedig a két. iavíományrésznek várva várt 
riryesitese utjának megnyitása által horvát és szla­
vón királyságaink közállapotainak tökéletesítésére 
az előfeltételeket megteremteni. Hüségtek ebbeli, a 
mérséklet szelleme és a viszonyok higgadt megfon­
tolása által lelkesült közreműködéséért ezennel in­
dítva érezzük magunkat hüségteknek királyi elisme­
résünket nyilvánítani.

Midőn azonban időközben a három évi tör­
vényhozási időszak vége bekövetkezett, Horvát, 
Szlavón. Dal mat királyságaink tartománygyülósének 
üléseit bejártaknak és magit a tartománygyülóst 
feloszlottnak uyilvánitjuk.

Kikhez különben császári és királyi k-gyel­
münkkel továbbra is hajlandók maradunk. Kelt stb.

Zágráb, jnl. 12. Az Agramer Zeitung 
arról értesít, hogy Stadler József, az 
itteni egyetem tanára, szerajevói ér­
sekké fog kineveztetni.

Észak-afrikai zavarok,
Tunis, jul. 11. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Ide érkezett utasok 
tudósítása szerint a francziák szerdán kez­
dették meg S f a x bombázását. A lövöldö­
zés ai egész napon és éjjelen át villanyos 
világítás mellett folytattatok reggeli 5 óráig. 
Hét órai szünet után csütörtökön délben 
ismét lőtték a várost. Az arab lázadok 
csekély horderejű parti ágyukkal (Küsten- 
geschütze) viszonozták a támadást, minden 
eredmény nélkül, mivel a golyók a fran- 
vzia bajokat nem érhették el és fele utón a 
tengerbe hulltak. A franczia bombázás rop­
pant pusztításokat vitt véghez S fax ban. 
Szerdán éjjel Sfax több pontjain tűz tá­
madt. A csütörtök délelőtti szünetet az 
arabsok arra használták fel, hegy a falak 
réseit földdel tömött zsákokkal javítsák 
ki: az improvlsált sánezok azonban a dél­
ben újból kezdett lövöldözés folytán n mba 
dőltek.

A franczia hadparancsnok a partra­
szállást eddig még nem tartotta czélszerü- 
nek. mivel csapatja nem elég erős és a 
bej katonáiban nem bizik.

Tunisz, junius 12. (Az „Egyetér- 
tes" tudósítójának távirata.) Nagy szen- 
zácziot kelt itt azon körülmény, hogy a 
bej utóbbi időben pénzt veretett, melyeken 
a szultán névaláiéása nem fordul elő.

Paris. jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv- 
ir*ta.) A „Temps“ a következő sürgönyt veszi 
n r a n b o 1: A Teli-vidék védvonalát öt hadoszlop 
brpezi, melyek mindegyke 11—12,000 embert 

•‘zámlál. Az első Ras-el-Mában, Dayatól 4.5 kilome- 
V rnjire táboroz, a második Sfidban. Ezek közül 
egy szazad zuávot felváltottak s Marhuntan he­
lyeztek el; még egy zászlóaljjal s egy lovas századdal 
lógják megerősíteni. A harmadik hadoszlop Gari- 
Vfcile előtt, a negyedik Treedeban ütött íaoort, és 
'égül az ötödik Fraudánál foglalt állást. A tik­
kasztó meleg csaknem lehetetlenné teszi az ország 
bejárását; a vonal, melyet őrizniök kell, nagyon 
terjedelmes; attól tartanak tehát, hogy Bu- 
Arnema, a tett intézkedések daczára, két- 
háromszáz lovassal keresztültör a csapatokon, 
hogy élelmet szerezzen, a mire nagyon rá le­
het szorulva. Kontingensei, habár aránylag gyön­
gék, délszakon, hol a szárazság étihalált idé- 
^ett elő, nem találnak táplálékot. A legutóbbi tudósí­
tások haderejét háromezer emberre becsü­
lik Si-S lim an-b en K add ur, ki Mequinezből 
megszökött, Amiának eddig hűséget tanúsított vi­
dékén tartózkodik, s híveket toborz Marokkóból, 
b i-Allal sürgős felszólítást kapott B u-amemá- 
l ol, hogy vele egyesüljön. Ha Bu-Amemának si­
kerülne Si-Sliman-ben-Kaddurral és Si-Allallal 
összeköttetésbe lépni, a lázadás borzasztóvá lenne, 
hz a két főnök eddigeló még féltékeny- 
kedik Bu-Amemára sőt alantas agitátornak 
tartja. Mig ezek az alkudozások [elhúzódnak, B u- 
Amema fölemészti élelmi szereit s ama törzsek 
segítségével igyekszik magát táplálókkal ellátni, 
melyek hűséget mutatnak ugyan a francziák iránt, 
de azért titokban a felkelőkhöz szítanak. Ha a 
1 műkők alkudozása sikerrel járna, Bu-Amemá- 
n a k módjában volna Teli-vidéken az offenzivát meg­

ragadni. A hatóság szemmel kíséri a vásárlás 
sokat, melyeket a törzsek El-Arichában, 
Teoretben és más helyeken tesznek. Meg­
szabja a vásárlások mennyiségét s kijelöli a he­
lyet, a hol a vett gabonát őrizni tartoznak. 
Bu-Amema Détrie tábornokhoz irt leve­
lében ajánlatot tesz a foglyok kicserélé­
sére, de olyformán, hogy ő tiz katonájáért egy 
francziát Locsátna szabadon.

A kormány hajlandóbb volna a foglyok meg­
szabadítását váltságdíj mellett kieszközölni. 
Hetet már megszabadítottak e módon, s igy még 
csak húsz franczia van Bu-Amema fogságában. 
Az itteni vezért&nács második ülésszaka kiválóan 
érdekesnek Ígérkezik. Beszélik, hogy leveleket és 
sürgönyöket terjesztenek majd a gyűlés elé, me­
lyekből világosan kitűnik, hogy a főkormányzó 
teljesen ártatlan s minden felelősség a hadügymi­
nisztert terheli.

La Sólettá, jul. 12. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Az összes 
tuniszi csapatokat visszaküldték Sfaxból, 
minthogy a legnagyobb mértékben meg­
bízhatatlanoknak mutatkoztak. Kernau- 
ból jelentik, hagy ott az arabok mind­
egyre nagyobb számban gyülekeznek. 
Süsse most még nyugott.

Páris, jul. 12. Az a hir, hogy a tuniszi szer­
ződés titkos pótczikkelyekkel hir, teljesen alap­
talan.

Konstantinápolyi hírek szerint, a porta egy 
jegyzékben k'nyilatkoztatta, hogy a nyugalmat Tri- 
poliszb&n fenn fogja tartani és meg fogja aka­
dályozni azon üzelmeket, melyek az Algériában 
és Tuniszban uralkodó rend megzavarását czélozzák.

Páris, Julius 12. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Sfaxban oly erősek az inzurgensek, hogy a 
franczia csapatok, melyek a kikötést megkísértet­
ték, nagy számuk láttára visszav onultak. 
Tuniszból folyvást rossz hírek érkeztek.

Bécs, jul. 12. (Az „Kgyetórtós“ tudósí­
tójának távirata.) A W. Alig. Ztg. egy Tuniuszban 
élő osztrák alattvalónak a külügyminiszterhez intézett 
kérelmét közli, mely kérelemben az foglaltatik, hogy 
a külügyminisztérium küldjön hadihajót a tuniszi 
vizekre az ottani osztrák-magyar alattvalók védel­
mére. A levél szerint Tuniszban a helyzet rendkí­
vül aggasztó; az arabok közt fölkelés tört ki, s a 
katonaság föllázadásától naponkint tartani lehet, 
minthogy a bej ellen szörnyű nagy az elkesere­
dés; őt tartják a franczia okkupáczió okozójának, 
s azt állítják róla, hogy az országot eladta a fran- 
cziáknak.

Páris, jul. 12. Saussier tábornok elutazása 
előtt értekezett a hadügyminiszterrel, fontos rend­
szabályokat határoztak el. A telli terület határán 
erődítéseket és megerősített táborokat fognak épí­
teni ; a vasutakat déli irányban meghosszabbítják. 
Saussier tábornok kedden érkezik Algierba.

A kamara tárgyalta a tengeréazetügyi költ­
ségvetést. Clone altengernagy indítványára a ka­
mara beleegyezett azon czisk hatályon kívül he­
lyezésébe, mely 1882-től fogva eltiltja az uj pán- 
ezélhajók építését. A kamara 448 szavazattal 6 el­
lenében elfogadta az egész költségvetést és hétfőig 
elhalasztá üléseit.

Szisztova, Julius 12. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósitójának távirata.) Eh­
re n r o t h tábornok ma délelőtt fogadott. 
Sürgős hivatalos teendői miatt nem volt 
szándékában, hogy hírlapírót fogadjon, 
azonban midőn értésére esett, hogy egy 
magyar lap tudósitója kér kihallgatást, 
készséggel adott kihallgatást „Budapes­
ten elejétől fogva tévesen ítélték meg 
a bolgár viszonyokat, kezdé a tábor­
nok, ennélfogva nagyon örülök, hogy önt 
itt látom s készséggel adok fölvilágositá- 
sokat. Meg vagyok győződve, hogy a be­
nyomások, melyeket itt nyer, nézeteit sok 
tekintetben meg fogják változtatni. — A 
fejedelem kénytelen volt az alkotmány re- 
viziójának kérdését fölvetni, mondá a tá­
bornok , minthogy a hirtelen készült 
alkotmányban kellő garanczia volt ugyan 
az ellen, hogy a fejedelem ne éljen 
vissza hatalmával, de a kormánynak, 
mely többséggel bírt, a szabad cselek­
vés oly fokát biztosította, mely semmi 
arányban nem állt a rája háruló felelősség 
csekély mérvével. A fejedelem sokáig in­
gadozott, hogy megtegye-e az elhatározó 
lépést, mert jelleménél fogva a liberális 
eszmék hive, de midőn a szabadelvű kor­
mány tagjairól tapasztalta, hogy azok az 
alkotmányt saját kíméletlen uralmi hajla­
muk köpenyéül használják, s az uj bolgár 
állam fiatal intézményeinek megszilárdulá­
sát csak akkor mozdították elő, ha az ér- 
deikkel ellentétben nem állott,^mindinkább 
megerősödött benne az az elhatározás, 
hogy a hatalom osztatlan birtokát fogja 
követelni, vagy lemond.“ — Arra a kérdé­
semre, hogy mi fog történni, miután a nem­
zetgyűlés holnap a fejedelem propozicziót 
elfogadja, — a mit a szélsők vissza­
lépése óta mindenki kétségtelennek tart — 
a tábornok igy válaszolt: „Ne higyje ön, 
hogy a fejedelem helyzetével visszaélni 
akarna; a propoziczió elfogadása után 
azonnal manifesztum jelenik meg, mely­
ben a fejedelem Bulgáriának igazságos 
kormányzatot igér, s kötelezi ma­
gát, hogy a költségvetés, 
közoktatás és a belügyek 
tárgyalására évenkint or­
szággyűlést hiv egybe. — A 
manifesztum végén a fejedelem annak az 
óhajának ad kifejezést, vajha ne kellene 
hét év Európát meggyőzni arról, hogy 
Bulgáriát oly nemzet lakja, melyet méltán 
megü|eti az alkotmány. — Kérdeztem 
végül a tábornoktól, hogy mennyi 
alapja van a visszalépésről szóló híreknek, 
mire azt jegyezte meg, ha valamikor visz- 
szalépne is, annak legkevésbbé sem a fe­
jedelem politikájával való elégedetlenség 
volna az oka, minthogy a fejedelmet tel­
jesen „megbízható“ embernek ösmeri.

Szisztova, jul. 12. (Az „E g y e t é rt é sv 
külön tudósítójának távirata.) A fejedelem 
ma délután öt órakor érkezett a „Glolup- 
csik“ nevű hadi gőzösön. A Duna parton 
rendkívül nagy néptömeg várt reá, s éljen 
riadallal fogadta. A városban és fellegvár­
ban mindenütt a legnagyobb lelkesedés fo­

gadta. Midőn a fejedelem a hajóból kiszál- j 
lőtt, a szisztovai polgármester hódoló ira- • 
tot, kenyeret és sót nyújtott át. A katona- j 
ság az egész utón kettős sorfalat képezett; 
a város díszesen fel volt lobogózva. A fe­
jedelem megszállása után azonnal fogadta 
a diplomácziai kar tisztelgését. Holnap a 
nemzetgyűlést személyesen nyitja meg; a 
szavazás alatt azonban nem lesz jelen.

Szisztova, jul. 12. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata.) A fe­
jedelem megérkezése után egy órával az a 
hir terjedt el, hogy Ehrenroth le­
mondott, s helyére Krilov tábornok 
fog kineveztetni. A hir egész positiv alak­
ban merült fel, s valószínűleg nem is czá- 
foltatik meg. Ehrenroth Oroszországba uta­
zik. A katonaság és a polgárok rajonganak 
a fejedelemért. Karavelov és társai 
azért hagyták el Szisztovát, mivel válasz­
tásuk nem veriflkáltatott, s immunitásjoguk 
esedékessé vált.

London, Julius 12. (Az „K gye térté s“ tu­
dósítójának távirata.) A s s z i m pasa Duucrin lord 
előtt kijelentette, hogy tendencziózus férgeseknél 
nem egyebek a lapok azon jelentései, melyek sze­
rint a porta Tripolisz védelme érdekében hadikó- 
születeket tartott volna szükségesnek, azonban hoz­
zátette, hogy ha szükséges lesz erélyes föllépésre a 
porta attól sem fog vissza riadni.

Róma, jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A király e hét végén Velenczóbe kiséri a 
királynét s aztán Piemontba megy zergékre va­
dászni. IX. Pius hültesteuek átszállítására nézve, 
mely még csak az éjjel fog végbe menni, a kor­
mány a Vatikánnal egyetértőén intézkedett, az 
„Aurora“ czimü vatikáni közlönyt egy olasz és 
külföldi katholikusokból alakult csoport megvette.
A lap ezentúl az úgynevezett „transigensek“ esz­
méit fogja képviselni.

Konstant!lápoly, jul. 13. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Pol. Corr.: A szultán Aleko pa­
sát fölszólított*, hogy Konstantinápolyt mindaddig 
el ne hagyja, mig a bolgárországi viszonyok meg 
nem tisztulnak. Aleko pasa előtt nehány követ 
olyformán nyilatkozott, hogy a hatalmak nem en­
gedik meg a Balkán-félszigetnek török részről való 
okkupáezióját.

Brüszszel, jul- 12. (Az „E g z e t ó r t é s“ táv­
irata.) A válás z tás i reform kérdésében 
elmúlt a krízis. Tegnap este Antverpenben ne­
hány száz szoczialista munkás zajosan 
tüntetett az általános szavazat jog 
mellett. Azt állítják, hogy klerikálisok is vettek 
részt a tüntetésben.

Pótervár, jul 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Novgorodban ötven em­
ber lépüszögbe esett.

London, jul. 12. (Az „Egyetértés tudó­
sítójának távirata;) A „Daily News“-nak jelentik 
Szisztovából, hogy a liberálisok azért menekülnek 
Romániába, mert a kormánynak ellenük való ma­
gatartása mindegyre fenyegetőbb.

BéCS, július 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) a „Pol. Corr.“ egy konstantinápolyi levele 
jelenti: Lord Dufferin a török részről hozzá ér­
kezett bizalmas levelek folytán indíttatva érezte 
magát arra, hogy Mi dhat pasa s a többi elítélt 
érdekében diplomácziai lépéseket tegyen. AYildiz- 
Kioszkbin éjjelenkint konfereueziákat tartanak, 
melyben Said, Assym, Sever és Mahmud 
Nedim pasák vesznek részt s a szultánnak politi­
kai és pénzügyi programmot készítene* az európai 
intervenezió moggátlására. A szultán nagy érdek­
lődéssel kiséri e tanácskozásokat.

Washington, Julius 12. (Heggel.) Gar­
field elnök jól érzi magát. A tegnap mu­
tatkozott láz egy óra múlva megszűnt.

Korfu, Julius 12. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) M a n e g a ezredes az osztrák­
magyar attasé Artába utazott.

Páris, Julius 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az eddigi olasz nagykövet, Cialdini tá­
bornok, tegnap búcsúzott el Gróvytől. Mindket­
ten kifejezték azon való sajnálkozásukat, hogy egy­
mástól válni kénytelenek.

Pétervár, jul. 12. (Az „Egy etér! 
t é s“ tudósítójának távirata.) A „Golosz“ 
a „r o s k o 1“ gyűjtő néven ismert orosz 
szekták módtalan szaporodásának fontos 
kérdésére hívja fel a kormány figyelmét.
E szekták híveinek száma a tizennégy mil­
liót meghaladja. A lap konstatálja a kor­
mány tehetetlenségét a szakadárokkal szem­
ben. Habár a szekták terjesztői ellen a 
legszigorúbb rendszabályokat alkalmazzák, 
melyek mellett eltörpülnek az inqniziczió 
eszközei is, a szaporodásnak nem képesek 
útját állani. Azt mondja a „Golosz“, hogy 
a bitófa s kínzás mit sem használ, tano­
kat állítsanak fel a tanok ellenében, de 
mindenekelőtt biztosítsák a lelkiismeret 
szabadságát.

Pétervár, jul. 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Pol. Corr.: Véglegesen el van 
döntve, hogy Gorcsakov herczeg államkanczel- 
tár Baden-Badenbe utazik fürdőre.

Mexikó, Julius 11. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „W. Alig. Ztg.“ jelentése: 
San-Msrccban istentisztelet közben beszakadt a 
templom teteje; ötven ember halva maradt, sokan 
súlyosan megsebesültek.

Kiev, jul. 12. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az itteni törvény­
szék elnöke pert indított huszonhat hites 
ügyvéd ellen, mert mérsékelt hangú be­
adványukban panaszt tettek az elnök s a 
törvényszék tisztviselőinek magaviseleté el­
len, azzal a legbárdolatlanabb kifakadá- 
sokkal szokták őket illetni. A „Strana“ 
czimü liberális lap igy ir: „Az oroszor­
szági liberális lapok szabadsága abból áll, 
hogy a lófuttatásokról, házi állatokról s 
aratási kilátásokról tudósításokat közöl­
hetnek.“

Pótervár, julius 12. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Kiev környékén módtalanul 
szaporodnak a rablások és tolvajlások. Ma tárgyal­
ják Moszkvában Starinkevics felség- 
árulási pőrét. A vádlott vonako­
dik maga mellé védőt fogadni. A kovnoi 
kerület Videa helységében 100 viskó, 10 
nagyobb ház, Korezben 500 ház és 150 viskó le- *

égett. Az utóbbi helyen 20 ember is oda veszett. 1 
Ezernél több család maradt hajléktalanul. A kár l 
óriási. A „Neue Zeit“ jelenti, hogy a váltság­
díjak leszállítása végett összeült ea- 
quete megtartotta utolsó gyűlését A tagok egy 
része már el is utazott.

Pétervár, jul. 12. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának févirata.) A revali 
rendőrfőnökön merénylet kísértetett meg, 
midőn kocsijában a főutezán ment. A re- 
rolvergolyó nem talált. A merénylőnek, 
daczára, hogy azonnal űzőbe vették, si­
került megmenekülnie.

Páris, julius 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Azon hir, mely szerint a 
szultán T i s s 01 elfogadását azon szavakkal ta­
gadta volna meg, hogy ezen embert nem akarja 
többé látni, hivatalos oldalról rósz akaratú hazug­
ságnak nyilvánítják.

Berlin, julius 12. Itteni irányadó körökben 
semmit se tudnak a Görögországnak átengedett 
terület átadásának negyven napi elhalasztásáról és 
a nemzetközi bizottság tagjainak Konstantinápolyba 
való visszatéréséről.

Róma, jul. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
király augusztusban Yelenezebe az őszi gyakorlatokra 
megy, mely alkalommal osztrák tisztek is érkeznek 
oka. Az itteni erődök építését siettetik; fegyen- 
ezeket is használnak a munkához.

Róma. julius 2. Giafiino, nissai püspök in 
partibus a legközelebb tartandó konzisztoriuinban 
bibornokká fog kinevezíetni. — Mondjak, hogy 
előkelő főpapot fognak kinevezni az „Aurora“ hír­
lap igazgatójává, melyet a pápa közlönyének tarta­
nak. Az „Aurora“ egy részvény társaság tulajdo­
nába fog átmenni. Ma éjjelre halasztották el IX. 
Plus pápa holttetemeinek átszállítását, mivel a sír­
boltban megkezdett munkát idejében nem fejezték 
bs. Intézkedések tétettek, hogy az átszállítás aka­
dály nói.rül történjék meg.

Brüsszel, julius 12. A kamara mai ülésén 
Erére Orbán a választási reformra vonatkozólag 
kijelenti, bogy a kor-mány nem teljesítheti a szélső 
balpárt vezérének kivánztit. Noha a szónok mi­
nisztertársai a szavazati jog kiterjesztését pártol­
jak, nem vesznek részt az e kérdésben most köve­
tett politikában. A kabinet nem vonakodik a fel­
vetett- kérdést megvizsgálni de nem akarja magát 
a jövőre nézve lekötni és kéri a házat, utasítsa az 
indítványt a központi bizottsághoz.

Prága, junius 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hiteles forrásból közük, hogy Weber 
báró eddigelé nem nyújtotta be lemondását, sem 
a kormány által erre fel nem szóiittatott. Ez ügy 
csak akkor fog eldöntést nyerni, ha az uralkodó 
Isiből visszatér. K r a u s z helytartósági főnök mi 
este érkezett Prágába.

Páris, jul. 12. A szenátus elfogadta a keres­
kedelmi szerződések meghosszabbításáról és a kö­
telező oktatásról szóló törvényjavislatokat. A ka­
mara által megszavazott költségvetést a szenátus 
elé terjesztették.

Zürich, jul. 12. A kanton tanácsa két napi 
vita után, nem illetékesnek nyilvánító magát, 
hogy megsemmisítse a szoczialista kongresszus el­
tiltására vonatkozó kormányrendelet és kijelentette 
továbbá, hogy a bizottság többségének véleménye 
szerint az eltiltás nem ellenkezik az alkotmánynyal

Közgazdasági táviratoL
Bukarest, julius 12. („Orsz. Ért.“) A magyar királyi 

államvasutak igazgatósága ügynökséget állít Bukaresiben, 
melynek élén az államvasutak egy hivatalnoka fog állani.

Stanislau, julius 12. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) T a n k r e d báró angol mérnökökkel be­
utazta a zamorz-hussiatyni vonalat és ma ide érkeztek, hogy 
a stanislau-huseiatyni vonalat is megszemléljék. Ők kedvező 
föltételek mellett ajánlkoztak a tranzverzális vasút ki­
építésére.

Pétervár, julius 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A novgorodi és a pétervár! kormányzóságok egyes részeiben 
kiütött a szibériai pestis, melynek folytán sok ló és 
szarvasmarha vész ki, miután a parasztok nem akarják a 
rendőrség és az állatorvosok intézkedéseit követni.

Trieszt, julius 12. (Az „Egyetértés“ távirata). 
Az esztrák hitelintézet itteni fiókja eiiogad jegyzéseket az uj 
olasz kölcsönre. — A „Peninsular“ e héten kezdi meg jára­
tait : Trieszt-Bombay-Singapore.

Bécsi értéktőzsde,
Elötözsde.

Bécs, julius 12. (Az „Egyetértés“ távirata) A 
rendkívüli pénzfölösleg sz üzérkedést arra buzdította, hogy a 
hausse-irányt folytassa az üzletben és az elötözsde nagyon 
szilárd irányban nyílt meg többnyire emelkedett árfolyamok­
kal játékérlékekben és vasúti értékekben. A vótelsedv hiánya 
azonban csakhamar elbénitotta a mozgalmat, a tranzakeziók 
kevesbedtek és az árfolyamok csak nehezen tarthatták meg 
előbbi álláspontjukat. Nagyon szilárd magatartást csakis bá­
nyaértékek tanúsítottak, melyek árfolysmjavulást o-utattak 
fel. Járadékok ellenben lanyhák maradtak és elhanyagolva, 
magyar nyereménykolesön és bécsi községi sorsjegy jelenté­
kenyen magasabbak.

Valuták szilárdabbak. A report rendkívül olcsó volt, 
az elhelyezés könnyű.

Il órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 35310, 
angol-osztrák bünk 152.50, unió bank 142.9V, bankegyesület 
— —, magyar hitelbank —, osztrák államvasut 
—.—, osztrák papirjáradék —.—,— magyar papír 
járadék —.—, magyar 4/g°-os aranyjáradék 
—, 20 frankos arany 9.31—. tramway 205 75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az üzérkedés tartózkodó magatartási és 

csendes üzlet mellett változatlanul indult.
Jegyeztetik: osztrák hitslrészveay 358.25, 

bank egyesülőt 13510, unió bank 143. —.magyar Hi­
telbank 358 25 tramway, 2 i5.75, államvasut 851.75 — 
Károly-Lajos. vasút 325.—. magyar 47„-os —, magy. 
arany járadék —.—. 20 frankos araay 9 30—.

Később is lassú volt e forgalom, de az irány szilárd 
maradt úgy coulissa-értékeknél, mint vasutakban ; befektetési 
értékek árfolyamai is szilárdak, ellenben járadékok eihanya- 
golvák és lanyhák.

Jegyeznek: Osztr. hitei-részvény 358.20, m a r. y 
hitelbank 355.50, angol-osztrák bank 152.25, unió-bank 
14280, bank-egyesület 135.40,tramway 205.75, osztrák áilaicv. 
353 75, Károly-Lajos vasat 325 50, lombard —.—, észak- 
nyugati vasút 219.—, elbavölgyi vasút —, hassa- 
oderbergi vasút 150.25, erdélyi vasút —. 
gőzhajó réazv 630 —, osztr. papirjáradék —.—,— , m a- 
gyar 6%-os a r a n y j ár a dó k —, m agy ar 4ll/o-os 
arany járadék 90.90, magyar papirjáradék 
—, tiszai sorsj egy —, magy. nyeremény
kölcsön —.—, birodalmi márka 57.----- , Napoleond’or
9.297,

2 érakor zárulnak: osztrák hiteirészvóny 357.70, an- 
gol-osztr. bank 152.—, unió bank 142.60, bankegyesület 135.40. 
magyar hitelbank 354.25, osztrák államvasut 352.—, 
Károly Lajos vasút 324.25, gózhajózási részvény 630.— , 
Lloyd 678.—, észak-nyugati vasút 218.75, elbavölgyi vss. 
—, tramway 205.80, lombard 126.—, osztrák papir­
járadék 77.35—, osztrák aranyjáradék 93.90, magyar 
aranyjáradék 117.35, 1864-iki sorsjegy 175.25, község 
sorsjegy 128.50, 20 frankos arany 9.297, birodalmi márki 
57.027,

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
jSécn, julius 11. M. löloteherm. kötv. 100, erdély 

föld kötv. 10050, magy. »ál ogle vél 103.25, erdélyi vasút. 
187 50. magy. kel. vasút 97 50, magy, sorsjegy 126.—, szö- 
löcétsma 97.50, aranyjár&dék 117.35, magy. vasúti kökeös 
134.—, magy. hitel 354—, alföld 176.—, magy. északkeleti 
vasút 166.— kel. vasút eísőbtőb. 93.—, tiszai vasút 247.50, 
magy. leszámítoló bank —.—, kassa-oderbergi vssut 150-25, 
tiszavölgyi sorsjegyek 115 40. magyar papirj. 90.85.

julius 12. Hiteirészvany 357.60, lombard 126.—, 
araayjar 93 85, Loudon 117 05, galieziai 324.—, 1864-et 
175.50, 1860-as 133.25, nemzeti bank 835,— angol-osztrák 
162 50, államvasut 352.50, Napoleond’or 9.30— járadék 
77 35. hiteisor.jiegy 187.75, arany 5.50.—, ezüst járadék 
7825. Csendes."

Bécs, julius 12. Hitelrészvény 356.30, magyar hitel 
351.—, lonioard —, 1864-es —.—, magyar jár. —,—. 
járadék 77.22, magy. papirj. —, galieziai —, angol 
osztrák —.—, allamvasut —.—, 1860-as 322,—, magyar 
sorsjegy —.—, Napoleond’or —.—, uniobank —.—, osztr. 
aranyjáradék —.—. Lanyha.

Délutáni sä, esti magánforgalom.
Bécs, julius 12. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Délután az árfolyamok nagyobb mérvű arbi- 
trage-eladások »lati érzékenyen lanyhultak.

Öt órai árfolyamok: osztrák hitelrészvéay 3r-7.60 
után 3í,6 40, osztrák papirjáradék 77.30 uián 77."--5, m a- 
gyar hitelbank 353.50, államvasut 350.50, magy a r 
4°/0-u s a r a n y j á r a d é‘k 90.70 névleg.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészveay 356.
Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 356 10 

és 56 90 után 356.70, osztrák papirjáradék 77 25

Bécsi gabnatÖÄfede»
Becs, julius 12. (az „Egyetértés“ íudó- 

.-i'ójának távirata.) Kész áruban ma nem jött em­
lítést ('rdem)ő ügylet létre. Határidő. Üzletünk a 
t gcap este Budapesten elgyengült iráuy követ­
keztében igen kedvtelenü! és lanyhán nyílt meg. 
Búza őszre. Reggel 11.22 írtra, később 11.25 ön 
köttetett, marad 11.25—H.271/^. Búza tavaszra 
11.45—11.50. Tengeri julius—augusztusra 6 42 
6.45, augusztus—szeptemberre 6.55 — 6 52V». Zab 
tavaszra 7.15—7.20, őszre 6.90—6.921/^-

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 11.25— 
11.27, tavaszra 11.45—11.47, tengeri julius—au­
gusztusra 6.42—6.4-5, augusztus—szeptemberre 6.52 
—6.57, zab őszre 6.90—6.92, tavaszra 7.10—7.15, 
magysr rozs 10—10.70, kereskedelmi zab G.60 - 
6.70, kész tengeri 6 50—6.55.

Szesz. Jh ezikk árai változatlanok. Kész gabo­
naszesz jegyez 34 50 áru.

Délután a hangulat tovább gyengült Búza 
őszre 11.15 —11.171/,. tavaszra 11.40 — 11.45, ten­
geri julius—augusztusra 6.45—6.47%, augusztus- 
szeptemberre 6.55—6.57%, zab őszre 6.90 -6.92%, 
tavaszra 7.10—7.15.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, julius 12. (Az „E g y e t e i t'e $“ .u* 

dósitójának távirata.) Értékpapírok szilárdak, főleg osz- 
trák hitelrészvény. Váltók jól tartvák. Váltó Lou ionra 117— 
117l/4, olasz piaezokra 45-45.15, Napoleon dor 9.29— 
9.30, májusi járadék 77.30—77.40, magyar 6% - o s 
aranyjáradék 117-1Í7.25, magyar 4 
%-kos aranyjáradék 90-80, osztrák hitel- 
részvéav 357.50—358.50, Lloyd 676—678, olasz iáradék 
91*/8-9 ■-*/..

Benin, ja ius 12. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Javult bécsi árfolyamok és kedvezőbb idöjáiái meg­
szilárdítok az hányt és az árfolyamokat, de sehol te-u fejlő­
dött ki élónkebb üzlet. Banyaértékek, galieziai vauit, kezdet­
ben dux-bodeubachi vasút is szilárd; hitelrészteny csendes ; 
franczia értekek kezdetben némileg keresettek. Jegyek <s 
orosz kölcsön magasabbak. Osztrák és magyar jtradésok na­
gyon csendesek. Később az üzíetesend nyomást gyakorolt u>; 
árfolyamokra, főleg hitel észvenyre. Franczia értekek és lom- 
bardok párisi hírekre lanyhák. Később bécsi jelentések ked- 
vezoleg hatották hiteirózzvéayekie és általános szilárdság ál­
lott be. Zártat meglehetősen szilárd, ezüst elsőbbségek 
szilárdak.

Berlin, jul. 12. Játékértékek, vasutak, bántok kévéssé 
gyengültek. Oroszok tartvák.

(Zárlat.) Papirjáradék 67.40. magyar járadék 102,60, 
1877. 10 milliós kölcsön 81.70, hitelrészvény 62*.—, mm- 
bard 217.—, i'sssa-oderberg 65.70, orosz papírpénz iíll.6 
ezüst járadék 68.10, kel. vasút elsőbbe, kötv. 97.20 álh mvas- 
ut 617.50, g&lieziai 142.40, romániai 64 50, váltó»ríolyau: 
Béesre 174 —. Lanyha.

frstBkfdfi, jalius 12. (Az „Egy etértés" tudósító­
jának távirata) F'tieg osztrák áilamvamt volt párisi jelen­
tésekre lanyha Más jsztrák vasutak teljesen figyelmen kivul 
maradtak, járadékok és oroszok tartósan üzlettelenek e-; 
gyengék voltak. Osztrák hitelrészvény 312.75, osztr. áii.tui- 
vasut 307, galieziai 284, m a g y a r4%-os a r a n y j á- 
radék 7987, váltó Béesre 175.1V, Londonra 20-50' 
Párisra 81.15.

Fnsnü-feirt« julius V2 (Zárlat.) p.-pirj..; 67.50, 
osztr. aranyjár. 8218. osztr. hitelrészvény —, osztráí 
államvasat 312.87, lombard 110,—, magy. gaí. vasút 
109.25, válióárfolyam Béesre 148—, ezüstjárades >8 43, 
magy. aranyjár. 102.56, osztr. bankrészvény 730.— guBcB* 
58425 Erzsébet nyugati vasút 182.25, magyar papirjár.
—.—. Tiszai vasút elsőbbs. —.—. Gyenge.

Frankfurt, julius 12. (Esti zárl.t.) Osztr. arany 
járadék —, osztr. hitelrészvény 311.87, osztrák államrész­
vény 806.37. lombard 107.. ezüst járadék —, galiczia? 
z82.—, papirjáradék —.—, 6%-os magyar aranyjáradék 
—.—. Nyomott.

Paris, julius 12. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) ötszázalékos évjáradék 119.22, osztrák 
aranyjáradék Sl.’/e, magyar 6%-os arany j ár-idék 
101.% magyar 4%-os aranyjáradók 78%, osz­
trák al amvasut 760, lombard 27$, osztrák földhitelbank 
829, orosz 93%, ola-z 91.30, török 15.50, egyptom: 395, 
spanyol 25%, Ottoman bank 643.75, osztrák tartományi bank 
285. Vevők hiánya a liquidáeziót nehézzé teszi.

FÖirta, julius 12. iZiariat.j »»/»-ve evjur. 86.60 t - 
leütési évjáradék —(széltény néiküi), , h mbar-.. 271.— 
magyar aranyjáradék 101.56. 6%-os évjsradéir : 19.25 
osztrák á-Iismvasu, 751.— , földhitel 833.-— üst 
jár 81 SJobb.

New-York, julius 11. (Kabelsürgöny.) Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 94%. — Váltó 
Londonra 4.83%. — Váltó Párisra 5.20%. — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 102%. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
116%. Erie-vasut 46%.

MiiiíoMi üranöz#<i$é'6t
Trieszt, julius 12. (Az „Egyetértés“ tudósi, 

tójának távirata.) Kávé fintor változatlan: pet­
roleum szilárdabb.

Páris, julittr, 12. (Zárlat.) Bura f hóra 2810 
bank (— 13 írt — ír), aogusstusra 28.10 frank (= 13 írt 
— kr), szept. - októberre 28.10 frank (= 13 frt — kr), utolsó 
4 hóra 28.— frank (= j2 frt 95 kr), Liszt t hóra 
66 50 frank (= 19 irt tő kr), augusztusra 65 60 fr.ii:j. 
(= 19 frt 09 kr), szept.—októberre 61.50 fiauk(r 17 ín 90 
kr), utolsó 4 hóra 66.6U frank (-— 17 frt 63 kr.) — Olaj 
f. hóra 77.— frank {— 35 frt 63 kr), augusztusra 77.50 
frank (—- 35 írt 88 kr), utolsó 4 hóra 78.75 frank ( — 36 
frt 44 kr.) 1832 első 4 hóra 79.— frank (— 36 fit 5á kr), ■ 
Szesz f. hóra 64.— frank (— 29 frt 61 kr), augusztusi» 
63 50 frank (— 29 frt 38 kr), szeptember 60. — iráni 
(— 27 frt 76 kr), oktobertó! 4 hóra 60.75 frank (— 28 fit
11 kr.)

Buzi, liszt csendes, többi tartva. Időjárás szép.
Átszámítási árfolyam: 1UQ frank -18 írt 27 kr
Szállítási díj Budapest—Páris 8.27 frank (3 frt b‘. 

kr.) Bécs—Páris 7 07 frank 3.28 frt.
ÍSerlia, jul. 12. (Zárlat.) Búza julius - augusztus 

207.50 márka (— 11 frt 83 kr), szeptember—októberre
207.50 márka (— 11 frt 83 kr.) — Rozs heiybea 18 
márka (10 fit 72 kr), júliusra 179.50 márka (— 10 írt 23 
kr). jul.—augusztusra 168.50 márka (= 9 frt 60 hrl. 
szeptember—októberre 161.— márka ( - 9 frt ld kr;. - 
Zab julius hóra 141— márka (= 8 írt 04 kr), jul.— 
augusztusra 141.— márka (» 8 frt 04 kr). — Olaj iieJy- 
ben 53.20 márka (= 30 fd 32 kr) jul.—augusztusra 63.— 
márka (= 30 frt 21 kr), szeptember-októberre 53.30 márka 
(— 30 frt 38 kr). — Szesz helyben 55.70 márka (~ 31 
írt 75 kr), julius—augusztusra 56.10 márka (= 31 frt 98 
kr), augusztus—szeptemberre 56.10 márka(— 31 frt 98 kr), 
szeptember - októberre 54.10 márka (=30 frt 84 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (= 57 frt — kr) 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka 2.25 frt 

Béos-Berlin 3.21 márka 1 frt 85 kr.
Stettin, jul. 12. Búza junius—augusztusra 216. - 

márka (= 12 frt 31 kr), julius—augusztusra 208 — márka 
(= 11 frt 86 kr), őszre —.— márka (= — frt — kr). 
Rozs junius hóra 178.— márka (= 10 frt 15 kr), Ju­
lius—augusztusra 166.— márka (-= 9 frt 46 kr), őszre
157.50 márka (= 9 frt 98 kr). Olaj őszre 54.— már­
ka (-- 3u fit 78 kr), tavaszra 56.— márka (= 31 frt 92 
kr). Szesz helyben 56.— márka (=31 frt 92 kr), ju­
lius—augusztusra 56.— márka (— 3j frt 92 kr), auguszt 
szeptemberre 56.— márka (= 31 frt 92 kri, őszre 64.70 
márka (= 3l frt 18 kr) R e p e z e őszre 254 — ( -14 
frt 48 kr).

Átszámítási árfolyam 1V0 márka = 57 fit — kr 
Szállítási dij: Budapest-Stettin: 4 81 márka ( —

2 frt 21 kr.)
Köln, julius 12. Búza júliusra 22.15. m. (--

12 frt 63 kr), novemberre 21.10. m. (= 12 frt 03 kr). 
Rozs júliusra 18.75 m. (— 10 frt 69 kr), novemberre 
15.85 m. (= 9 frt 03 kr). Olaj helyben 29.40 m. (-= 33 
frt 52 kr), októberre 28.70 m. (= 32 frt 72 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (= 57 frt — kr.) 
Szállítási dij: Budapest—Köln 5,95 márka — 3 frt 

50 krajezár.
Amsterdam, julius 12. Búza folyó hóra 290 

hollandi frt (= 11 frt 71 kr.) Rozs október hóra 191 hol­
landi frt (= 8 frt 81 kr.) Máreziusra 181.— hollandi írt 
(= 8 frt 35 kr). Bepeze őszre — hollandi frt (= — 
frt — kr.) tavaszra — hollandi frt (= — frt — kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 hollandi (= 96 forint 
90 kr.)

New-York, julius 11. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban il1/,, gyapot Neworleansban 10%. — Petro- 
11 e u m, New-Yorkban 8.—, petróleum Philadelphiában 7%. 
— Liszt 5.— Piros őszi búza 127. — Búza folyó hóra 
127%, augusztusra 123%, szeptemberre 123% — T en­
ge r i 55. — G L uk o r (Fair refining Moseovades) 7%. — 
Rió kávé $1% — Zsii(Wileoi) 121/, —Gabonáin-, ar- 
d i j amerikai bushelkint Észak-Amerikából Anglia valamelyik 
kikötőjébe vagy az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 4%. — (Zsir Fair bauk) 11%. — Napi fel­
hozatal 3000 bál.



____

M. jS. államvasutak.
26227. *

Hirdetmény.
Van mrenesék az illetékei körök becses tudomásává jut­

atni. miként a m. k. államvasutak részére eddig Nagel él tér,» 
o--'g által gyakorolt szállítási szolgálat kezelését f. ó. Junius hó 
M-avaí Maelier és Bonner budapesti ezégre (tisieti helyi­
sége f. ó. ang 1-éig Ferencz József-tér, Nákó-ház. azontúl Y. kér. 
Ürioyi-steza 2. sz.) ruháztuk át, mely czég egyúttal feljogosittatott 
zsáiiii /-hivatal a m. k. államvasutak réssere“ ezimet ezégébe 

felvenni és viselni.
Nevezett czég ezen minőségében a Budapest, Budapeet-Duna- 

tst és fívámház állomásainkra érkező gyors és fuvarlevelenként 
-gy tonna összsúlyt meg nem haladó teheráruknak a or.imzettek 
lantsaihoz, vagy a többi budapesti pályaudvarokhoz éi a Bunagőz- 
hvjózási tárruiat raktáraihoz, úgy viszont ezektői a pályához valé 
fuvarozását, illetve a feladásra rendelt áruk átvételét és feladását 
n adazoa küldeményeknél fogja eszközölni, melyekre nézve nyilván 
ellenkező, a m. k. államvasutak közbenjárását kizáró utasítás nem 
adatik cj melyek utánvételekkel terhelve nincsenek.

Nevezett czég a felsorolt teljesítményekért az alábbi ársza­
bás &ao kitüntetett illetéket van jogosítva beszedni és pedig:

A m. k. államvasutak Budapest, But apest- 
thum pari és Fő v ámhán állomásaitól

gyers-
áro

teher-
iru

A Mac-her és Bosznc-r czég szállító , .
hivatalához, vagy viszont, továbbá j 50 álg.-ig-

(60 klgmen fe-|
a . ént irt páltandvarokról a felek la- / lul minden 

kasaiba és viszont 1 megkezdett
' 50 klgért jj

A déli vasút pályaudvaraihoz és viszont J minden
megkez- |i 
dett 50 Ij 
klgért I

kr o. é.

20

li ló

A gózhajózís rakheiyeihez vagy viszont 
Az otzu-ik államvasuthoz vagy viizent

I Legfinomabb minőségű

ummie
1

vagy

halhólyag óvszer
tuosatja 2—6 írtig,

valamint
különlegességeit 

nők részére

Mtzir Síré
sórvkötő-készitő.

Mindenféle prágai bőrből 
készült kóztyük legnagyobb 
raktára, nagyban ée kicsiben 

BUDAPEST, 
Beáit Ferencz-utctsa.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

izek
K

x f«nti árjegyzékből a terjedelmei javák ki vaunak véve, s 
fel tikel ir»g*;tendö külön egyezkedés u’ ipjin ruvaroz-

Az itt Közölt árszabás netalán! önkényéé túllépése miatti 
p:.:.i#z"v dijszabásügyi osztályunkhoz lesznek bejelentendék. 

Budapest, 1881. jnlius havában.
A* igazgatóság.

Lf^lsaociabl}

gallipa'i, carfu! és messinai

gépoIsL olasz kocsikenőos
(tiszta valódi minőségben) továbbá kitűnő mi- 
tő'etrű vízmentes és természetszinű teiltet 
jsenyrák, minden megkívántaié nagyságban 
jabonazsákok s minden a gazdászatba vágó 
ezikkek nálam a legjutányosabb feltételek mel­
lett kaphaték.

Mogyorói}' L. J.,
Budapest, V. Bela-uteza 2 (István flig szálloda.)

’3*5
Ibitál kereskedők figyelmébe.

Neueste

Erlaásagea
S6).i wisMü Ír Mim ]sá8fl Alii«.

Prospekte verschickt gratis, ver- 
gehlosí-ea, jedoch, unfranáirt; G®-
nei'&lsgeut Bui&ttl in Nürnberg»

Wwm&é9

Bées elsS és lefagyott) r
gyermekkocsi gyár

ED. SCHWEINEKER
Becs, Minltos, Pslzzasse ír. 22,

aUni gyeuznelrkocsikat 6 írt- í 
tői felfe'/. Arjcsyaékek [
—hivfadtra bérmentve. 193, ■

gazdatiszt,
ki2 16 év óta lefödik e pályán 
egy nagyobb gazdaságon, a hol is 
szorgalma hüiége és iparkodása 
által a legnagyobb bizalmat nyerte 
jelenlégi illáiét, hel kasznári mi­
nőségben van alkalmazva, ez évi 
november 1-ével felcserélni szán­
dékozik. Az illető 36 éves s be­
szél magyarul, németül és tótul. 
Szivei ajánlatok intózendök Leon­
hard M. ezelőtt Jankovies úrhoz 
Budapesten, Deik-utaza S. 8. 100 
jegy alatt. 2101

REDLINGER-FÉLE

Fájdalom nélkül gyengén hashajtó és vértisztitó 
egy évszázad óta kitűnőnek bizonyult székdugulás, 
renyhe bólürités, rossz emésztzs, felfuvalkodottság. 
májhetegségek stb. ellen. Ártalmas anyagokat, nyálka 
és vértisztátlanságot eltávolítanak, az étvágyat elő­
mozdítják, a vért és más nedveket tisztítják.

Egy nyőlcs dohosból álló tekercs ára 1 frt 35 kr.

Valódian kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógytá- 

ráhan Budapest, király-uteza 12. sz. a.

2067

25 évZJ
dő dlsz-

Magyarország egyik elsőrangú vidéki városában 
*,a fennálló elegánsan berendezett és jó forgalomnak örvendő 
mii és síarinbergi Aruk üzlete előnyös feltételek mel­
lett «-litdö. — Levélbeli ajánlatok C. B. 1769. alatt Hasenstein 
és Vogierhez intézendők Budapestre. 2069

P&ia-Expeliei

VseJ&Uáatoitat

Egy finom, füsz erkersskedós számára egy

üzletvezető
kerestetik. Igónyeltetik a füszerkereskedósi szakma tel­

jes ismerete, valamint a magyar és német nyelv szó- és 

írásban való tökéletes jártasság. Ajánlatok fényképpel in- 
tézendök. 2088

Eüss Arminhez Aradon.

e lap részére

felvétetnek

a kiadó-hivatalban
Mmz0*£t522 í. SS.

Méltányolva a tudomány által
57-szer kitüntetve császárok, királyok és fejedel­
mek által, a népnél tapasztalatból jónak bizonyult.

} Hoff János ei. k. udv. szállító urnák, kir. kereskedelmi 
I tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb 

■ porosz és német rendek lovagjának. A Hoff János-féle mals,- 
takivonat feltalálója s egyedüli készítőjének. Európa legtöbb 
fejedelmének udvari szállítója, Bécs, Cilyílr Helyi aég- 
«rabén liof 3. Iroita és gyári-raktár: «ra­

bén, slriiuneratrüsse 8.
I Hiteles tsrunizonyságui a Hoff János-féle maiátakészlt- 
I rnények jósága ei gyógyerejének, 8 méltósága da Mont 
I a.; né sziilétítt iróf Baühyányné íegujahh magas el­

ismerő irata újabb adatként szuigai.
Hietzing, 1881. január hé, Hetzendorfer-Strasse 18.

Hoff János úrhoz a világ minden tájáról már is annyi 
köszönet-nyilvánitás lön beküldve, miszerint ól is késztetve 

j érzem magamat a legnagyobb készséggel azok sorába wat- 
lakozni, kik hálaérzetöknek szavakban adtak kifejezést, mi­
dőn mindinnyiokon, hozzám hasonlóan, a Heff Jánosiéi# 
malátakészitmények Kitűnő voltánál fogva segítve lön. inge­
met a maláta-sor és a maláta-esokolid, 13 palaezk sör s 
egy kilé maláta-esokolád elfogyasztása a tán gyorsan és 
tökélimsin megszabadított légosöhurutomtól. — A maláta- 
ezukorkák felettébb esillapitólag hatnak. Én most már eiak 
azért folytatom még a gyógymódot, hogy magamat a zord 
időjárás befolyásától megóvjam, s ez okból njabb szállít­
mányt kérek, maradván a legmelegebb hálás köszönettel 

I Da Mont Mária báróné szül. gróf Batíhyányiné.
I Kéreai 28 palaezk mslála-eör, 21/, kilo maláta-csoko­

ládé és 5 zacskó maláta-ezukorka megküldését.

Hivatalos gyógyjeleníés.
A Schleswig! es. kir. tábori kórházak igazgatósága. A 

Hoff-fóle malátóivenat egészségi sör minden megfigyelt 
eset- ben, mint igen szívesen fegadott tápláló ói erősíti 
szernek s üdvös hatástól kisírt italnak bizonyult, különö­
sen altcsti szervek működésének enyheségénél, idült huru­
tok, nagymérvű nedvveezteségek és lesoványooásnál.
Pipg, cs. kir. biztos. Gayersfeld, őrnagy.

Dr. Meyer, ezrsdorrei.
<í> sr sí S31

Az utánzóit úgynevezett maláta­
készitmények használatánál.

A valódi csásiárok, királyok 
s a legfőbb orvosi tekintélyek ré­
széről 57-szer kitüntetett s elis­
merésben részesített malát&készit- 
mények ragjegyeiken védjegygyei 

jj ^ (a feltaláló Hoff János mellképe 
r fennálló tojásdid alakban), • a 

teljes névaláírással HOFF JÁNOS 
c (a védjegy aláírássá) vannak el­

látva. A hol a védjegy hibázik,
* . ___— vagy a hol mis valami fordul elő,

ej,°hsgeset* az a gyártmány hamisított a visz-
szautasitandó. - A valódi legelső nyikoldó gyógyhatásúi 
maláta mellezukorkik kék papíréiban vannak. 2 frten alól 

semmi som szálliítatik el.
Főüzlet Magyerország részére : |

Budapest, zaibárus-nteza 7. szám. j

föposta átellenében.

y arró gcpekl
Wheeler & Wilson Hfg. C°*

Jíew-Yorkból
es. és kir. udv. szállítóknak csakis

Otto Hermámtól
(Ohm C. 0. utóda)

Budapesten, T,, József-tér 5. szám.
Különösen ajánltataak az egyenes tűvel ellátott u] ho-l 

lrog-(Greifer]-varrógépek háromféle kivitelben, családok ósl 
liparcsok részére; mint jelmikornak jobb varrógépei a párisii 
I világki állításnál a legnagyobb tllj „Grand prix“ egyikével| 

ttek.............

iiK>

Az arezbőr. ES,

u

llettek kitüntetve.

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franezis pru,<erFiitif tucaiatjö 

I frtól 5 fríig, valamint 
Stülönlegeaségek InMgyeik, siaítiiiára 

(franozia szivacsok)
tnezatja 3 és 3 frt, titoktartva szétküld

ftummi-W »are« -Ageuti©

e1Plk®felt<‘8,6i8zéP »rn.
kevesbbe szép arez i8 ^ 

pes bennünket elragadtatni, ha ann t 
arozbőre kifogáetalan De a leesik 

bályosabb szépség is csak akkor méltányolta^ 
ha az arezbőr tisztasága, fényes üdeségét n™ 
nélkülözi. Sok hölgy nem tarthat igényt ;0a, 
a szépségének elismerésére, ha az arezbőr u,r 
nem kifogástalan, Ha valaki magának szép. új, 
arozbörét a legkésőbb korig, biztosítani akarj, 
forduljon a sok kitűnőségek m. pl. p,-egck 
tanár Londonban, Baspatan, Dr. Jünger, jjr 
Baudnioz által ajánlott és 4 óv óta szdzez; ek 
által sikerrel alkalmazott Lengiei nylrbaizaa: ». 
hoz. Ezen kedvelt oosmetiquum a kiios arez! 
festék szenvedélyek vagy egyéb okokból e . 

csúfított, sőt a himlők által eltorzított arezbőrt teljesen helyréi)] 
Hja. Az elhervadt és kiszáradt bőrt ismét frissé, simává teszi e, 
neki kedves színezetet kölcsönöz, mely körülményt különösen 
idősebb urak és hölgyek figyelembe vegyék. Hogy a dr. Lengiei 
■yirbalzsamánál jobb és biztosabb szer nem létezik az areztör 
szépítésére és fentartására, bizonyítják mindazok, kik azt használ- 
ták. Egv korsó ára 1 frt 50 kr.

Főraktár Magyarország számára: Tőrök Józsefnél 
CTÓgyszerész király-nteza Budapesten. Pozsonyban Pirztorv 
Felix gyógysz. Temesvár Tarczay Istv. gyógy sz. Zágráb 
Vittel bach Zsigm. gyógysz.

íiOL

Alex. MoÉé
Wien, L KöllnerbífgMse 4L L

Mikschitz József
@

Férfi ruhák
legjobbak és legolcsóbbak

Grossmann S.-néi kaphatók
Bpest, Deák Ferencs» és béesi-uicza sarkán. 

Különösen

nyári felöltők 13 Írttól fölfelé.

mérleg- és súly gyáros.

Saját gyár Raktár

BECS, BECS,
II. Leopolilgasse 39. 'ia iLTtetraye 44.

Ajánlj* a t. ez. koiünságnek jól berendezett: raktárát Mindennemű mé­
termértek ős sulyokban, vasból valamint, sárgarézből, valamint minden­
nemű nj, kész mérlegeket kilóra. Mindez szilárd és tartós munka. Az 
illető egyszersmind a es. kir. katonai élelmezési kezelési hivatal es a 

cs. kir. fegyve.-gyárraktár Bécsié* szállítója. 8081

Wiese és társa
cs. kir. ssab. ,c

pénzszekrény gyárosok Bécs, |
ajánlj ás: raktárukat Budapesten, dob-nteza 1. szám alatt >, 

(Szegedi-haz.) ™
RIPPER JAKAB és TESTVÉRÉNÉL. £

Gépolaj, szalonna,
kocsikenőcs, petróleum, faggyú, kékkő,

kátrány, kócz stb.

kitűnő minőségben és legjutányosabb árt-aa ajánlja

Fügländer 2v£ ó r

olaj. petróleum ás koc.ikenőes kereskedése
Budapest, V-, fö-ut 33. így;

illatos olaj, esszeneziak,
knlörők, borillat,

viz a hólyag, franczia gelaíiisek stb.
gyári raktára

RIPPER JAKAB és TEST VÉRE
Budapest, dob-nteza 1. (Szegedi-ház.)

Téa, rum é* cognac nagy’ raktára

Hirdetmény.
Mezőtar város közös birtokossága részéről színnel közzé té­

tetik, hogy f. évi szeptember 29-töl kezdve az italmérési jog há­
rom egymásután következő évre sgy vendéglő és 11 külön korcsma 
helyiségekkel haszonbérbe fog adatni.

Felhivatnak mindazon vállalkozók, kik árverelni óhajtanak, 
hogy f. évi augusztus hó 7-én d. e. 9 órakor a városháza tanács­
termében a hol a haszonbéri árverés tartatni fog — személyesen 
vayy törvényes megbízottjaik által megjelenni szíveskedjenek.

Az árverési feltételek addig is a főjegyzői hivatalba a hiva­
talos órák alatt megtekinthetik.

Ugyanez alkalommal a birtokosság tulajdonához tartozó és a 
piacz-téren levő 5 bolt helyiség is három évre haszonbérbe adatik.

Meiótúr, 1881. jnlius 3.

2100
Bolváry Antal,

polgármester, birtokosségi elnök.

Használt gépek eladása. ®
Egy support eszterga 21 láb hosszú, 15 hüvelyk m-

gis erős vaságygyal 60 mázsa nehéz.
Egy ugyanoly eszterga is hüvelyk magas 5 lépesó!

conussal 25 mázsa nehéz.
Egy egyenlítő pad 10 láb hosszú teljes, igen jó karban.
Egy fekvő gőzgép 25 Ióerejn üsttel vagy anélkül.

Egy fekvő gőzgép 6 lóersjü nj álló üsttel.
Egy fejeszterga keresztsupportta!.
Egy köreszterga 110 mázsa nehéz,

mindez olceó áron eladó

Reitbaner F.-nél II. Franzensbrückenstrasse 13
A BÉCS. 2099

értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) julius 12.

81 klg.

A budapesti áru- és e

80 klg.7» »lg.78 klg.77 klg.76 klg75 klg.74 klg.IranvBAt
frtig I írttólfrttúlírtig I írttólírttól I trugírtig: 1 írttól j írtig 13 .Vü

13.55
13.80
11.85

13.35 13.3513.10
11.75
13.—
11,51

ixiláratiaz*vi<leki. 
pestvidóki . 
fehérmegy.

11.90
13.15
11.45

kiiograminnak ara
írt I krMinőségi súly 

hektó literenklnt
70
60—83
63—84 
84—86 
87—49 

75 
78

IrányzatÓ, vagy njGabona
lanyha
»«Iliretakarmány 

égetni valé 
■íríőzéei

Kai
tengeri 

öles
kipasita-rsíezs 
báni&gircpcae.

kési ági 
misnem*

nélkil

Határidő néniIrányzatGabona

Ä8ST«
•kióbor
awíjtia—jnaius 18$1 
tavasa 
Sun
augusztus—szeptomsorro 
luliuí—^gHztusra

Uacerl
latlárd

repsso
Uutelaó árkelet

töue árkelet

rtékpaplrok

KíszTéuy ck.

a) San kok.
Ált. ta. zaaaifip. friteMut. kaflz. SV8 fi*t 

eitsr-.r e*ak . - . „ lí^ ,$
Wj$ekeí:j<s>*l.r.-tár8. M 1** ,>

i'raJueo-K. k. Is#*/., a. . . ,, 3l$ „
Horvát '«»tÁíeitulé bauk . „ SvO „
IparUof.k, huiayotl . . ,, 10C ,,
Kíkrp. i^artarí. hiteliut. . ,, 100 „
MiLgr. ált. fibW«. r.-tirs. . „ 100 ,,
Mtiigy. ált. hitelb............... ...... 300 „
tóarrv. jel*, hiteik. . . . „ &>9 ,,

„ „ Il.kib.Jd.c. „ ieo „
lísLgy. Ivuám. ée píuzvíitb. n 160 „
iía^y. orsz. bank r.-társ. ,, 100 „
0>atrák httellstéjcet... „ 1W ,,
ÖBistr»k-»iiHi"Tar bank . • ,, 30 J „
[. magyar ip*rV>*nk ... „ 1*0 „
Pesti magy. keresk. bank „ »09 „
Bzisieki hitelbank . . . „ 104 „
„Unió“ bank „ 180 „

b) Bhtasltó társulatok.

158.60
118.—

654.76 355.85 —

150.50
165.—

srslso
$35.—
188.—
636.—

Eía6 megy. biztö-6. tírs. 
Ma^y.-fraacz. blit. tár*. 
Pnadoniit víazb. '«re. 
Ciki© YÍ*ZbLít. tius. . •

beüz. 1000 frt
„ *»„ sue 
„ so»

Értékpapírok ár. Értékpapírok

153.50
119.

181.61
165.50
358*40
$40.—
185.—
698.-

8.—

Értékpapírok |-^áf
a ÁlicmBfiöeaág.

togysr »eenli káitsán A ISO frt . . • * •
t> „ 18» frí egyes derítokfaan .

ö.snZrí 49.-rniT.-na rílegif». .
teagye' 1S5». kcieJ wtl áll.-yhv. (eleítbi.) «dom.

ltd. „ v er. T. uh, „ «
' 1658. „ „ tilöüsöfr. ear. .

Ü7. Ej»Mjié»;-M9tle 16. frt • • •
” „ ,, __ n »fct . . .

és ríítreái kSIeaS. . . . » • •
Ikíl-tkl saa^yur áli*m-kölwít»c-koíe. Btt* t* • •

w » e • •
ü?. arasyjiredák adóacoU* ...

kbréei*^ ^

* " IKT. l4r*fsH»Í

9=»
6«/,
S»/t
6"A
6°h

s»4
%
ft
ft

133.50 
138.69

98Í85
110A0

3T.50
13«.—
198.50 
114.75

117.35
90.90
90.96
96.59 
98 — 
96.

134.— 
134.- I

98.76 
111.— 

57.75 
136.60 
154 50 
116.36

117.69
91.06
9140

109.—
99.—
be.—

Ertékpapirok

Kagyer füfdioh.nsente«i»é<l kítrények korjároraigt 
,, „ „ erdélyi .

Magyar •**!«. Jel. nrbórl rált*. lrotv. (ICC írt) • 
KxeittdAsmsTáltiigd kStrény (100 ül) . . •
Magyar kir. hamatozó tduoatárl ni. 6 hóra (100 Oft)

Kgyesűli áílsznedótsáff papírban 
•■fi•säet kamat;

8%
6%

:ft 
2 ft” " . . S%

OaaSík Bzuxjj&tm iPkísmsi' . . . . ‘ *>

" íssa-t. ^
1800-ki A 3 Mírt 0.6» 6s/» 
l68A-kl4l<30frlo.é. . 
lSCA-ki A 60 frt o, 6.

Part viros k3I«»B» 1879-fcíl 
„ v „ J67i-bÖl . 

Bedspwf Äriroa tSlowttoe__________ „ . 97 J* j 9T.7S

ÍCO^O

97.59

77.26
7860
78.50
93.75

138*50
135.50
1*6.-
175.—
17$.—

106 75
105.75 

99.5«)

191.—
fti-

77.56
79.—
79.—
94.—

183*.60
133.61
135.50
176.—
174.-

106.-
1W.—
100.— I

Conscjdla mal*>m • . . M>. M» írt
£loő budapead . . m „

160 íiiMidbíii , • s»o „
46.- HeuffcrzuKlom . . , 60S „

; ; •; ion „
dinárok éti sűíők , S"« „

86.— PaiviOitia .... íeoe „
75.—
46.—

ViXtcris . • • • • • ”
SM „

c) fíőziaaliüfik»

143.— 143.50

4150.— 4180.- —
1840 — 1360.— 

61.— 68.-

480.— 
3180.. 
Sie.— 
590.— 
816.- 
180.— 

•025 
428.—

8.—

eeibe. 899 frt
„ 80» ,
» 80« ,
» 800 ,

d) Közlekedési vállalatok.
Alfcid^amci . . .
Eártaavtik -d o aaovíri 
Déli vasat ....
Ésaak-k««sti voooS .
3r4élyt >a«irt.................. ...... 900 ,
By6í'-ei>pr*a-óbeftÍ5^tkl! v. „ 360 ,
Rasiea-o*í»f benti ra»aí. . 500 ,
M»<y. fc-kiiűHiti vuékt . » „ 200 ,

bofi. 200 j
ÍHsiVÁi állaaavaeui . . . beks. 8f»0 , 
?w*~b*r«*i ’váirf-t ... „ 909
fkxavidóki ...... n 800

176.—
167.50 
186— 
166.— 
167^0
15o!— 
169.—
172.50 
356.-

177.- 
166.50 
186.ö: 
167 - 
166.-
151* 
169 60 
173.— 
356.—

0»ztr. dua&g’ózhajózáai tára. befiz. 600 írt
Budai hegypálya . . . , „ 100
Pesti közúti vaspálya . . „ 200

* tv <lT*j667 8» —

e) TsAarékpénztárak.
Budapest III. kerületi . . befiz. 00 firt
Czcglcdi...............................  100 „
Országos központi . • . „ 6 >6 „
Pesti első hazai .... „ 1009 „
Egy« *ult Budapest fővárosi „ 200 „
Pest-kÜlvároai......................  1Ö0 „
Pakracz-daruvir-kotinjai . „ 69 „
Vaa-zalamog-yei első . . . „ 100 „

f) Különféle vállalatok.
Alagút.............................. bofla. 100 firt
A't. waggon-kolesőnzőtre. „ 60 „
Frankiin-Tára. szelv. nőik. „ 100 ,,
fiaim és trsa vasőntbAa a gépgy.belL 400 frt 
Gschwindt-fé!» szeixgyűr befiz. 200 firt
Gyapjúm, ós bizt. e. in.
Kcresk. test. épülete . . „
&5nyvuy. TAihfioaeum* . „

„ Pesti részY.-tár*. „
K'ó«-- téglagyár (Dräsche) „
F'vsíí építő-tárnaoég . . . „
hiiii-unurányi vasmű . . M
h It'ú tárj»’ ,i i kőszénbáuya „
Salgótarjáni vasíbaomitó t,
Kehi lek- íele vasöntöde s fépgy. befLlOOfrt 
SmÖitde első Bia^y. «,*. aéik. be fiz. 10») frt 
Ser‘éshiala ó ..... . „ 1 0 frt 
üóük-uti kőbánya .... v 800 írt 
Spodium éa esontlíiztgyár . „ 909 frt
Szálloda részvény-táraMág tl 8 /’ frt 
Tégla- és mészégető ej laki M 100 frt 
Téglagyár, kőbányai ... „ 900 frt

200 
810 „ 
200 „ 
800 „ 
300 
300 „

103,

” 847-55 848-50

Sáloglerdek.
Mkgy. ívldh. int. p&pir érték .

M M „ ar&nó v ezüst 
v Jelzálogbank.....................

M ált. földhitel-réerr.-tára. •
ÄlsWrtoko«* eres. földhiteliet. 
dextrák-magyar bank e. é. •

. ti ti >i ®* é. •
Pesti megy. kereskedelmi bank 

lyiiblee“ tak. és hit. iát. ”

5°/eSíx

6»L
JJ/oe
Wk

6°/e

Utolsó árkel.t 
pénz áru

110.-
433.-
235.-

54.- 65.-

,— Észak-keleti vasp.

109.—
147.*10 
5S6.— 
342.— 
224.— 
515.— 
690.— 
826.— 
145.

98 — 
147.50 
812.— 
688.— 
375.—
896*. -

117*. - 
828.—

103.25 
101.—
95.50

117.25 
103.85
99.75

100.60
100.—
101Í50
100.50
$6.50

103.-
102.—

98.50

110.—

119.-
230.-

103.50
101.35 
96.—

117.76
103.75
100.35 
101.

101.75
190.75 
$6.75

193,35
102.25
99.—

Eísőblis égéit,
Alfőld-Cumet vág. (nagyv.

eszéki roiiala) . . befiz. 206 frt 5®L 
Alf.-fiumei T. 1871. kib. ,, 200 frt 5°/0
Bátíaszék-Domborvár-zá- 

kinyí vasút . . . . „ 359 frt 9°/n 
Dunagőzbaj. tára. • . $00 „ f«9.0

. „!0«)/í«0„ av/e 
. 5% belíz. fröi <*rt

ár. 5% „ 800,
ár. 6% ,, 1000,

tóagv.-gailezíai vasp. . 5% ,, 800,
is ,i „ ILkib. 5% „ 200,
,, nyug, vas. (Székeef. 
győr-gráezi vonal) 5% „ 800 ,

>í. nyug. vas. 1874. clb. 5°/fl „ 203 >r
M. vas. els. köles, beruh.

«»él. ár...................... „2O0AOOO,,
I. erdélyi vaspálya . . 5% ,, SOO n
G-yŐr-eopren-ebenf. vai. 6°/c „ 2^0 „
Kassa-ederbergi wut ce.S0/,. „ 200.,
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.)5% „ 300 „

,i it (**dr. v.) . 5°/0 „ 2P0 „
»» . M (m--v.) . . 5»/0 ., 200 „

Osztr. Állam-vasút . . S°/Q 
Tis/.avidékí vasat . . 5°;0 ,, 100 ^
Budapesii lánczhid . . 6^‘e ,, 100,,
Kőszén és téglagy. ketv. 5% ,, 100 M
Lloyd- és tőzsde-épv ;et Se/e „ K# ,,

Magánsor-sjegyek.
Osztrák hitelintézet . . . * ;
Budaváron! norsjegy • . , ,
Segievics „ .
Piláf . r , . ;

Pénznessek;
Cs. kir. arany (vert). . • .
Cs. kir. arany (kör.). i . . ,
Osztrák-magyar 3 firtos arany .
80-franké» arany . . . .
Tőrök aronylira
Osztrák ér magyar exüsfi . . í *
Kémet bírod, fcaakj. 160 márkányi. *

f) Válték érfalyaasa. (látra)
Kétaet bankpiaca©* 100 mirk . . 
Amsterdam 100 hollandi tallér . . S«*
BrÜÄSäl 160 frankért ....
Pária ICC frankért ..... 
Marseiile 100 frankért .... C*/9
Bvájezi pénzplaesoa 100 frkért . tr/,% 
Zürich 100 írásáért . . 2%%
London lö fent sterlingért . . . 27»% 
Szentpétervár 100 rabok* . . . &L 
Milánó ÍÜO lire naove ital . . .

93.59 rá -

fii: 75 93 25

109.50 110-
93— «3.60

llí— 113.59

303—

$5.50 9ö.—

181 50 Ib8.59
IS­
IS.-
40.75 •HAV

5.80 5.58
5.47 5.50

9.29’ t $.30
S.29'1; UJ

56.95 67.05

67— i .19
e<.?9 97.30

46 .;o

46.2-'1 46 SÍ
46.20 46.31

116.95 117.20

í$jeSS3S$i______ __________
Bécsi tőzsde jnlius 11.

Pénz 1 Áru
A. Általános államadósság- j

Egységes járadék, jegy. máj.—nov. 5^
' _ •?...—mn~. fwl,

„ aeXst laeu—.‘A 3°.

9 >i •
kp-. 0hm

lá-sal. V ' 350 frz »őrs), pp 4%
t# i ** bői r*eo fr. c. «. 9®.-,

itpi Lói 1 t« f t „ *, ^/o
1866-ba lto frt „ » . -
vfil h 1 50 irt „

Crvm h jár»*ék 42 'ír*................. • •
il.am ó zégi jeUá vg’.evét li« Ut . ö%

4 11. A Mr,Idáin»! tanáesbas 
' krpvtutli Lírálybágokéstar- 
J ívmányuk államadósságra.
V, Oh tr. ata »yjársdék adóm. M)0 frt **/o 

o»ztr. a is est. jtry viaszai!. 1881108 frt 5°/e 
1 „ ív ,i „ 1882 10C „ 9»/e

C. A ntffyar koraaa orsságal- 
nak államadóssága.

8I Magy. aranyjáradék adóm. N9 fitos 
• „ pap ír járadék 100 fries
í Magy. vas. «les. 120 frt .

“ vilti-klir. ” «0 ” tfc

á 50 .
TUss’yde ese^sjdon*. 160 n

»«nT.,

V

77.40
77A0
78.60
78^9

183.—
138.85
136.—
175^6
174.—
37—

144.—

98.90
101.26

117A5
9a?o

183.6#
PßTö

110.75 
97 AO

97A0 
18660 
183 50 
lH&i

77.55
77A5
78.44
78A5

12330
>38.75
13S.40
175.75
175—
28—

144.50

94.05
101.50

117.45
90.86

184—

9AT0
111 25 
96-

156 — 
184 
116 80

Csehországi ..és...................
Bukovinai .••••••••• i
Galicziai.........................
Karinthiai........................
Krajna és tengerparti • • • . .
Morvaországi .......................................
Alsó-ausztriai..........................................
Felső-ausztriai..................................
Salzburgi
Sziléziai.............................
Stíriai.....................................................
Ti r öli...........................................
Horvát- és szlavónomig! ....
Erdélyi.................................................
Tenresi bánság..................................

„ 1887-iti sorsolási záradék.
Magyar ...........

„ 1867-íkl sorsolási záradék. ve

E. Más kSckőlesőnSk.
naszab. so raj. 1870-ből . 100 frt 5%

,, kClcs. 1878 W1 . 100 frt 5% 
Pcsttlrosl kölcsön 1871.......................8%

H M 1880. . • • • • 8
Bées városi kölesön 1847. .....

it is 1874. .....
Török vasad köles. 406 fre. . . . •

F. Záloglevelek, jelzálog- 
kötvények ée kötvények.

(106 írtért)
Oestr. itt. földhitelint sere. ar. v.ez.

„ ,, „ 83 évee visazaf. 6%
■fan. «ídMóeltet teák....................6PL
Osztr. Jelzálegbenk 16 ér viseeat 5</i% 

„ „ sorsolással. • ÖVrío
Oeztrák-magyar tenk.........................o°L

n n n • • • • •

105.50 
99^5
iom
99—

103—
104.50 
105^0 
103— 
102— 
108— 
104.75
99—
98.60

100.50 
98—
87.60 
29^0 
98 25

117— 
103.60 
106— 
99.60 

108 75

5*25

116.76
108.16

101
10155
100.40

106^0
100—
102.25

105^0
106^0

99^0
101—
99—
98— 

100.25
99—

117^0 
104.—

100.— 
103.85

86-76

117.— 
108 AO

108.—
10170
100.70

Osztrák-magyar bank..................... 4P/q
Első oeztr. takarékp. sors. 30 év . 5°/0 
., „ „ „ 32 „ 6«/ %

Magy. ált. földhlt. részv. t. 34 év S1/-0» 
Magyar földhitelintézet .... 5*/t°/0 

„ „ sors. 32 év 5‘/*0/0
11 11 1* ’1

„ sors. 39 és arany 4V*% 
„ Jelzálogbank ..... 6»0

G. Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya 300 frt 5°!0 ezüst . . 
Alföld-fiumei pálya 200 fr: 5°(0 ezüst 
Dunagözhajózási társaság 300 rrt6°0 ezüst 

„ „ 200 frt 5°/0
Erzsébet pálya 100 frt 6° e ezüst . . < 
Brzscbvt p. 300 frt e. é. b°, 01-02-ki tibod. 
Fercfinand északi pálya lOO frt p. p. 5% 

„ „ 100 frt o. ó. 5°x,
,, ,. , 300 frt ezüst 5°/0

Fereuez József pálya 200 frt ezüst 5°/0 
Pécs-bnrcsl pálya 200 frt ezfist . . 5®/0 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . 60,0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ezüst 5P/0 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ezüst 6% 
Lemberg czern.-jasaií p. I. kib. 300 frt . 

,i „ li li li 300frt ez.
;; „ ,, , III. „ 300 frt ez.

Osztr. émCAk-nyugatl pálya 200 frt ez* 5% 
Rudolf-pálya 300 frt ezüst .... 6*,0 
Erdélyi-pálya 800 frt ezüst . . . . 6»/t 
Osztr. állam pálya 600 frank ^. . 8PU 

,, ,, i87A kib. 506 frank 3%
Déli pálya 600 frank ....................3®/0

„ „ 800 frt arany....................8P •
Déli-északnémrt össze k.-pálra 166 firt o®/q 

„ n 1879. k. 100 frt 6%
Tiszavídéki pálya 100 frt .... 6^ q 
lüfy&r-fáosorM. pálya 800 frt • • 6°fo

Fins 1 Áru j

96.60 90.85 I
101.75 102AO J
101.75 lOi.50 •
99.50 KO.— I

103.26 104.95
100.75
95.75 96—

117— 117.50
103.50 103.75
103.50 103.75

95.50
96.40 96.70

1C8— 108Í74
100— 100.25
100— 100.26
106.75 106.25
101.75 102.25
107.60 108.60
102.20 102.40
101.75 -- ----

96.20 96 50
93— 93.50
96.25 97.—

100.90 10120
98.90 99.80

103 25 104.60
99 8» tOO-2 1
»3 25 1261

117 60 178.—
174.60
1*2- 1J2 25
11580 116 10
97*—

94.60
ri7í 102.—

23.80 9420

Magvar észak-k. pálya 300 frt arany ő°í0 
M. Vyug. (Székesf.-Gycr-Grácz) 200 frt 5°/0

IF. Kttirmféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é.................................
Clary 40 frt p. p.......................................... ....
Dunaguzhajózási 100 frt p. p. • • . • 
Innsbruck városi 20 frt o. ó. . . • • •
Kegierich 10 frt p. p................................. .....
Krakkói sorsjegy-kői csőn 20 frt o. é.. % 
Laibavh! dijsorsjegy 20 frt o. é.. . • • 
Buda váró#' kölcsöne 40 frt o. é. • . •
Páifiy 40 frt p. ........................................... .....
Rudolf alnp.tvány 10 frt o. é. . • • •
Balm 40 frt p. ..................................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. • . .
ßt.-Genois 40 frt p. ........................................
Stanlslau városi 20 frt o. é. • • • • •
Trieht város 100 frt p. p................................
Triest város 50 frt o. é..................................
Waldstein 20 frt p. p...................... .....
Windidchgriitz 20 frt p. p. . • • • • •

I. Bankok részvényei#
JLügol-osztr. bank 200 frt ... . 6% 
Bécsi banktársulat 2u0 fi t ....
Bécsi bankegyesület ’00 frt . . • 5®A 
Magy ált. földh. r. társ. 100 firt . . 6% 
Osztr. ált. földh. int. 300 firt . . . 6°/0 
Pesti magy. keretk. bank 600 firt 58/e 
Xoresk. és iparhitelint. 180 frt . . 5% 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 6% 
Alsó ausztriai leszám. társ. 500 frtos 6°/0 
Magy. lesz. és véltóhank 100 f.t . 5% 
Bámí giró- és pénatáregylet 800 frt 5% 
Osztr. jelzálogbank 200 frt ... ö% 
Magyar jelzálogbank 100 frt . • . 5°/q 
Osztr. tarSemÁayi bank 300 frt . . 6°/0

Pénx 1 Áru

82.75 93—
96—

181.50 !82.-
42— 43—

118— 112.50
24^0 25—
16— 17—
20— 20.75
23.2 i 23.50
39.50
40.50 41.25
19.60 20.—
61.60 62.50
28— 23—
46.75 47.25
85.10 25.50

188^0 529.—
65^0
81.75 S2Í50
41.25 41.75

162— 158.2Í
243— 244 —
134.75 135—

248— *19.-

867 40 «57.60
*R3 75 3*425
840— 848 —

——

69.60 70Í50
V~’"”

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5/0
Osztrák-magyar bank 600 frt . . • 5» 6
Unió-bank 100 frt.......................... ..... • /ft
jilt, forgalmi bank 140 frt . . • • * re

u. lAtiKlekc&ési vállalatok 
részvs

Albrecht pálya 200 frt ..... ^« 
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 5% 
Bvschti. hradi vasút 500 frt py. . • 5% 

„ ., (lit B) 2p0 frt o. é.
Duna gözhajózábi társulat 500 frt pp. 
Dur.a-drávai pálya 200 frt ez.
Erzséoet vályn 200 írt pp...................

„ Linc7-T.udv.ci-, 200 irt . . 
yvrdi' and északi pálya 1000 frt pp. 
Fcrencz-.Iózs-f pálya 200 frt . . . 
Técs-b.-ircsi pálya 200 frt ....
Károly-« «««*> v^lic/lai pálya 200 frt 
lÍRbSa V-L « bergi pálya 200 frt . . 
Lvm1-. rg-szertiovi -zl-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
<>sztr/ k-északnyugati 200 írt .

50/,

dyör-S'jpron-ebcnfurtki pálya 200 frt

6®,'o
ö°/o
5°/e

Rudolf pálya 2V0 frt 
Első erdélyi pálya 200 frt . . . . 
Osztr. ál 1 amvaeut-társaság 200 frt .
11 éli pálya 200 frt................................
Déli-es«aknámét összekötő p. 800 m>. 
Tiszavídéki pálya 200 frt ....
Bécsi Tramway 200 frt .... - 
Maryar-gácsországi pálya 800 frt

északkeleti pálya 200 írt . ~ ;9 
M.-nyugati székesfoh.-gráozi 800 frt ß°/e

5%
5°A
Sí«

S%
6«/.
fit
Eßl*

It. Iparvállalatok részvényei
^sztr. ált. épitőtársaság 200 frt_.
JL osztr. légazesztársűlat 200 frt 5*/a 

Innerbergi banyatárs. 200 frt • • • • •

Pénz Xru

835— 857—
142.40 142.69
143.75 141—

93— 93JÍ0
175.75 176.26
750— 75-1.—

186—
629— 630—
167.50 1^8*85
208— 1(8.75
188— le»^-

8365— 2570—
191.50 192—
116.- 217.—
324— 321.60
150— 150 Jíó
1*5.25 185./5
679— 68—
216.50 217—

164.75 165—
167.75 168.50
816.50 857.—
126— 186.60
163.26 164—
247AO 848—
205.76 507—
16#— 169.50
166.75 1.6 25
172.50 173—

27.- 28-

1 111.75 112 25

Judenburgi vc'mű 70 frt . - . . . •
Liesingi sörfőr.öde 100 frt .... 5"r3 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 5,J,0 
Prágai vaslpartársuiat 200 (rí .... 
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt . WJq 

,, kŐGzénbáu«a 00 frt . h°.0 
Bécsi fegyvergyár társ. 1V0 frt .^ . 5,>,r, 
jLlt. wiggon-kölC6.-t. íladsp. 80 frt 5y/Q 
Bécsi épitőtárdaság 100 frt.....................

M, Tiíltők. (Látra).

Amsterdamra 100 hollandi frt . . 3% 
P.riisseli 100 frank ...... 3'/.®/c
Német bankpiaczok 100 márka . . 4’’.0
London 10 font sterling..................... 3{)
Milano 100 olasz lira............................. 4%
Franczia bankpiaczok 100 frank. H‘/?°/c
Páris 100 frank................................3'/ °,-0
Pétervár 100 rubel........................................()
Svájczi piaczok 100 frank ... 3'/ % 
Zürich 100 frank................................. S«/9%

Pénz __Ár^c

64Í85 51.» I
— .4 j

147.50 i 148.50 
9850 I 99.-

80.50
47.25

5C.95
Ali—

57.10 j 
117.15

46.25 46A0

N. Valuták.
darabjatisász. arany ....

Csász. arany reezés. .... „
Osztrák-magyar 6 frtos arany „
20 franko?................................... „
80 márkáé.................... .... • • „
Orosz Imperial ............................. „
Sovereigns................................... „
Torok arany lira......................... „
Mária Tere ia (Levant) tallér „
Ezüst 10t» o. é. forintért........................ ....
Ezüst járadék szelvény 300 o. é. forintért 
Néra t bír. bankjegy 100 m&rkért . . 
Olasz bankjegy ivó olasz Uráért . .
Orosz papirrubel.........................darabja

46.20
46.29

5.50
b.52

56.9.
46.15

l^V-

46^-' j46» 1

Mapest, Bíomatott Wesinget és WeM»w tónymiemiájéMa, Kfaeli-kasstoís (wtéijf-üte» S, stósa^

Az „Égi
191-ik szai

Ss
— Sip 

ma délelőtt tar
Ség hallgatta v
volt s Uraim 
Field, Schumai 
Händel, Mend 
Zichy, Huber, 
ménjei állották 
hiány- Ezúttal 
Jyok növendéke 
ten Eoza a Hü 
demelt elismei 
elég jó iskolád 
setti-féle ismer1
tanárnőjének
vált. Szép csenj 
Hofszász Lin’d 
Mellőzve a huj 
letes ismertetés 
nagyon figyel 
emelni. Az el 
volt, melyet V 
bírálónak nem 
ben magas mé 
nekünk, mint hl 
ven mély és öj 
tette volpa. ^ (j 
klasszikái feltol 
s haladása ij 
számban H o r I 
mannt ól a Mi( 
tanítvány igén; 
hallgatóit igaz] 
technikáját, éri 
kiemelve, nem [ 
lást sajátszerü 
költészetének 
nek sikerül. Hl 
magyarázza Sd 
érteti őt. A ke 
szám csakugya 
a Liszt-Siposs íj 
kának. Mert e I 
csáp elés mániá; 
kárhoztatólag 
elsősorban a 
Nem szenved 
gyarapítása s 
szélsőségekre 
tehetség biánv| 
De másrészt 
nincs véleménl 
kai erő előzetp 
is — anyag és| 
A mazasabb 
technikailag 
kai erej e tol 
tani meg a | 
ritkán ismert 
dő tanítványai! 
gora billentyűi 
góbb szerkezet] 
műélvezetet 
iskolai tanmól 
nem a bejáró, [ 
megítélni. És 
bői kikerültek,I 
mérésre méltói 
kittiuő érdeméi 
kül alig lehel 
melyben az el| 
sitik, csak a 
lett bizonyít, 
ért véget.

- „üti 
alatt“ ezitnij 
lenleg a népsz 
darab, mely ej

42 ELE
Regény az ang

Pollyl

múlt nyáron 
gém bizalmá 
neked.

, - De
nekem mindé, 
vallanom, hog
államszolgálatl 
Hubert. 1

- Mole. 
Miféle családbl

- A d< 
családnak. Tel 
lord és lady Q 
hetet Jersey ni

— Igen]



[le » szép ary.
I "•* is ke.
rí1’ ha annak I ^i® •* íeesza- 

■méltanToltatik 
■ udeségét n.m 

c 'genyt !llat 
arezfcör toar 

rnak szép, új, 
Peitani akarja
1 P‘: pyeflueh

Junge-, Lr. 
I óta szazeziek
piylrbaizsa:,;,,. 
la káns arez-
j okokból 61.
,7*n. helyre«]’ 

_tn4Tá teszi és 
1U különösea
I * dr- Lengiei
|ik az areztör 

azt használ-

lezsernél
an Pisztorv

|z- Zágráb

íT*

lé.

kékkő,

1677

Stu.

jó karban, 
anélkül.

Istrasse 13
2099

Pénz i>ca

ini'i . 1-18>' t
15 50 I S0-— <ä>

aviso 147.55 47.-5 ,

am1-' j 
117.15 I

40-50 ;

5.5-

11.0-1

»7.00
■US-ló 

lJW-

fa „Egyetértés” melléklete.
191-ik sziímához. Szerda, 1881. julius 13.

1 Jtol eó árkai é j
1 pénz áru 1

»3.50 TA— 1

.75
53 25 1

105.50
110. — I

93.— «1.50 j I
— — --El

11?.— 113.5 1 3 1

1 — I ? I
SÁ 50 3o.- a I

í 31 50
lbS.5) P 1

1 $*u—
i 15- —

40.75 ii

5 áó
t !j

47
h.29',. S.3u pt I

:.2Í# - S.3J & I

S6.95
57*05 S I

57.—
i .n 8 1
97.33 »§ I

46^7 4S.:o i I

4t-.2 46 51 g|
44.20 45.5 í g 1

116.95 117.20 g 1

IN |J
iS»; SBE&äESS I

Ssinliás, müvászet.
_ Sipos Antal tanítványainak 

a délelőtt tartott második matineójót nagy közön­
je hallgatta végig. Vegyes osztályok vizsgálata

s Brahms, Donizetti, Schubert. Beethowen, 
Fie'd Schuman, Seiss, Kreutzer, Them, Mozart, 
B-jßdel Mendelssohn, Ábrányi, Tapsig, Braga, 
XiehY. Huber, Lesehetizky és Moskovszky szerze- 
ménjéi állottak a műsoron. Tapsban nem volt 
(jjjav. Ezúttal nóhányan az alsóbb zongoraosztá- 
ivok'növendékei közül is szerepeltek s Baumgar- 
t"en f>óza a Hündel-íéle E-dur változatokkal megér­
demelt elismerést aratott. Az énekmutatványok 
eléz jó iskolára vallanak. Tondl Amália a Doni- 
sétS-féle ismert czigánydalt adta eló s ügyes óneke 
tanárnőjének Gerster kisasszonynak becsületére 
vált. Szép csengő hangja van Gollovitz Gizellának és 
Holszász Lmkának is. Mindkettőt megtapsolták. 
Mellőzve a huszonkét számra szabott műsor rész­
letes ismertetését, nem mulaszthatjuk el annak két 
nagyon figyelemre méltó számát különösen ki­
emelni. Az első Beethoven pathetique sonátája 
volt, melyet Vörös Erzsi mutatott be. Komoly 
lóriiénak nem lehet föladata tanitványnyal szem­
ben masas mértéket alkalmazni; de úgy tetszett 
nekünk, mintha e fiatal leány helyenkint Beetho­
ven mély és örökszóp gondolatait valóban megér­
tette volna. Vörös kisasszony játéka tiszta ízlést, 
klasszikái felfogást s gondos tanulmányt árul el, 
s haladása iránt reményekre jogosít. A másik 
számban Horánszky Emilia játszotta Schu- 
msnníól a Mignon Carnevalt. Horánszky k. a. a 
tanítvány igénytelenségével lép a közönség elé, s 
hallgatóit igaz művészettel hódítja meg. Bagyogó 
technikáját, érzelemdus előadásának nemes hevét 
kiemelve, nem mondottunk eleget. Kiváló méltány­
lást sajátszerü geniális felfogása érdemel. Schumann 
költészetének mythikus homályába hatolni kevesek­
nek sikerül. Horánszky k. a. egész lelkesedésre! 
magyarázza Sehumannt s hallgatóival valóban meg­
érteti őt. A közönség tüntetőleg tapsolt, s e két 
szám csakugyan legékesebben szóló czáfolata volt 
a Liszt-Siposs íanméd különlegességeit gáncsoló kriti­
kának. Mert e kritikának igaza van, midőn a zongora- 
c-sépelés mániáját rója meg, — de nincsen igaza, ha 
kárhoztatólag Ítél az oktatási módszer fölött, mely 
elsősorban a" phisikai erő képzésére fekteti a súlyt. 
Nem szenved kétséget, hogy a karizmok erejének 
gyarapítása s az erős játék kényszere sok esetben 
szélsőségekre ragad és az erőt tókezni tudó valódi 
tehetség hiányában Ízléstelen hsngszerveréssó fajul. 
De másrészt a gyakorlati oktatás emberei között 
nincs véleménykülönbség az iránt hogy a techni­
kai erő előzetes fejlesztése nélkül a valódi tehetség 
is — anyag és eszköz hiányában — elvizenyősödik. 
A maiasabb kiművelés föladata uralomra segitni a 
technikailag képzett tanítványt saját phisi­
kai ereje fölött s ez erő mérsékletében taní­
tani meg a pianissimok s a hangszinek oly 
ritkán ismert titkára. A Liszí-Siposs rendszer kez­
dő tanítványai kétségkívül tükrösen kezelik a zon­
gora billentyűzetét s erőteljes játékuk, főleg gyön­
gébb szerkezetű vagy lejátszott zongorán nem nagy 
műélvezetet okoz. Hanem nézetünk szerint az 
iskolai tanmód helyes vagy helytelen voltát 
nem a bejáró, de a kikerült tanítványok után kell 
megítélni. Es azok után Ítélve, a kik Siposs intéző­
ből kikerültek, e magánintézet működésének elis­
merésre méltó voltát és Sipossnak mint mesternek 
kitűnő érdemét kétségbevonni nagy elfogultság nél­
kül alig lehet. Egyébiránt a tüntető pártfogás, 
melyben az előkelőbb körök e tanintézetet része­
sítik, csak a gyakorlati tanmód életrevalósága mel­
lett bizonyít. — A mai reggély kevéssel 12 óra mán 
ért véget.

— „Utazás a föld körül 80 nap 
alatt' ezimü nagy látványosság foglalkoztatja je­
lenleg a népszínház személyzetét. E nagy kiáilitásos 
darab, mely eddig a hasonló műfajok "közt a leg-
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HATODIK FEJEZET.
Polly Sergeant és az ö titka. 5

(Folytatás.)
Mr. Sergeant sietett a konyhában tüzet rakni 

My pedig az est bed készítéséhez fogott.
— Jó volna talán, édes atyám, ha ruhát vál­

tanál, monda Políy kis szünet után.
— Nem, gyermekem — legfeljebb a kabátot, 

ivem vagyok oly nagyon átázva és egy pár perez 
múlva már semmi nyoma sem lesz a nedves­
ségnek.

, ~ Úgy hát folytathatjuk beszélgetésünket, jc

,, ~ Nagyon szívesen, viszonzá a halász, egés2
kényelemmel helyezve magát egy nagy karos székbe. 
JüJod gyermekem, hogy akár éjfélig is szívesen 
elhallgatlak.
... — Te pedig tudod, hogy nincsenek titkaim

Hotted, s nem is akarom, hogy legyenek, viszonzá 
i'ohy, kinek bájos arczán lángoló pir ömlött el. Mr, 
• Tahimról, a festőről, beszéltünk az imént —

~ a festőről, mondod'? No ha nálánál kü- 
i'jnb festő nincs a világon, akkor csakugyan az ! 
Ha en a halakkal nem tudnék jobban elbánni, mint 
0 az ecsetjével, úgy már régen éhen kellett volna 
vesznem mesterségem mellett!

— Igazad van, atyám; nincsen oka művé­
szetével túlságosan büszkélkedni, mondá Polly. 
! 'e hiszen ő voitaképen nem is festő ! Én azt az 
egész időn át tudtam. Graham ur bizalmába ré­
szesített.

~ hgy? 6 bizalmában részesített? Es te 
kea részesítettél engem a te bizalmadban ?

. 7 -/J',sak bizonyos ideig nem, drága jó
, daai■ Us Polly e szavakra átölelő az öreg ha- 
77 s bosszú ősz szakáiét czirogatá. — Csak egy 
időre zártalak ki bizalmamból, hiszen jól tudod ! 
NiK be akartam előbb várni, hogy mivé fejlődik 
ismeretségünk — azaz, hogy voitaképen nem is 
mércém remé'ni, hogy valamivé fejlődjék. Mr. Gra- 
la® tukjdonképen nem is mr. Graham, ez nem 

11 0 igazi neve ...
., — Nem az ő valódi neve ? ismétlő az öreg 

|iasz. kinek vonás H mely aggodalmat fejeztek ii.
ea jó istenem! És mikor fedezted fel ezt a 

titkot V
., ~ Egyáltalában nem fedeztem fel, már a 

®U1‘ nyáron tudtam, mert mr. Graham bevont en- 
7,m, bizalmába, a mint már imént említettem
neked.

— De hát kicsoda és micsoda ő? Mondj el 
’esem mindent, a mi reá vonatkozik. Meg kell 
ailancm, „hogy a dolog nagyon nyugtalanít, 

áu , e8J vámhajónak parancsnoka, tehát 
jj *.m-SZ0'gálatban áll, a neve pedig Molesbury

~ Molesbury! E nevet sohasem hallottam! 
J*fiele családból való?

— A devon towers! lord Cheslyn a feje a 
faladnak. Te is bizonynyal hallottad már hírét 
°rfi es lady Cbeslynnek. Most három éve egy pár 

hetet Jerseyn töltöttek.
— Igen, már emlékezem; ő Iordsága akkor

kedveltebb volt a budapesti közönség előtt, pénte­
ken kerül először színre fényes kiállítással és uj 
szereposztással; e szerint Fogg Fileaszt Tihanyi, 
Paszpartut Eőry, Fix rendőrt Kassai, Nanettet Sió 
Irma és Anda herczegnőt Bákosi Szidi fogja játszani. 
Az elefánt ma reggel érkezett meg Béesből, hol 
rendkívüli mutatványaiért a „csoda elefánténak ne­
vezték el. A darabba egy külön kép van betoldva, 
hol ez elefánt mutatványait produkálni fogja.

Prielle Kornélia jubileuma Máramaros- 
Szlgeten.

(Saját levelezőnktől.)
Megírtam múlt levelemben a kirándulásokat, 

lakomákat, ünnepélyeket, melyeket városunk kö­
zönsége, hírneves földijének : Prielle Kornélia 
asszonynak tiszteletére rendezett . . . Most magá­
ról a jubileumi ünnepélyről, mely e hó 9-én ment 
végbe, kívánom e lap olvasóit órtesitni.

A nemzet nagy fórfiai, nagy művésznői, 
nemcsak egy vidéket, hanem az egész hazát ér­
deklik. Az ünnepély, melyet Máramaros-Sziget kö­
zönsége az élő legelső színművésznőnk szinószke- 
dése negyven éves fordulójára rendezett, nemcsak
a városban, mint szülőhelyén__az egész országban
visszhangra talál. Levelek, sürgönyök, tele a legjobb 
kivánatokkal, halomszámra hevernek asztalán, min­
den jó barátja, ismerőse hoz egy-egy virágot, egy- 
egy jó kivánatot megemlékezésül. Kornéliának mél­
tán jól esik e figyelem, mert láthatja, hogy a sur­
ranó évek semmit el nem vittek, de növelték ér­
demeit, növelték a tiszteletet személye iránt.

Összesen négyszer lépett föl ez alkalommal 
szülővárosában. Először a „47-ik czikkben“ (Kóra 
szerepében), másodszor „Angyal és démoniban, 
harmadszor „Alfonz ur“-ban, negyedszer a szigeti 
műkedvelőkkel a „Női harez“-ban. Minden elő­
adásra szorongásig megteli a színház, a hölgykö­
zönség egész virágkerttel volt felfegyverkezve ho<ry 
méltóan adózhasson a legnemesebb asszony s leg­
jobb színésznő érdemeinek.

Az itteni közönség virágait szaporította az 
épen körünkben időzött b. Kemény Gábor minisz­
ter ur is, ki pompás bokrétát küldött Kornéliának 
a kővetkező levél kíséretében: „Kedves Nagysád! 
Harminczöt éve gyönyörködöm ragyogó művésze­
tében. Itt az ideje, hogy ezt be is valljam.“ — 
Gróf Teleki Sándor ezredes táviratban fejezte ki 
legjobb kivánatait.

A jubileumi előadás estéjén már hót órakor 
nagy csoportokban gyülekezett a közönség; a né­
zőtér minden zuga megtelt, A színház zöld gá­
lyákká! s bársony szőnyegekkel volt díszítve. A pá­
holyok közönsége bármely nagy városba beillett 
volna; a földszint padjait is, sót a zenekar helyét, 
valóságos páholyközönség foglalta el. A „Női 
harcz“-ot megelőzőleg folyt le a jubileumi ünne­
pély. Fólnyolcz órakor felgördült a függöny és 
Sző llőssy László ur díszbe öltözve szavalta el 
Szabó Sándor tehetséges fiatal költőnknek, mára- 
marosmegyei aljegyzőnek, ez alkalomra irt hangu­
latteljes ódáját „Prielle Kornéliához.“ A 
következő utolsó versszak után:

„Te réges-régen elszálltál körünkből,
De régi fészked mégis visszacsalt.
Bérez, völgy felharsan az örömtől,
Megosztasz velünk fényt, liirt, diadalt.
S itt jó neked, mert a hős is ha messze 
Einyere már a hírt, nevet, babért :
Igaz örömtől akkor van eltelve,
Ha — miként Te — honába visszatért!

fetriadi a taps, mely még fokozódott, mikor Korné­
lia a színpadra lépett s vele szemben Szőllőssy 
Antal szigeti polgármester, Kubek Elek és Man- 
d cs József műkedvelő igazgatósági tanácsosok áll­
tak meg, hogy a kis Szabó Juliska által piros bi- 
borvánkoson hozott ezüst babérkoszorút átnyújtsák. 
a polgármester őszinte, az egész város örömét 
tolmácsoló szavai után a művésznő meghatva kö- 
s. önte meg az ajándékot, melyet szülővárosa kö- 
zöüségénen szeretete nyújt neki, s fogadta, hogy

niint eddig, ezután is hü leánya marad szülő­
városának. a színpad mennyezetéről virágeső árasztá 
el a meghatottságtól, örömtől remegő Kornéliát, 
mig a közönség frenetikus tapsokban adott kifeje-

rif.gyon betegnek látszott. Én nem láttam ugyan, 
de tudom, higy St. Helierben volt. ügy tehát a 
te mr. Grahamodnak valóságban Molesbury Hubert 
a neve és lord Cheslyn családjának tagja?

— Igen, atyám. Molesbury kapitány lord 
Cheslyn unokatestvérének egyetlen fia és ennek 
előbbi családneve után őt is Molesbury Hubertre 
keresztelték.

— Úgy tehat a fiatal ember talán az örökö­
södési vonalban is áll?

— Úgy van, atyám. Csupán egy örökös áll 
közte és lord Cheslyn között — és ez Balph Mo­
lesbury. lord Cbeslynnek egy másik unokaöcsese.

— Mondhatom, gyermekem, a fiú jó család­
ból való. De mit keresett itt mint mr. Graham és 
mint festő ?

— E nevet és e foglalkozást pusztán azért 
veíte fel, meri a szigeten egy meghatározott czélt 
követett. A vámhivatal főnökei bizonyos körülmé­
nyekből azt vélték következtethetni, hogy egy csem­
pészbanda Jerseyt tette főhadiszállásává és Hubert 
önkényt ajánlkozott, hogy szabadságidejét ezen 
ügy megvizsgálására fordítja. Mint festő a napnak 
vagy az éjnek bármely órájában mászkálhatott a 
sziklák között s mindent észrevehetett, a mi körü­
lötte történt; a csempészek pedig jia egyálta­
lában szó lehetett csempészekről — nem vehették 
őt gyanúba, a terv nemde, ügyes volt?

— Igen, nagyon ügyes. Es te az esrósz időn 
át tudtál róla ?

— Igen. Talán még emlékezel, atyám, hogy 
mily módon kötöttem Huberttel ismeretséget. Tu­
dod, hogy egyszer hozzánk jött, tőlünk megtudni, 
vájjon nem kaphatna-e a szomszédságban lakást, 
és mi mrs. Bündlet ajánlottuk neki.

Emlékszem rá. És ha nem csalatkozom, 
az egész időn át, melyet a szigeten töltött, mrs. 
Buudlenól maradt szálláson.

— Egy van, atyám, s ón sz első napok után 
gyakran láítam és nem tartott soká, midőn egy­
szer este igy szólt hozzám: Nem szeretnék ön 
előtt, miss Sergeant, állobogó alatt vitorlázni. En­
gedje meg, hogy önnek — természetesen egészen 
bizalmasan — megmondjam, hogy ki vagyok és 
mi végből járok itt ? Es azután, atyám, elmondta 
nekem mindazt, a mit veled az imént közöltem.

— Úgy veszem észre, hogy szép szemeid 
nagy bajba hozták a szegény fiút. Nemde te is 
abban a véleményben vagy, gyermekem?

— Magam is úgy érzem, hogy Hubert ér­
deklődött irántam, erősitó Polly elpirulva és a bol­
dogságtól sugárzó arczczal; és neki is észre kellett 
vennie, hogy figyelmességeivel mindig nagy örömöt 
szerzett nekem.

— Már most egészen tisztán emlékszem visz- 
sza, hogy mily gyakran járt ide. Valóban nagyszerű 
dolog, mondá a halász jóizün nevetve, ha elképze­
lem, hogy mily gyakran perlekedtem vele, mert 
mindig azt állitá, hogy nincs ideje „Polly“ bár­
kámról egy képet festeni.

— Es mennyit nevettünk rajta Hubert és ón, 
ha elgondoltuk, hogy e végből előbb festeni kel­
lene tanulnia. Mint tudod, teljes három hónapot 
töltött itt, ezen idő alatt sokat beszélt nekem lord 
és lady Cheslynről, a kik iránt a legnagyobb tisz­
telettel viseltetik. Sok ideig titkára volt ő lordsá- 
gának. Megvallom, hogy némi félelmet éreztem

zést érzelmeinek. A függöny legördültóvel még 
külön is megköszönte a polgármesternek és 
többi barátainak az örömöt, melyben részesítették. 
Az ezután következő előadásban pedig a műkedve­
lők is kitettek magukért, hogy az est fényét, harmó­
niáját emeljék, a Prielle művészete, mintha besu­
gározta volna a közreműködőket, mindannyian di­
lettáns! erőn felül produkáltak. Marosán Erzsi 
k. a., e kitűnő műveltségű fiatal hölgy, ki a társa­
ságokban époly kedvelt, mint a színpadon, a 
„Női harcz“-ban annyi gyakorlottsággal játszta 
Kornélia mellett az egyetlen nőszerepet: Leona 
az unokahug szerepét, hogy a művésznő darabon 
kivid is össze-vissza csókolta érte T fry ár tó Sán­
dor kir. aljárásbiró (Montrichar-: u tor Sándor 
joggyakornok (Flavigneul), D -■ a y Andor tanár 
(Grignon) nemcsak megtanulták, J. a legügyeseb­
ben el is játszották szerepeiket, a szigeti műked­
velő társaság (mely ez alkalommal szintén ünnepet 
ült: 25-ik előadásáét) jelesen bebizonyította életre­
valóságát, mit a művésznő is készséggel elismert.

Előadás után nyolczvan terítékű bankett volt 
a „Korona“ vendéglő nagy termében. A hölgyek 
közül a művésznőn és K. Papp Miklósnón kívül 
jelen voltak : Szőllőssy Antalná, e rokonszen­
ves fiatal úrnő, kinek értékét nem kis mértékben 
emeli a művészet iránt való szeretete, Marosán 
Albertnó úrnő két szép leányával: Erzsivel és Bel­
lával, S o ó sn ó Irma leányával és nővérével: Jörg 
Lujza k. a.-nyal, Medveczkynó bájos leányá­
val : Bellával, Geisztnó, K ohlmannó, 
Grünwaldnó, B a ab Teréz, Altmann 
Irén, J uczkóné, Bónyeyné. Ürményi 
Margit, Hegedüsné stb. A lakomán Szi­
lágyi István akadémiai tag, ahelv. iiezeura tudós 
tollára mondta az első feiköszöníőt Prielle Kor­
néliául; Szőllősy Antal Szilágyira ürített poha­
rat ; Kubek Elei aljárásbiró a buzgó műkedve­
lőkért ürített poharat, kik már köze! kétezer forin­
tot játszottak össze az állandó színház javára, 
melyre most Kornélia is játszott, Bényey a ma­
gyar írókat, Kardos tanár a művésznőt élteié, 
kiért nemcsak egyszer, de százszor is lehet poharat 
üritni; Újhelyi törvényszéki biró K. Papp Mik- 
lósnéórt emelt poharat. A vidám jókedv éjfélig tar­
tott, mely után következett a fánez reggelig. A 
művésznő éjfél után egy órakor búcsúzott el a tár­
saságtól.

Meg kell említenem, hogy a „Korné 1 ia“ 
diszlap egy aranyozott példányát a szerkesztők az 
előadás előtt nyújtották át Kornéliának, ki meleg kéz- 
Fzoritássil mondott köszönetét e figyelemért. "Érde­
mes Írók tettek le e lapba f hódolatuk bizonyítvá­
nyait. Bartók Lajos, Ábrányi Emil, T e- 
leki Sándor, Várad i Antal, Szász Gerő, Ja­
kab Ödön, Szabó Endre, N ogáll Janka 
messzeíöldrol küldék üdvözlő soraikat. E lapot nem 
utolsó emlékei közé foglalja a művésznő. Ha kapott ko­
szorúi rég elhervadtak,e diszlap igénytelen sorai, pont- 
ról-pontra eszébe juttatják az itt időzés két heti szép 
emlékeit, szülőföldje regényes helyeit, barátai elő­
zékenységét s ezeknek őszinte örömét, a mit itt­
létével okozott.

Prielle e hó 14-ig marad köztünk, s azután 
Ungvárra indul. Elutazása előtt levóteti msgát a 
műkedvelőkkel, kikkel együtt játszott. A fáklyásme­
net elutazása előtti estén Usz. Ezt megelőzőleg 
buesulakomin gyűlnek össze barátai Marosán 
Albert gyógyszerész ur tisztelt és vendégszerető há­
zánál, mely ház kiváló ragaszkodással van a mű­
vésznő iránt. Itt megemlítem , hogy hire 
jar, hogy Prielle Kornélia a gyertyánligeti 
kies fürdőt, mely Szigettől két órányira fekszik, a 
kincstártól megvenni szándékszik s ez iránt már 
alkudozásban is van. A kincstár nem tehetne job­
ban, mintha a művésznő tulajdonába juttatná e 
szép helyet, e vasas fürdőt, melynek regényes li­
gete, forrásai, fenyvese és gyertyánosai megérde­
melnék a nagyobb gondot, mint milyenben a 
kincstár, részelteti. Gyertyánliget (Kabola-Polyána) 
tulajdonával még szorosbra fűződnék a kapocs, 
mely a művésznő és szülőföldje közt van. Hisszük, 
hogy a fürdőnek s tulajdonosának egyaránt hasz­
nára válnék.

Törvényszéki csarnok.
A hadügyminiszter sajtóperei.

Ma tárgyalták a budai Fortuna-ópületben 
azon saj top örök egyikót, melyeket az ügyészség a 
közös hadügyminiszter megbízásából a kolozsvári 
orvtámadás alkalmából indított.

A tárgyalást vezető sajtóbiróság tagjai: 
Kriszt János elnök, dr. Laszy József és Zsigmon- 
dovics bírák, jegyző Krenedics.

A kir. ügyészséget, mint közvádló dr. Szé­
kely Ferencz főügyészi helyettes képviselte, vádlott 
vódőjeként dr. Polcnyi Géza ügyvéd, országgyűlési 
képviselő jelent meg.

A kisorsolt esküdtek közül a közvádló : Abafíy 
Alajos, Bleyer Ede, Tors Kálmán, Matolay Elek, 
Takács Lajos, Zubek Bertalan, Széky Antal s 
Pártos Béla esküdteket vetette vissza. Vádlott által 
visszavethettek; Mandello Hugo, Hermann Károly, 
^.r> Eiufsich Frigyes, dr. Dolinger Gyula, dr. Hen­
rich Béla, Lenk Sándor, Zboray Béla és Herz 
Janos.

Ezek után az esküdtszék igy alakult meg: 
rendes tagok: Antalik Károly, Martini Vilmos, Ár- 
W Sándor Schweiger Márton, Perlaky Kálmán, 
Amon József, Bákósi Jené, ifj. Biszkara Endre, 
Neumann Bafael, Deveesies Gyula, Eberling Antal
Is d,r:- ,LaÍ°s; póttagok Enyedy Miklós és 
Benko Kálmán.

Az esküdtek meghiteltetése után vádlott az 
általános kérdésekre liallgattatik ki.

Lichtenegger Viktor 21 éves római kath. ko­
lozsvári szül. tanárjelölt.

L elolvastatik a vádiéval s az inkriminált köz- 
utóbbira nézve vádlott a törvény 

előtti felelősséget elvállalja.
A kir. főügyészség által beadott vádlevól kö­

vetkezőleg hangzik :
Tekintetes esküdtszék! síjióbiróság! A Ver- 

hovay Gyula által szerkesztett és kiadott Függet­
lenség ezimü politikai és társadalmi napilap 1880. 
éri nov. 16 án kiadott 318-ik számábán A kard­
bojtos orgyilkosok“ feliratú s névaláírás nélküli 
közleményben az osztr. magyar csász. és kir. kö- 
zös hadsereg tisztikarára vonatkozólag a többek 
között a következő kifejezések használtatnak : Mon­
datik ugyanis, hogy

1. „Ausztriának a mi véres verejtékünkön 
hizlalt zsoldosai már nemcsak pénzünkkel rendel­
keznek, nemcsak nemzetiségünket gúnyolják, nem­
csak szent jelvényünket, a zászlót tiporják sárba, 
hanem még életünk sincs miattuk biztonságban.“ 
Es hogy

2 „Kétséget sem szenved, hogy midőn Büs- 
tov és Dienstl az orgyilkosságot elkövették nem 
egyedül saját fejük után cselekedtek, hanem az a 
közös hadseregbeli tiszti kar nagy részének tudtá­
val sőt akaratából történt.“

Miután e kifejezések közül az 1. alatti olyan, 
mely a csász. és kir. osztrák-magyar közös hadse­
reget s ennek tisztikarát mint a törvény által el­
ismert testületet becsületében gyalázza meg, a 2-ik 
pont alatti kifejezés pedig olyan állítást foglal ma- 
gabau, mely ha való volna a cs. és kir. közös had- 
sereget közmegvetésnek tenné ki; miután tehát az 
e.őbbi a btk. 261. § ának súlya alá eső becsület­
sértés, az utóbbi ugyanazon btk. 258. §-ának súlya 
alá eső rágalmazás vétségét foglalja magában ; ós 
miután az 1880. óv deez. 29-én előterjesztett pa- 
naszíeljelentósem folytán elrendelt vizsgálat során 
a kérdéses közlemény idézett kifejezései szerzőjének 
Lichtenegger Viktor kolozsvári lakos, tanárjelölt 
vallotta, magát s azokért a törvényes felelősséget 
el is vállalta, mindezeknél fogva a midőn az 
e, tárgyú vizsgálati iratokat ós pedig lényeges 
részben eredetiben, egyébként a mennyiben az 
eredetiek a jelen alkalomból Verhovay Gyula elicu 
is beadott vádlevelemhez "csatolvák, hiteles másola­
tokban ide csatolom, a btk. 270. § bői folyó köte­
lességemhez képest, de a cs. és kir. közös liad- 
ügyérnek az idézett törvény értelmében kiállított 
felhatalmazása alapján is ezennel vádat emelek Lich­
tenegger Viktor kolozsvári lakos tanárjelölt, mint a 
kérdéses „Kardbojtos orgyilkosok“ ezimü közle-

eme eivh-eiu roKunai es Kivaio amiss 
miztt. Midőn elhagyta a szigetet, megkért, hogy 
Írhasson nekem, én pedig megengedtem neki, mi­
után te sem tagadtad meg beleegyezésedet. Azóta 
sok levelet váltottunk egymással ós abban, a me­
lyet ma vettem tőle, azt közli velem, hogy kevés 
óra múlva itt lesz ós hogy valami nagyon fontos 
közleni valója van. Egy szóval, atyám, mindent 
megmondott, a mit csak mondhatott, a nélkül, 
hogy közvetlen házassági ajánlatot tett volna 
nekem.

— Es azért ragyogsz annyira a boldogságtól, 
gyermekem ?

— Igen, atyám. Nem titkolhatom magam­
nak tovább Molesbury kapitány levélváltásának 
czólját. Neki az a szándoka, hogy feleségül akar 
engem kérni. El kell neki természetesen monda­
nom, hogy mily módon kerültem hozzád — s sö­
tét árnyék vonult végig Polly arczán — s attól 
tartok ... de liiszed-e, atyám, hogy Hubert képes 
volna, rólam azért rosszabbul vélekedni ? tévé, ön­
magát félbeszakítva, hozzá.

— Ha megteszi, úgy soha sem volt arra ér­
demes, hegy érzelmeit viszonozd, viszonzá Ser­
geant, kinek arcza e gondolatra komorrá vált. — 
Te époly jó vagy mint ő, még ha a birodalom 
legelső lordiától származnék is! Ha & legelőkelőbb 
he'yet kínálnák neked a világon, még azt is mél­
tón töltenéd be!

— Kedves atyám, te nagyon is jól vélekedői 
rólam! u vajha születésem titka megszűnne titok 
lenni!

, Az öreg halász intett neki. hogy ne terelje a 
beszédet erre a kinos tárgyra.

— Légy nyugodt,_ gyermekem, mondá kis 
vártatva. Élvezzük a jót, a mit nekünk az ég 
nyújt s ne bánkódjunk azért, a min változtatni 
nem áll hatalmunkban ; meglehet, hogy ott, a 
hol te a világosságot sejted, csak komor és sötét 
árnyak leselkednek.

— Jól tudom, atyám, hogy reményeim hiúk. 
De olyan nagyon szomorú rám nézve az a tudat, hogy 
egyrészt oly férfiú, mint Molesbury kapitány, 
kinek mindene vagyok — ezt írja ugyanis utolsó 
levelében — feleségül megkér, másrészt pedig, 
hogy kénytelen vagyok neki megmondani, hogy te 
éjnek idején, ajtód küszöbén egy kosárban leltél!

— A hova isten helyezett, vagy legalább má­
sok által helyeztetett, kedves gyermekem, moniiá az 
öreg halász, konyező szemekkel tekintve a lányra, 
s a hol én találtalak. Ds ha Molesbury kapitány 
igaz és derék férfiú, — a min egy pillanatig sem 
kételkedem — úgy hálát fog aäni istennek, mint 
én, hogy ily tiszta, elragadó ós nemes lényt aján­
dékozott nekünk!

— És ha megvetéssel fordulna is el tőlem, 
még mindig megmaradsz te, a legjobb ós legke­
gyesebb atya, mondá Polly halkan, az öreg halászt 
ismét szeretetteljesen megölelve. Talán jobb lett 
volna, ha mindig arra a nagy árnyékra gondolok, 
mely rajtam nyugszik. Volt oly idő, midőn ily 
gondolatok töltöttek el, oly idő, midőn azon vol­
tam, hogy minden gondolatot, mely Molesbury ka­
pitányé volt, kitépjek szivemből és életemből. De ő 
oly jó és oly barátságos volt irányomban, oly sokat 
látszott felőlem tartani, hogy szeretnem kellett őt 
egész lelkeminel, minden gondolatommal I
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magadat addig oda a búnak, a mig nincs rá he 
lyes okod, vígasztalé Sergeant a lányt. En a leg 
jobb vólemónynyel vagyok Molesbury kapitánj 
ról ós nem hiszem, hogy tartanod kellene től< 
De mikor érkezik meg?

Még mielőtt Polly e kérdésre válaszolhatol 
volna, gyors léptek nesze hallatszott a kavicsos utó: 
s már a következő pillanatban kopogás volt a ka 
pun hallható.

— Itt van ő! susogá Polly elpirulva s keze 
szivére szorítva. — Mily izgatott vagyok! D 
mégis eléje megyek őt üdvözölni!

— Isten vegyen oltalmába gyermekem!
Polly megölelő az öreg Sargeantet, mintha hi 

kebléből bátorságot akart volna meríteni, aztán pe 
dig kisietett az érkező vendég eló.

HETEDIK FEJEZET.
Kedves látogatás.

Midőn Polly Sergeant a kaput a legnagyobl 
felindulásban kinyitotta, ott találta a fiatal embert 
kiről az előző fejezetben szó volt s kire vonatko 
zólag az öreg halásznak oly érdekes leleplezése 
két tett.

Ez a fiatal ember Molesbury Hubert, a: 
„Ajax“ vamőrhajó parancsnoka volt; közel rokoni 
és kiváló kedveneze volt a nemrég kimúlt lóri 
Oheslynnek, kinek sok ideig végezte magán ügyei 
is, a mint ezt Políynak atyjával folytatott párbe 
szédjóből kiveheti ük. Molesbury kapitány — igj 
szektái baraijai őt megszólítani — kiváló szerepe 
van hivatva elbeszélésünkben játszani, nemcsak í 
közte és Polly közt fennálló viszony folytán, ha 
nem azért is, mert ő Devon Towers uj lordjánál 
törvényes örököse.

— így hát végre ismét láthatom önt, Polly 
mondd Hubert szívélyes hangon, kalapját leemelve 
s a leánynak mindkét kezét nyújtva. Hogyan érzi 
magát ?

— Nagyon jól, köszönöm, Hubert, viszonzá 
Polly remegő hangon, midőn a neki nyújtót! 
mindkét kezet megszorító. Reményiem, hogy ön 
is époly jól érzi magát, mint a hogy levelei­
ben irta ?

Biztosítom, hogy igen. És mr. Sergeant 
szintén egészséges mint rendesen ?

— Ó igen, de maholnap mégis csak vénülni 
kezd. Nem jön be, Hubert ?

(Folyt, következik )
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(Folytatás.)
Simára borotvált, ünnepélyes képpel, a „nagy 

szazad“ szertartásos bókolásával vetették magokat 
nemes állásba legkorosabbjok körül, ki siti hangon

, . *) Utánnyomás tilos. Más nyelvekre való fordít'«
falRiágoHitáM »d Th Michaelis *r, Paris. Bee de 

M»tíii«ger áe, 17.

1 meQy idézett kifejezései szerzője ellen, az osztrák­
magyar cs. és, kir. közös hadsereg becsületének 
nyomtatvány áltál közzétett megsértése s ugyan­
azon módon elkövetett rágalmazása miatt, s kérem 
a tekintetes esküdtszóki sajtóbiróság elnökségét, 
hogy a törvényszerű megtorlás eszközlése végett az 
ügy tárgyalására határnapot tűzni s arra vádlottat 
megidézni valamint engem is értesíteni méltóztas- 
sók. Budapest, 1881. éri april hó 29-én. Kozma 
Sándor s. k., kir. főügyész.

az inkriminált czikk felolvasása után védő a 
következőket kéri felolvastatni: a kir. főügyészség 
által beadott halasztási kérvényt, az inkriminált 
czikket követő összes kolozsvári tudósításokat a 
Magyar Polgár „Példás elégtételt követelünk“, 
a „Keletinek a nópgyülósről hozott, a „Kelet 
Népé“-ní-k „ á. hadsereg“ ezimü czikkét, s végül 
a kolozsvári hatóságnak az országgyűléshez inté­
zett feliratát.

a közvádló ezek felolvastatását ellenzi, mivel 
nem tartoznak a vádlott által állított tények bizo­
nyításához.

Polonvi: Mielőtt a törvényszék visszavo­
nul, azon kérdést bátorkodom a t. közvádló úrhoz 
intézni vájjon elismeri-e azt, hogy Dienstl és Büs- 
tow legfelsőbb helyen kegyelmet kaptak ?

K ö z v á d 1 ó : Azt elismerem, hogy bünteté­
sük hátralevő része kegyelmileg elengedtetett.

Beható tanácskozás után a törvényszék kihir­
deti a felmerült kérdésre nézve határozatát, mely 
szerint az inkriminált czikket követő czikksorozat s 
Kolozsvár hatóságának az országgyűléshez intézett 
feliratának felolvasása elrendeltetik, ellenben a 
többi hírlapi közlemények felolvasása, minthogy 
azok nem képeznek p érrendszeri! bizonyítékot, mel- 
lőztetik.

Esek felolvasása után védő azon kérdést kéri 
vádlotthoz intézni, vájjon kapott-e a czikk megírá­
sáért fizetést s milyen viszonyban állott Barthával ? 
Lichtenegger erre kijelenti, hogy 5 fizetést a czik- 
kért nem kapott s Barikéval őszinte baráti viszony­
ban állott.

Ezzel elnök a bizonyítási eljárást befejezett­
nek nyilvánítja.

Ä vád- és védbeszód megtartása után a vád­
lott is rövid beszédet mond, mire az elnök a kér­
déseket felteszi.

Az esküdtek eló terjesztett kérdések a lö vet­
kezők í

1. Fogl&ltatik-e az inkriminált czikkben a kö­
zös hadsereg, mint törvényben elismert testület el­
len rágalmazás ?

2. Foglaltaiik-e az inkriminált czikkben be­
csületsértés ?

3. Szerző je-e vádlott az inkriminált czikknek?
4. Vétkes-e vádlott a rágalmazásban?
5. Vétkes-e a beesületsóitésben ?
Az esküdtek visszavonulnak tanácskozásra 

fél órai tanácskozás után a tárgyalási teremben 
megjelenvén, választott elnökük Perlaky Kál­
mán a következő határozatot hirdeti ki:

Az 1-ső kérdésre 5 igen 7 nem, 
a 2-ik kérdésre 6 igen 6 nem, 
a 3 ik kérdésre egyhangúlag igen, 
a 4 ik kérdésre 5 igen 7 nem, 
az 5-ik kérdésre 5 igen 7 nem.
Az esküdtek határozata e szerint f e 1 m e n tő 

lévén, a törvényszék vádlottat biróilag is felmenti 
s a kir ügyészséget összesen 195 írt költségben 
marasztalja el.

A kir. ügyész semmisógipanaszt nem jelen­
tett be. A tárgyalás 1/i 3-kor ért véget.

— A szabadkai bognár mester saj­
tóperéhez. Hlatky István, kit a bpesti törvény­
szék a f. hó 7-ón tartott esküdtszéki tárgyaláson 
az esküdtszék marasztaló határozata folytán 6 havi 
fogságra s 800 frt pénzbírságra ítélt, bejelentett 
semmiségi panaszát a törvényes határidőn belül 
be nem adván, az ellene hozott ítélet a mai napon 
jogerejüvó vált.

— Fegyelmi tárgyalás az ügyvédi 
kamaránál. A budapesti ügyvédi kamara ma 
délután Schmidt József devecseri ügyvéd ellen 
a kalocsai kir. tszék tett feljelentést, az ügyvédi

mutató be a Társulatot, beszélt erőfeszítéseiről, 
óhajairól a Társulatnak, a minden jelző, minősítő 
szó nélkül való Társulatnak, mint a hogy az em­
ber azt mondja: Is fen, vagy Biblia, mintha más 
társulat nem is volna a világon csak ez. S szegény 
Boumestamiak nagyon elkónyszeredettnek kellett 
lennie, hogy még ez a Társulat, a melynek pedig, 
kék áliával, kettős tokájával, kimért előkelő tartá­
sával, közéje látszott illeni — hogy még ez sem 
ébresztette fel hangzatos színpadi frázisokkal teli 
ékesszólását. Hanem egy hét óta, mióta Bosalie 
elment, olyan volt, mint a kártyás, a ki elvesztette 
a szerencsepénzét. Félt, egyszerre csak úgy érezte, 
mintha nem bírná el szerencséjét, a mely minden 
pillanatban összezúzhatja. A középszerű embereket, 
a kiknek a sors kedvezett, meglep néha ilyen káp- 
rázat, ilyen szédülés, melyet Numára nézve még nö- 
velt^a kitörni készülő botránytól, a válópertől való 
félelem, melyet a fiatal asszony”minden áron akart, 
bármennyit irt neki, járt utána, kunyorált, es- 
küdözött is Numa. A forma kedvéért azt 
mondották a minisztériumban, hogy Boumes- 
tannó asszony, anyja ós húga legközelebbi eluta­
zása miatt atyjához ment lakni; de ezzel 
senkit sem lehetett megcsalni, s a boldogtalan 
mindezen a sok arezon, mely előtte elvonult, bizo­
nyos nyomatékos mosolyokon, a nagyon is meleg 
kézszoritásokon észrevehette szánalomban, kíván­
csiságban, gúnyban visszatükröződő szerencsétlen­
ségét. Még a legalsóbbrendü dijnokok is,^a kik ze­
kében, felöltőben jöttek tisztelegni, azok ” is érte­
sülve voltak a dologról; a hivatalokban tréfás da­
lok jártak szájról-szájra, a melyekbén Chambóryre 
Bachellery volt a rim s a melyeket nem csak egy 
kiadói hivatalnok, a ki újévi jutalmával nem volt 
megelégedve, dudolgatott magában, mialatt az ex- 
cellencziás főnök előtt hajlongott.

Két óra. És a küldöttségek egyre tiszteleg­
tek, a hó egyre pelyhedzett még, mialatt a lán- 
ezos ajtónálló, összevissza, rangfokozat nélkül je- 
lentgeté :

„A jogtudományi kar küldöttsége! . . .
„A zene-akademia küldöttsége ! . . .“
„A segélyezett színházak igazgatói! . .
Cardtillae jött elől, három bukásának korbeli 

elsőbbsége alapján ; s Boumestannak [sokkal na­
gyobb kedve lett volna ököllel esni neki ennek a 
mihaszna „bemutatódnak, kinek a kinevezése annyi 
kellemetlenséget szerzett neki, semmint meghall­
gatni szép beszédét, melyet tekintetének pöffesz- 
kedő léhasága msghazudtolt, ós felelni rá erőltetett 
bókkal, melynek a fele nyakravalója keményítőjébe 
veszett el: „Szerfölött meghatva . . . uraim . . . 
hm . . . mm . . . hm . . . művészet felvirágzása 
. . . ha . .. hm . . . mm . . . törekedni foguni: 

előbbre halad . . . nn . . .
S kimenvén, a bemutató odaszólt a töb­

biekhez :
— Ólom van már a szárnyában ennek » mi 

szegény Numánknak. . .
Ezek eltávozván, a miniszter és asztaltársai 

letelepedtek a szokott étkezéshez; de ezen az ebó- 
drn, mely tavaly olyan vígan, tűzzel folyt, most 
megérzett a gazda szomorúsága, meg a bizalmas 
emberek roszkedve, a kik többó-kevésbbó mind 
nehezteltek rá állásuk veszélyeztetett voltáért. A 
a botrányos pör, mely épen a közepére fog esni



íisziesságeteértő magaviseleté az ügyvédi rendtartás 
70. §-a alapján Schmidtet az ügyvédség gyakorla­
tától hat hónapra felfüggesztettek.

Egyletek, társulatok.
— Függetlenségi kör a belváros­

ba ;;. A következő sorokat vettük: A fővárosi fiig- 
g(it]ee=égi kör megalakulása tárgyában jelentékeny 
dXÁnu helybeli polgár tartott e hó 10-én értekez- 
Vt.ta zöldi a-utczai kecskeméti ház 
volt kávéházi helyiségében, kik is a 
kör létesítését egyhangúlag kimondották, — meg­
határozták az alapszabályok főbb elveit, — mely 
ekként elkészült alapszabályok felolvasását,

hó
vala-

14-énmint a szervezkedés megkezdését e 
vagyis csütörtök d. u. 5 órára tűzték ki 
ugyanazon zöldía-utezai helyiségbe, — hová a je­
lenvolt polgárok - az összes elvtársa­
kat ezúttal meghívják és megjelenésü­
ket kérik.

— Az országos tanitógyülósa val­
ló? és közoktatásügyi miniszter rendeleté folytán 
augusztus hó 12-ére hivatott össze. A közgyűlés 
tárgyait előkészítő bizottságba - a gyűlés megnyi­
tása előtt 2 héttel — f. hó 28-ára 
ke zó 14 íanitóegylet megválasztott 
hivattak meg,_ nevezetesen: 
regjaegvei, brassómegyei. 
megye , debreczeni református 

Sv-fehérmegyei, Kalocsa

; .eves

a követ­
képviselői 

az arad-vidéki, be- 
budapesti, csongrád- 

dólmagyaror- 
videki római

us, kolcM ácbokai, pécsi, pozsonymegyei, 
va'a326?7r: ♦".nitóegyletek képviselő:. M al- 
* KőiWmei *3 országos taí^raLUZöiaa. 

’'.,:!y]eé-T»iben taneszköz és t-u.szerkiállitás rendez­
tél* a végből, h,gy » tagjainak alkalmuk
ltg en mindennemű toneszhözt szemlélet utján
megismerni. .

_ * rixgy&r színész egyesület
közso?. ti igazgató tanácsa körrendeletileg 

» Migjaiországban működő szinigaz- 
gA Ast mint ilyenek jövőre is működni ohaj- 

-k hí g,- engedélyük űirgujUisát kérő, a bel- 
ú;',m ni»u-r umhoz intézendő folyamodásukat,ezek 
sg'i ti t-s tá'gvalhaíása végett, legkésőbb f. é. aug. 
r>iz muhí linu’ kűidjék be a magyar színész egy e- 
s i eí központ) igazgató tanácsához. Megjegyeztetik, 
> o.y .r,ívd.szón színigazgatók részére, kik a f. évi aug. 
kó i eg t aod. kés tag- és nyugdij-illetókeket f.éviau- 
gcsz’as 15-ig be nem küldik az egyesület pénztá­
ri, . az igazgatói engedély megújítása semmi zm 
alatt nem fog véleményeztetni és igy azok jövőre 
megszűnnek igazgatók lenni. Mint értesülünk a 
közp. igazgató tanács ezen szigora _ rendszabályt 
azért léptette életbe, mert 1880-ik januar 1-étol 
kezdve, mely napon a nyugdijilleték befizetésének 
kötelezettsége kezdetét vette, máig 8-10 ezer 
forint van hátralékban, mely óriási 
összeg, ha nincs is veszve. — de nem is kamatoz.

c— Anyitramegyei tanítótestület 
V. köz gyűlésé tV ág-üj helyen tartotta. Az 
élénk s hazafias szellemű gyűlés lényegesebb moz­
zanatait következőkben adjuk elő. A kizárólagosan 
tó ajkú lakosokkal biró város szívélyesen látta a 
vauitokat s készségesen ajánlott fel számvkrafngyen 
lakást. Magán a közgyűlésen számos ottani lakó 
részt is vett. A közgyűlés megnyitása után a város 
részéről a főjegyző, az izr. hitközség részéről pedig 
az iskolaszéki elnök üdvözölte a tanítókat. A szoká­
som hivatalos elöntések után, Libertiny Gusztáv 
-G. ■ íeiügyeiő lépett a szószékre a a tanítónők kérdéséről 
tartott "értekezésében bizonyítgatta, hogy a nő, bár-

Ptark Samu javaslata egy segéljrpónztár felállí­
tása ügyében, mely ellen azonban Ortó k-B a eh­
re, ty indítványa fogadtatott el, hogy a központ 
utasittassék ez nj, részvények kiadásán alapuló ja­
vaslatot kidolgozni s a jövő közgyűlésen előterjesz­
teni. A szintén Stark Samu által beadott javas­
lat az „Eötvös alap“ gyűjtő bizottságra nézve elfo­
gadtatott. Az iskolai takarékpénztárra vonatkozólag 
limondatik, hogy: ragaszkodunk a már egyszer ho­
zott határozathoz, mely szerint az intézmény beve­
zetése az egyesek belátására bizatik. Az indít­
ványok közül élónkebb vita fejlődött az egye­
sületi közlöny jövőben való kiadása körül. Többen 
sokalják a rá fordított költséget s \U óvenkmt 
megjelenő Értesítőt kívánnak. Mások ismét épen 
a mi megyénkben szükségesnek tartják, hogy le­
gyen űz egyesületnek közlönye, mivel nálunk a 
testületi szellem még nagyon gyenge s ennek erősbi- 
tósére, valamint a hazafias szellem ápolására igen 
jó szolgálatot tehet egy lap. Hosszabb vita után 
végre következő megállapodás történt: „januar 1-ig 
a lap okvetlen megjelenik havonkint egyszer, kívá­
natos terjedelemben, azontúl pedig a pénztár állásától 
függ vájjon y4 óvenkint megjelenő Értesítőt vagy a 
Nemzeti Népiskolát adjuk-e ki. Elhatároztatott, hogy 
a vallás- és közoktatási miniszter úrhoz felirat in- 
tóztessák a kisdedóvó intézetek törvény által való 
rendezése végett. Felirat intéztetik még az orsz. 
népkönyvtár terjesztő bizottság elnökéhez, Majer 
Miksához, a nyitrai tanítótestület által tót nyelvre 
lefordított hazafias szellemű népirodahni termékek 
kiadása végett. Apróbb ügyek elintézése után a 
gyűlés berekesztetett. Jövő évben a gyűlést Nagy- 
Tapoicsínb&n tartjuk.

Ftatixet*! ügyek,
— Á főváros 1880. évi zárszám­

adás a elkészülvén, f. hó 12-étő!. számítandó 15 
napra a IV". kér. kigyó-uteza 1. sz. I. emeleten a 
tanácsi VII. ügyosztály hivatalos helyiségében köz­
szemlére kitótetett s ott naponta reggeli 9 órától 
déli 12 óráig megtekinthető E zárszámadás meg­
vizsgálása, illetve tárgyalása a f. hó 27-én tartandó 
közgyűlésen fog eszközöltetni, az egyes adózók pe­
dig az ezen zárszámadásra vonatkozó észrevételei­
ket e közgyűlés előtti öt nappal, tehát bezárólag 
julius hó 22-ig a tanácsnál beadhatják.

— A városligetben lovagolni és ko­
csizni szokott közön: kr részére több kellemes újí­
tás történik legközelebb. Ugyanis a közmunkata­
nács és város kiküldötteiből alakult egyik vegyes 
bizottság a napokban helyszíni szemle alapján ab­
ban "állapodott meg, hogy a sugárút folytatá­
sát képező Stefánia ut, mely kereszttilszeli a 
városligetetet, a ligeten túl is meghosszab- 
bittassék a kijelölt, de nem foganatosított 
korzó-ut kiépítése által. — E korzó-ut a terve­
zett uj városligetet kötötte volna össze a régivel, 
de az uj liget a lóversenytér lótesültével abba ma­
rad. Ezen korzó-ut 18 öles széles leszen, mint a 
Stefánia-nt s hullámvonal alakban vonul el a ló­
versenytér mögött. Egy körtérben fog végződni 
mely körtér arra való lesz, hogy rajta a kocsik 
megfordulhassanak. — Az ut vége a vízvezetéki 
torony közelében lesz, s egy vonalat képez­
vén a sugárút elejétől kezdve, oly lovag­
ló és kocsizó ut lesz, mely Európa nagy városai­
nak hasonló czélu utjai közt párját rttkitandja. A 
korzó-utból a lóverseny-nályára 8 öles ut fog ve­
zetni a 10 frtos helyekre, hogy a sugárúti fogatok 
ezen át közlekedhessenek. Versenyen kívül ezen 
ut vége el lesz zárva. Az ezen utak mellett fekvő 
városi területek parczelláztatván, nyaraló telkekül 
fognak áruba bocsáttatni.

-l í.-iö helyzetben (férjezett, hajadon vagy anya) 
lívues a tanításra. A szakszerűen kidolgozott érte­
kezésért a gyűlés köszönetét szavaz a tanfelügye­
lőnek. E/után a tanítói kongresszusra küldendő 
kérvi előU.efc egvlangukg megvtJasztatmk: Illó- 
nvi István, üy őrösi Csepreghy Károly s 
Winkle [r Vilmos. A pályamunkákat bíráló 
bizottság jelentéséből kitűnik, hogy a nőne­
velésről vonatkozó pályakérdósre három munka 
érkezett, melyek közül a „Hő és férfi 
egyformán remek alkotása a Mindenhatóságnak 
jeligéjű, mint olyan, mely határozott paedago- 

értékűéi bír. jutalomra méltónak találtatott. A 
jeligés levélke Winkler Vilmos nevét zárta ma- 
vái-a A pályanyertes munka sürü éljenzés kö­
zött ítiiuivastatott s végül élénken megtapsol- 
tatott. a felolvasott munka 8 részből áll s 
peditr- i-ször megállapítja a nő egyéniségét, ebből 
levonja a nő rendeltetését s ezek alapján ki­
mutatja miként kellene a nőt nevelni, hogy ren- 
de'totéséi betölthesse. Szerző határozottan azon 41- 
«»sr arcot foglalja el, hogy a nő feleségnek s anyá- 

neveltessék s munkakört csak akkor ajánl 
:: Ai. ha természetes rendeltetését tőle nem függő 
osoknál fogva, nem töltheti be. a délelőtti gyű­
lésen még "csak a könyvtárnak javaslata tárgyal­
jon. mely kisebb változásokkal elfogadtatott. 
3 órakor társas ebédre gyűltünk össze, hol lelkes 
xiohárköszöntőkben sem volt hiány. 5 órakor este
sínét a gj ülésteremben voltunk. Napirenden volt

KÖZGAZDASÁS,
Az ipariijiyl hite! szervezess.
Mai lapok lakonikus rövidséggel jelentik, 

hogy „magyar iparosok általánós hitelegylete“ czim 
alatt uj hitelintézet alakult a fővárosban. Nem ez 
intézettel fogunk bővebben foglalkozni, mert sem 
czólját, sem szervezetét még rém ismertették meg 
kellőkép a nyilvánossággal. De magában a tény, 
hogy egy újabb iparhitelintózet alakult a főváros­
ban, alkalmat szolgáltat nekünk egy pár időszerű 
megjegyzésre.

Á gazdasági életnek legelemibb ismerői jó 
tudják, mily nagy befolyással van az egészséges 
hitelszervezet minden gazdasági ág fejlődésére, 
főleg az ipari termelésnek egyik óletföltétele az 
egészséges hitel, mely azonban fővárosunkban nem 
bir oly általános, megfelelő s minden termelési 
ágra kiterjedő szervezettel, hogy az kivált a kéz­
műipar fejlődésének igényeit teljesen kielégít­
hetné.

Iparosaink legnagyobb része kénytelen hitelre 
dolgozni. Megrendelőik hozzá vannak szokva a hi­
tel élvezéséhez s kényszerítik az iparost ennek

a nyug; 
Lapps•

Cardaillae-vitának, lehetetlenné teszi majd Bou- 
mestant a kabinetben; hiszen még ma reggel is.az Ely- 

i uatotában való tisztelgéskor, a tábornagy-elnök a 
n *c-a katonás, nyers és velős ékesszólásával ezt mond- 

Piszkos dolog, kedves miniszterem, piszkos do- 
j, |T"” / s noha nem volt tüzetes tudomásuk e
Ajkölt nyilatkozatról, mely egy ablakmélyedésben, 
«uttogva ’hangzott el, a tisztelt urak mégis úgy 
érezték, hogy főnökük után ők is kibuknak.

.Oh asszonyok! asszonyok! . .“ dunnyogott 
b le íánvérjába a tudós Béchut. Calmette ur és 
harminez évi hivataloskodása elmélázva gondoltak 

:í romba vonulásra, mint Tirzisz. A nagy 
meg alattomban azzal mulatott, hogy 

Koch: varét halálra ijesztgette:
. leonite- cord^Kovjurk magunkról... Egy
,1| a,Le i-ia & öZUi*üii-.et.
A miniszter coaeztja után, melyben az uj 

évet és kedves cLigozvdreii: köszöntötte föl elér- 
zóv-nyüit híngm. me«; .,e könnyek is vegyültek, 
a társaság elosztott. Mejean ki utolsónak maradt, 
kétsTorX-o-i r végig sétált barátjával a termen, 
j. v ‘-ül >, 'ry egyikuek is bátorsága lett volna szó- 
' , o" is dmeu1'. Nmna, bármennyire is
ő* v-oiu magi mellett tartani mára ezt az őszinte 
A iruier mely úgy megfélemlitette, mint a lelki- 
su-reU szemr.:hányás, ds egyúttal bátorította, 

uwnvugi&tía. mégsem akadályozhatta meg Me- 
ieaut'aboao, négy látogatásokat tegyen, szerencse­
ki áeauAat- ajáüdékokat osztogasson, ép oly ke­
véssé, a mint nem tilthatta meg ajtóaállójának, 
hugy csaladja körében lehányja magáról * kardot, 
kurta bugyogót. _ .

Mily magányos is ez a miniszteri paL t! 
Akár egy vasárnap a gyárban, mikor a tűz el van 
oltva, a gép néma. És minden szobában, fent, 
alant, dolgozó szobájában, a hol Íráshoz akart fogni, 
nappali szobájában, a melyet sóhajtásával töltött 
aieg. mindenütt csak az a januárisi hó szállongott 
a széles ablakok körül, fátyolozá el a kilátást, tette 
még érezhetőbbé a sivatagszel ü némaságot. Uh, 
nagyságnak nyomorúsága! . . Egy fali óra négyet 
ütöti, egy másik felelt rá, s utána még sok má­
sik a roppant palota kietlenségében & mely­
ben semmi más élő nem volt, mint a múló 
idő. Az a gondolat, hogy itt maradjon estig, egye- 
d ül bánatával, megróniité. Szeretett volna kissé

föl engesztelődül a barátság, szeretet melegén. A 
sok fütő készülék, tüzes torok, ropogó máglya 
mind nem ért föl egy igazi tüzhelylyel. Egy per- 
ezig a Londres-utezára gondolt ... De megfogadta 
ügyvédjének — mert ügyvéd járt már a dologban
— hogy a porig csendesen viseli magát. 'Igyszer 
egy név ötlött agyába: „hát Bompard ?“ Miért 
nem jött el ? . . . Máskor, ünnepek reggelén, ő volt 
az első, a ki eljött, dúsan megrakva virágból) ré- 
tákkai, czukroezkákkal, Rosalie, Hortense, a mama 
számára, ajkán sokat jelentő nagyapói mosolylyal
— újévi ajándékok jókedvű osztogató]». Tiszta 
dolog, hogy é meglepetések költségét Boumes- 
tan viselte; de Bompard barátunknak elég 
fantáziája volt ahhoz, hvgy ezt elfelejtse, és Bo- 
sah'» ellenszenve dácsán is, nem éllhttb: meg 
hogy el u6 6izu.itelijedjék, midőn elgondolta, Hogy 
mennyi nélkülözésébe kerülhet a szegény ördög­
nek ez a Dügylelktisködés.

— Hátha fölkeresném ? .. Együtt ebédelhet­
nénk ., .

Ennyire jutott. Levetette a fekete kabátot, a 
rendjeleket, kitüntetéseket & elindult gyalog a 
Bellechasse-utcza felé.

A Szajna psrtjb, a hidak merő fehérek vol­
tak; de a Carousselt elhagyva, sem a földön, 
sem a levegőben nem volt a hónak nyo­
ma sem. Eltűnt az a kocsi - ut robogó tor­
lódásában , a járdán, a kirakatok előtt, 
az omnibusz-telepeken tolongó sokaság nyüzsgésé­
ben. az ünnepi estnek ez a zsivaja, a kocsisok, 
teherhordók kiáltozása az ablaktábláit kisugárzó fé­
nyében, a Jablochkoff-lámpák violaszin tüzében, 
mely elnyomta a légszesz vőrhenyes pislogását és 
a sápadt napvilág alkonyulatát, elringatá a Numa 
bánatát, bele olvasztá az utcza pezsgésébe mialatt 
ő a Poissoniére-bonleyard felé indult, a hol az 
egykori cserkesz vezér, ki, mint minden fantáziá­
val biró ember, igen nyugodalmas természetű volt, 
huszonbít óv óta lakott egy helyben, a mióta 
csak Párisba érkezett.

Senki sem ismerte a Bompard lakását, mely­
ről pedig 6 igen sokat beszólt, valamint kertjéről, 
művészeti berendezéséről, a melyért eljárt a Hotel 
Dronot minden árverésére. „Ugyan jöjjön el hoz­
zám egy kottletre 1 . . . szokta volt mondani, még 
pedig nagyon gyakran, de a ki komolyra vette,

folytán, hogy 6 maga is hitelt keressen ée élvez­
zen. Pénzintézeteink azonban nem képeznek elég 
tág talajt és elég olcsó forrást az iparosok hitel­
igényeinek általános kielégítésére: mert vagy 
nem foglalkoznak az u. n. kisebb hitelműve­
letekkel, vagy ha foglalkoznak is vele, nem ter­
jeszthetik ki annak élvezetét az azt igénylők összes 
tág körére. Az iparos pedig kénytelen hitelbe dol­
gozni, s a hitel, melyet ő nyújt megrendelőinek 
— kamat nélküli, mig az, melyet 6 élvez, drága, 
8—12 kamatos. Ilyen viszonyok között tehát min­
den esetre ő huzza a rövidebbet, sőt nem ritkán, 
vagy legtöbb esetben gátolva van az üzleti befek­
tetéséhez és kiterjesztéséhez szükséges anyagi erő­
nek beszerzésére, igénybe vételére.

Egyes kísérletük ugyan tétettek már nehány 
év előtt, a nagy pénzügyi válság küszöbén az ipa­
ros hitelügy szervezésére, de azok igen szerencsót- 
enül ütöttek ki s az érdekelt köröknek jó időre 

minden kedvét elvették a hasonló irányban való 
működéstől, tevékenységtől. S nem hatottak ránk 
azóta sem a külföldi intézetek példái, sem a viszo­
nyok, melyek szervezetlenségünket élénken érez­
tették velünk.

PArisban nemrég a „Grand magasin du Prin- 
temps“ leégett. Dúsgazdag tulajdonosa tönkre volt 
éve. De csak pár napra. Pár nap múlva segítsé­

gére jöttek az iparhitelintózetek s rövid idő múlva 
visszaáll tották számára virágzó üzletét.

Nálunk, ha e.ry elsőrendű iparosunk tönkre 
megy, az legtöbb esetben tönkön marad. Nincse­
nek oly szövetkezeteink, melyek az ipar mgyon- 
gytijtő erejét méltányolni tudnák. A főváros ipa­
rosai — különösen a kisebb iparosok, a kiknek 
üzlete a kereskedelmi törvény értelmezése szerint 
nem haladja túl a kisipar körét — csak előnyös 
összeköttetés vagy protekezió révén nyernek hitelt 
egy-egy nagyobb pénzintézetnél. És e körül­
mény önként ferde állapotokat teremt, me­
lyek maholnap oda fognak bennünket juttatni 
hogy lesz nehány jómódú, gazdag, teljes hi 
telt érdemlő és élvező iparosunk vagy ipartele­
pünk és lesz egy csomó szegény, darabszámra 
dolgozó kézművesünk. Ez egészségtelen állapotok­
nak nem szabad igy fejlődniük, meg kell menteni 

kézműves munka és teremtő erejét, alkalmat kell 
neki nyújtani a terjeszkedésre és ez által arra, 
hogy iparága fejlődése igényeinek lehetőleg megfe­
lelhessen.

Az iparos-hitelszövetkezetek Németország ipa­
rosait a leghathatósabban támogatták. Stuttgartban 
például az iparosok hitelszövetkezete oly nagy ha­
talmi intézet, mint nálunk például az első hazai 
takarékpénztár. A Schultze-Delitsch által szervezett, 
az önsegély alapján nyugvó s a kölcsönösségre alapí­
tott szövetkezetek egész Németországot behálózták 
s egymással állandó összeköttetésben, mondhatni 
érdekközösségben vannak. Ugyanily pénzintézetek 
léteznek Francziaországban s a fr&nczia ipar roha­
mos emelkedésének alapja a jól szervezett iparhi­
telintézetekben keresendő.

Ha az első kísérlet nálunk balsikerrel végző 
dött is, nem lehet szabad a további kísérletektől 
visszarettenünk. A fővárosi iparnak régóta szűk 
sége van ép oly intézetre, mely az iparosság ősz- 
szeségének hiteligényeit kielégíts«, melyet az ipa­
rosoknak kell alapítani, az iparosok kezében meg­
tartani s czólszerü szervezet utján hatalommá nö 
vélni.

Egy ízben már volt is erről szó, s a kezde­
ményezésre hozzá értő szakférfiak vállalkozván, a 
talajt kellőképen előkészíteni késznek nyilatkoztak. 
Az ügy azonban akkor bizonytalan időre elhalasz- 
tatott. Épen most, a nyári hónapokban talán nem 
is volna kedvező a kezdeményezést újból meg­
ragadni, de őszre egy ilynemű intézet létesítése 
képezhetné iparosaink első föladatát. Egy szolid 
alapon nyugvó, jól szervezett ipar-hitelintézet, köl- 
csönpónztár és előlegegylet nagy szolgálatot te­
hetne a fővárosi ipar fejlődésének, mert az ipar 
mai haladása — mint azt Schultze-Delitsch is kü­
lönösen hangsúlyozza — mindinkább a nagyban 
való termelésre irányul. Az újabb technika rend­
kívüli segédeszközei mindig nagyobb üzleti 
összegeket igényelnek, a ki pedig azokat 
nem használja, kedvezőbb helyzetben levő osztrák­
társaival nem veisenyezhet. a fokozott ipari elő-

sohasem talált senkit, csupán a kapusnak adott 
utasításokat, papirossal betömött, vagy zsinórja- 
szakadt cseugetyüt. Lappara és Bochemaure egy 
álló esztendeig törték magokat, hasztalanul azon, 
hogy bejussanak Bompirdhoz, hogy kifogjanak a 
provencei ember bámulatos leleményességén, mely 
lakása misztériumát őrzé s annyira ment, hogy 
egyszer levakolta a bejárás tégláit is, csakhogy a 
torlaszon keresztül kiszólhasson a látogatóknak : 
„Nagyon sajnálom, barátim . .. Légszeszrobbanás.. 
Nagy veszedelem volt az éjjel.“

Boumestan, miután számtalan emeleten ment 
föl. rengeteg folyosókon barangolt végig, láibatat- 
!sn garádicbokon botorkált, gyerekszobák zsivaját 
zavarta meg. tűde;ét fújta ki ebben a fölmenes- 
fcen melyhez az ő ezélhoz jutott ntgyíérfiai lábai 
többé mar nem voltak hozzászokva, egyszerre csak 
beleütődött egy nagy mosdó-medenezóbe, mely a 
falba volt vágva.

—• Ki jár itt? recsegett egy ismerős hang. 
Az ajtó lassan sarkon fordult, megnehezítve 

egy fogas által, melyen a lakónak egész nyári 
és téli ruhatára csüngött; mert a szoba 
kiesi volt, s Bomprard egy millimeternyit 
sem vesztett el belőle, toillete-szobáját a fo­
lyosón lóvén kénytelen berendezni. Kis vas­
ágyon feküdt, homlokát skárlát-főveg, olyan 
líante-fóle süveg ékesítvén, mely hegyesre rugó- 
dott az ámulástól a hírneves vendég láttára.

— Lehetetlen! ..
— Beteg vagy? kérdó Boumestan?
— Beteg! .. Soha.
— Hát mit csinálsz itt?
— Látod, összeszedem magam’ ...
S bővebb magyarázatul hozzátevó:

— Annyi tervvel, annyi találmánynyal van tele 
a fejem ... Olykor, elszóródom, eltévedek... Csak 
az ágyban térek kissé magamhoz.

Boumestan széket keresett; de csak egy volt, 
az is éjjeli szekrény gyanánt szolgált, megrakra 
könyvekkel, újságokkal hegyettök egy imbolygó 
gyertyatartó.

Leült az ágyra :
— Miért nem jöttél a tájunkra ?
— Ugyan ne tréfálj ... A történtek után 

nem lehetett többé a feleségeddel találkoznom.

képzettségen kivtil tehát leginkább a nagy tőke 
az, a mi az üzlet jövedelmező folytatásához, foko­
zatos emeléséhez leginkább szükséges. Ez pedig 
oly fehatel, melylyel kisiparosaink rendszerint nem 
bimak, holott azzal bimi rájok nézve életkérdés,

A szövetkezeti eszme megteremtőjének sza­
vai leginkább alkalmazhatók ránk nézve. Nálunk 

többi nagy pénzintézetekkel, melyek leginkább a 
nagyipar, a kereskedelem, a vállalkozás s a birto­
kos érdekeit szolgálják, mert ezekben bimak leg­
több garancziát, a versenyt az önsegély 
elvére alapított iparhitelintézet leginkább ve. 
hetné föl. S egy ily intézet csekély heti, 

j havi befizetések alapján rövid idő múlva 
hatalommá nőhetne ki magát, a többi pénzintéze­
tekkel előnyös összeköttetésbe léphetne s a czól- 
nak, melyre alakult, megmérhetlen hasznot hajt­
hatna. A kisebb iparosok és termelők versenyké­
pességét volna hivatva leginkább előmozdítani, te­
hát azon osztály érdekeit szolgálná, mely eddig 
csak elvétve s gyakran nem csekély küzdelmek 
árán volt képes legégetőbb hitelszükségleteit kielé­
gíteni, melynek számos tagját e küzdelmek az 
uzsora pusztító karjai közé kergették.

És hiába tapogatózunk, midőn ez abnormis 
viszonyok elől menekülést keresünk. Itt csak egy 
eszköz áll iparosaink rendelkezésére: az önse­
gély. A maguk erejéből, saját, kezdeményezésük 
alapján teremthetnek oly hitelintézetet, mely táma- 
sz.uk lehet a szükség esetén, mellben üzletük fej- 
leszttoének egjik hathatós tényezőjét tekinthetik. 
Csekély anyagi áldozatok árán nem jelentéktelen 
tőkét gyűjthetnek, s oly élóaken érzett hiányon 
segíthetnek, mely számos égető hajukat lesz hi­
vatva orvosolni.

Nem tudjuk, hogy az uj iparhitelintézet, 
melynek alakulása alkalmából e soroké.: Írjuk, az 
itt kifejtett intencziók alapján jött-e létre. Igazga­
tóságában ugyan jó részt nagyiparosok nevével ta­
lálkozunk, s azért kellett rámutatnunk a kisipar 
hiteligényeinek kielégítésén:', mint elodázhatlan szük- 
ségre.Hivatott testületek, az ipartársulatok vezető köze­
gei — mint a kézműipar képviselői — vegyék fonto­
lóra az itt felsorolt irányelveket s ha alkalmasnak, 
elérkezettnek látják az időt — kezdeményezzék a 
javasolt intézményt a javasolt irányban.

Hiteligényei nemcsak a nagyiparnak és nagy- 
kereskedésnek vannak, hanem a kisiparnak, a kis­
kereskedésnek is. Közgazdasági tekintetben tehát 
ép oly fontos misszió ez utóbbi igényeknek kielé­
gítésére irányuló törekvés, mint az előbbiekére.

Azért volt e figyelmeztetés, arra való e buz­
dítás, hogy ez ügynek is akadjanak lelkes, hiva­
tott előharezosai. megbízható úttörői.

Amerika nemzetgazdasági fejlődése.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Pueblo-Colorado jun. 4.
Az európai, de különösen a német és ma­

gyar hírlapokban az amerikai viszonyokat és álla- 
lotokat illetőleg minden fogalmat meghaladó tájé- 
lozatlanság uralkodik. Magoix az oly emberek is, a 
kik Amerikát beutazták, fölületessógük következté­
ben az Egyesült-Államok helyi és nép viszonyokról 
teljesen hamis és hiányos nézetekkel térnek vissza 
hazájukba A következő, évek hosszú során át az 
Egyesült-Államok minden részében tett részrehaj- 
latisn tapasztalatok szolgáljanak régi otthonunkban 
levő földieinknek helyreigazításul ezen országra 
nézve.

Európának egykori, úgy nevezett magtárai. 
Magyarországot és Dóloroszágot nehány év óta a 
nyugatnak iyu óriása, az aránylag még uj észak­
amerikai államszövetség gazdasági tekintetekben 
teljesen túlszárnyalta s háttérbe szorította. Hogy 
miért, az könuyen belátható. A zabolátlan politi­
kai szabadság s abszulut szoczialis egyenjogúsítás 
mellett, mely minden becsületes törekvésnek min­
den irányban a legtágabb teret nyitja, a buja, több­
nyire még szűz talajnak észszerű művelése, az 
ami a sikert biztosítja. A hol pedig a talaj nem 
előnyös, ott a szakadatlan kitartás, munka s határ­
talan tetterő pótolja a hiányt. Azért bár merre 
utazzék is az ember, a legváltozatosabb 
éghajlatok alatt a nagy Amerikában min 
denütt csak gazdag és termékeny vidékre ta­
lálunk s a farmer szorgalmát óvről-óvre gaz­
dagabb aratás jutalmazza. Egy világrész termé­
nye sem idegen itten, minden — bármily ógöv 
alatt is — habár a legnagyobb pénz- és, erőáldozat 
árán azonnal elüiíettetik kisérletképen. És a kísér­
let a legtöbb esetben, ha nem is az első kísérlet- 
tétel után. úgy Talamelyik következőnél a kívánt 
eredményhez vezetett, mert a hol ezen csodá­

latos ország talaja maga nem biztosítja a jó tér 
móst, ott azt megteszi az amerikai szívós kitartás, 
a módszerek változatossága s az emberi találékony­
ság, mely utóbbi nem nyugszik, mig czélját el 
nem érte.

Mesés és még miudig növekvő aratások, az 
állattenyésztés óriási jövedelmei, roppant nagy el­
adható fölöslegek a tevékenység minden ágá­
ban , nem kevésbé a rendkívül kifejlődött 
gépipar által emelt hazai ipar, mely bel- és 
külföldön folyton tágabb tért hódit magának s a 
szakavatott munkások százezreinek eredménydus 
munkájával nem ,kis mértékbén járul a nemzeti jó­
lét emeléséhez. Északamerikának bel- és külkeres­
kedelmét oly fokra emelték, milyenről egy negyed 
évszázad előtt (egy nemzet életében elenyésző cse­
kély időszakban) álmodni sem mert volna senki.
A szemlélő káprázó szemekkel áll ezen óriási nem­
zetgazdasági fejlődés előtt.

Azon mód és gyorsaság, melylyel Ame­
rika Egyesült-Államai 5 évi véres testvérharez 
alatt csinált sok ezernyi millió tallérra rugó 
magas kamatú adósságát a közbejött kü­
lönféle hátráltató események daczára, (milye­
nekül csak az 1869-iki fekete péntek s a 
1873-iki általános krach legyen említve) törlesztik 
s kamatterhüket Windens pénzügyminiszterük ge- 
niális terve által ép most fokozatosan 6 és 5 százalékra 
csökkentették, a mi közel 500 millió dollárra rúg, 
bámulatra s itt-ott irigységre ragadják a világot 
mely utóbbinak csak nem rég Sherman János 
akkori kincstári titkárnak 1880. évről szóló kimu­
tatásának közrebocsátásával adott leplezetlen kifeje­
zést az osztrák-magyar sajtó akkor, midőn fölötte 
tanulságos, de az utóbbiakra, nézve épen nem hí­
zelgő hasonlatot vont. Mig az utolsó 15 év alatt 
Európa összes áálamai Aygclor&zágút é:. Hoiland-.-t 
kivéve államadósságokat gyarapították, Amerika 
egyesült-államai 1865. óv óta a maguk adósságát, 
mely közel 6000,000.000 forintra rúgott, 1880-ig 
nem egészen 4000.000.000 forintra apasztották s a 
kamat terhet konvertálás utján 60,000.000 frlra 
mérsékelték.

Amerikának egyik legmaradandóbb becsű 
nyereségét a folytonos erős s folyton nagyobb 
mérveket öltő bevándorlás képezi a világ minden 
tájáról, valamint a legkiterjedtebb vasúti építkezé­
sek valamint az eddig többnyire parlagon heverő, 
részint sivár óriási kiterjedésű vidékeknek a földmi- 
velés és bányászat számára megnyitása, a három egy 
mással legszorosabb összeköttetésben levő tényező 
élénken mükr>dik közre az ország csodaszetüen 
gyors és folytonos íölvirágozásán, s az első rangot 
biztosítják neki a világ kulturnépei között. Ha te­
kintetünket az úgynevezett uj-vtíág ezen örvende­
tes jelenségéről el —• az ó-világ felé ford: juk, egy 
szomorú képen akad meg tekintetünk.

Az európai államok, melyek hagyományvs 
könnyelműségükhöz törhetetlen szívóssággal ragasz­
kodnak, minden újítástól, minden gazdasági, tár­
sadalmi és politikai reformtól idegenkednek, csak 
maguknak tulajdoníthatják, hogy nemzetgazdasági 
szempontból úgy talajra mint jelentőségre 
nézve veszítenek s mindinkább alárendeltebb hely­
zetbe szorittatnak. Ezen lehangoló s a jövőre nézve 
még fenyegetőbb alakot öltő jelenségek, melyek a 
régibb s a kifejlett czivilizáczió által nagygyá lett 
népek életében mutatkoznak, könnyen megmagya­
rázhatók.

Az amerikai Egyesült-Államok politikai, tár­
sadalmi és gazdasági intézményei minden lakójá­
nak, akár szegény, akár gazdag, akár bensziilött 
vagy bevándorlóit, tekintet nélkül faj, szin, vallás 
vagy más effélére teljes biztosítékot nyújtanak in­
tellektuális és fizikai erejének megőrzése és felhasz­
nálására, korlátlan szabadság és abszolút egyen- 
j'ogusitás mellett, a legszegényebb munkás részér» 
is biztosítva van & polgári önállóság s alkalom nyí­
lik neki arra, hogy saját erejéből, előbb vagy utóbb 
földbirtokossá, je utóin férfiúvá, sőt nem egyszer 
milliomossá felküzdheti magát. Csakhogy az ameri­
kai,még akkor sem teszi keresztbe a kezét,ha ezt a czél­
ját elérte, hanem úgy szólván éltefogytáig munkás ma­
rad s maga néz, ügyel és dolgozok,hogy a megszerzett 
ne csak hogy megmaradjon, hanem gyarapodjék is, 
mert itt vezérelvül az szolgál, hogy a becsületes 
munka senkinek sem válik szégyenére és csík a 
lustálkodó érdemű a megvetést.

Ez azon kirívó ellentét, mely az európai elő­
rehaladott czivilizácziót háttérbe szorítja: mig ott 
a pénz tekintetik első feltételül arra nézve, hogy 
valaki az úgynevezett jó társaságban részt vehes­
sen, addig Amerikában a munkás előtt nyitva álla­
nak a legmagasabb czólok is minden irányban, s 
bármily körbe lépjen is, souverain polgári jogánál 
fogva mindenütt otthon érezheti magát, munkás a 
munkások között, polgár a polgárok között.

Ha az északamerikai Egyesült-Államok óriási 
sikereinek s pénzügyi eredményein-k okát kutat­
juk, s ha ezen eredmények és sikerek kezdemé­
nyező férfiainak szelőt, i műveltségét és előképzett­
ségét pontosan vizsgáljuk, úgy a legtöbb esetben 
azt találjuk, hogy (azoa amerikai államférfiak) pó­
rok, iparosok vegy egyóbb munkások gyermekei, 
kik csupán a legszükségesebb szabad népiskolákban 
nyervén kikópeztetósüket, igy kezdték meg a létért

Gondold meg! Ott állottam előtte, kezemben a ha­
las tállal . . . Ugyancsak nagy hidegvér kellett 
hozzá, hogy mindenestől el ne ejtsem.

— Bosalie nincs többé a minisztériumban... 
mondá Numa, elszomorodva.

— Hát nem békültetek ki? . . . Cso­
dálom , . ,

Lehetetlennek találta, hogy Numáné, olyan 
okos, józan asszony létére . . . Mert végre is, mi 
volt az egész dolog? „Ostobaság, semmi más!“

Numa közbevágott:
— Nem ismered te őt . . . Hajthatatlan asz- 

szony . . . Szakasztott az apja . . . Éjszaki fajta, 
barátom ... Nem olyanok azok, mint mi, kiknek 
a legnagyobb haragunk gis hidonázusbp, fenyege­
tésbe ioSíiia. eztit, s aztán térülj-fordulj, vége . . . 
Nekik a begyökben marad minden, rettenetes!

Azt nem mondta, hogy Bosalie egyszer már 
megbocsátott. Majd, hogy szomorú gondolatait 
elűzze, megszólalt:

— Öltözz fel . . . elviszlek ebédelni . . .
(Folytatás következik.)

KÉT FELESÉG.
57.— Angol regény. — 

HABMINCZNYOLCZADÍK FEJEZET.
(Folytatás.)

— Nem jól van. Hogy is lehetne jól. Nem 
eszik és nem alszik, monda Marglené szemrehá- 
nyólag. Minden idejét azzal tölti, hogy önt keresi. 
Azt hiszem mindig attól fél, hogy ön el­
veszti magát. Borzasztó rossz színben van 
és oly izgatott, hogy minden zaj felriasztja. 
Elhitette magával, hogy ablakából nem rég este 
látta önt ttz utczán és ezt nem lehűt a fejéből ki­
verni. Most minden estéjét otthon tölti, hogy önt 
várja. Desmondné asszony, ön nagyon kegyetlenül 
bánt vele!

Beryl hátra vetette fátyolát.
— Nem szenvedtem-e ón is ? kérdó. Nézze 

meg arezomat Marglené asszony. Boldognak lát­
szom-e ?

uh nem, nem látszott boldognak. Oly szo­

morú és bubánatcs volt pz &z srez, hogy láttára 
Marglenénak könybe lábbadt a szeme.

Beryl ismét leeresztő a védóíátyolt.
— Látja, hogy ón is szenvedtem, mondá.
— Igen, igen! Oh, kedvesem, mi idézte elő 

mind e szereacsótlenséget? Miért futott el Des­
mond úrtól lakodalma napján? Eszméletét vesz­
teti e el akkor?

— Nem, nem az volt az ok. Nem mondha­
tom meg önnek itt, mi kényszeritett arra, hogy 
elmenjek ; de jobb volt, hogy elmentem, mint 
ha nála maradtam volna. Akkor nem tud­
tam , hogy nem voltam szabad magammal s 
sem volt jogom férjhez menni Desmondhoz. 
Bájőttem, hogy elkövettem e borzasztó inba: 
és nem láttam más menekülést, mint távozni. Me­
lyen sajnálom Desmond ur szomorú sorsát, de én 
nem vagyok felesége és ón nem láthatom őt vi­
szont soha.

— Soha ?
— Soha többé! mondá Beryl szilárdul. U 

szabad. Idővel tán más leányt fog nőül venni, a 
kit szeretni log. Mindennap imádkozom, hogy is­
ten bocsássa meg azt a szerencsétlenséget, a mit 
ón rá hoztam, és hogy adja az ég, hogy ménfői 
hamarabb elfelejtsen.

— Kedvesem, mondá Marglené, mindez 
csupa merő esztelenség. Ön a fejébe vett valam’t, 
de Desmond ur a legrövidedb idő alatt ki lógja 
azt beszélni onnét. Nagy kegyetlenség volt öntől 
ekkóp megszökni, de Ő azt soha sem togja önnek 
bűnül felróni, ha visszatér hozzá! Ha azt hiszi, 
hogy vele való egybekelése szerencsétlen­
ség volt, miért nem beszéli meg vele 
a dolgot? 0 becsületes fiatal ember, szilárd 
elvei vannak, és meggyőződését érzelmeitől nem 
engedi befolyásolni. Ne áílitsa a maga véleményét 
szembe az, egész világéval, hanem fogadja el a jó 
tanácsot. Értekezzék Desmond úrral és az ügyvéd­
del, ki őt oly sokszor meg’áíogstja. Biztos lehet a 
felől, hogy ők ketten nem követteínek él önnel 
törvénytelenséget.

— Tudom, hogy nekem igazam van, Mai- 
glené asszony és én nem viselhetném el azt ,a 
fájdalmat, hogy Desmond urat ismét lássam. Én 
nem vagyok most neki semmije.
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zet JaX7aí"szere .ték meg, és nem pedig olya- 
®atiket születés, gazdagság és összeköttetes 
nők, gg polczra, nem olyanok, a kik sokat 
emelt a 6 k begzélni, vagy kik sok tudományt 
ée szeF,^k Uayan magokba s elég elméleti kép- 
5ZÜicso‘[j c de gem ezt_ gem azt érvényesi- 
zettseggel D ^ azon férfiak, kik egy nép nyil- 
tem n Lében vezérszereplósre hivatvak. Kérdez­
em ért" van az, hogy az ó-világ számtalan tönk- 
zni- / nemes és müveit családja nem képes újból 
reif01 ,ltni s feleletül 100 közül 99 esetben toldatra ju-m, “
2 iicryaü&Z 1632. .
egy Lkintetbe nem véve attól a minden szabad 

. J|,ó fejlődést akadályozó és minden felvirág- 
eä ,on%ó viszonyokat, melyeket Európában a poli- 
zf.% társadalmi intézmények magukkal hoznak, 
nki|letók magok az okai mert nincs elég erélyűk 
sz , ‘Lreiük erélyességük és erkölcsi bátorságuk a 
65 % iránti hamis nézetek s előítéletek leküzdó- 
B Inam van az, hogy ezen bukott családok 
X egvének, gyakran - sőt mindig - mó- 
, hhre és mélyebbre sülyednek s nem ritkán nyo- 

■ ,nt vé». t érnek. Még egy más főtényező is mükö- 
L |tt iözte, hiányzik bennük — valamint min- 
f. »-edvező körülmények közt született európai­
on L azon képesség, mely az elveszettnek vissza- 

przés-h^z okvetetienül szükséges, és pedig 
íZ rt mert tökéletesen czéittévesztett, egy- 
‘Sa nevelésben részesültek. Ha Amerikában a 
fLvszerübb, legszegényebb paraszttal szóba eresz- 
bank, azt találjuk, hogy illető - a ki talán 

i olvasni nem tud, semminemű elmeleti kiképe- 
:r ’n nem részesült, s kinek kézikönyveit sémái­
knak rendelkezésére, melyekben a földmivelós 
1 . fitenyésztés ezen vagy szón ágára vonatko- 
1% utána nézhetne, - saját gyakorlott 
mSája és jól megfontolt kísérletei által

magát a téves es ezólvesztett fogá- 
“ _ libben rejlik az amerikai lor- 

gazdasági eredményeinek magya- 
Ebben rejlik oka annak, hogy a tetterős 

(bak százezrei az agg Európát a nyűgöt ifjú 
gésával cserélik fel, annak gazdagságát gyarapít­
ói s &nnyi más roszszal felruházott o-világot 
»a szűntél■_nül haladó elszegényedésnek engedik át.

" Igaz. hogy az amerikai Egyesült-Államoknak 
rf a csenek nemzetgazdasági felsőbb tanintézetei, 
meivÁea a nemes származású tanuló, ha épen 
keá~e tartja az annyira magasztalt nemzetgazda- 
risi könyvtudományt elsajátíthatja, ezek helyett 
vadnak azonban majdnem minden amerikai állam- 
’ ». kitűnő vezetőkre bízott fóldmivelési iskoláik, 
Lkodé terekkel, gépekkel és technikai 
csarnokokkal, s mindazon eszközökkel, me- 
]' k s jövő nagy famerek kiképzésére szűk­
ösek. Ezen intézetekből oly férfiak kerülnek ki, 
a kik meg is tudjak a gyakorlati életben helyüket 
állni, üzleti emberek és iparosok, kik ügysz-retet- 
te; é° teljes osztatlan erővel hivatásuknak szente­
lik életüket, kiknek szünetnéiküli tevékenység szük- 

s kik végre annak tudatával, hogy 
elérhetnek, a legmagasabbra törekesz- 

nek. s azt — véletlen ellenkező eseteket leszá­
mítva, többnyire el is érik.

siti1 „
sok ellen, 
jn^k óriási

esze,
bizto­

séggé van*, 
minden ezélt

Vegyes közlemények,
* A bécsi biztositó társaság végleges részvé­

nyei tegnaptól fogva adatnak ki az aláíróknak a 
társaság központi pénztáránál Becsben, vagy pedig 
Budapesten a magyar általános biztositó társaság­
nál. a társaság működését e hó 1-én kezdte meg. 
A részvények rögtön az alakuló gyűlés után 350 en 
ailoítak es ez ideiglenes átveti jegyek 850 és 355 
között kerültek forgalomba. Azon körülmény foly­
tán. hogy a végleges részvények nem adattak ki, 
mint eredetileg meg volt állapítva már jul. 1-ón, né­
mileg megbénult az üzlet a bécsi biztositó társaság 
részvényeiben és az átvéti jegyek árfolyama 345-re 
esett. Most azonban, minthogy a végleges részvé­
nyek már kiadattak, nem szenved kétséget, hogy 
az üzérkedés azon köre, mely érdeklődik biztosítási 
részvények iránt, a bécsi biztositó társaság czimle- 
teit nagyobb figyelemmel fogja kísérni.

% Az orosz vasutak, mint Pétervárról Írják 
nem a legjobb helyzetben vannak. 1880 január el­
sején a vasuttársuiatok 666.500,000 rubellel tartoz­
tak a kormánynak lémben és 318 miiló rubellel 
papírban. Összesen tizenegy vasút volt oly jól ke­
zelve, hogy nem szorult kormáaysegélyre. A többi 
vasutak közül kilenez egészben, hét felerészben 
egesz 98 százalékig vette igénybe, 5 megelégedett 
8-39 százalékkal. 1880 november végével a 82 
vasút összbevétele 166.300,000 rubel volt vagyis 
20.300,000 rubellel kevesebb, mint az előző 
évben. Az orosz kormány most már sokkal óva­
tosabb és csak olyan vasutak építésére ad enge­
délyt. melyekről pontos statisztikai számítások alap­
ján, biztosnak ieüet venni, hogy bevételük ki fog 
tenni annyit, & mennyi a költségek fedezésére

szükséges lesz. Ezek közé tartoznak az évek óta 
vajudozó, a kereskedelem élénkítésére fölötte szük­
séges szibériai vasutak. Az orosz vasutak csekély 
jövedelme a tuldrága építés és rósz kezelésben, az 
utolsó évek rossz termésében s végre magoknak a 
vasutaknak csekély bevételeiben leli magyarázatát. 
Nagy bai Oroszországban az, hogy a szükséges 
vasutak építését, mint például a szibériai vasutak 
volnának, mellőzik, s csatlakozásokról nem gondos­
kodnak. így például az úgynevezett Ural-vasutnak 

Permből Ekatherinenburgig, melynek egyik oldalán 
sincs csatlakozása, s mégis arról van szó, hogy 
épen ezen vasút építőjére bízzák a Ekatherinen- 
rarg-Tiümen vasút kiépítését, melynek szintén nem 
lesz csatlakozása. Hiba végre az is, hogy a kor­
mány daczára pénzbeli zavarának saját költségén 
építtet vasutakat, mint például ez utóbbi említettet 
is a saját pénzén akarja építtetni. Vájjon hol ma­
rad ily körülmények közt a 17 millió és 50 millió 
rubel, melyet a kormánynak a pénzügyminiszter 
programmja szerint f. évi január 1-től fogva tör­
leszteni kellene.

Ivarügyek.
— A késmárki vászonkiállitás alkalmából 

rendezendő ünnepélyességek programmját ma vet­
tük. Közöljük belőle a következőket:

Julius 15-én délelőtt: 1. A kiállításnak ünnepélyes 
megnyitása d. e. 10 órakor báró Kemény Gábor kereskedelmi 
minisztez ur ő nagyméltósága által a Tökölyi várban. Dél­
után : 2. Két órakor közebéd a Meose szálloda nagytermében.
3. Négy órakor; a késmárki müszövö iskola növendékeinek 
évi zárvizsgálata. 4. Este nyolez órakor műkedvelői színi 
előadás a városi színház termében. Ennek részleteit a szin- 
lapok tartalmazandják.

Julius 16-én délelőtt: 1. Késmárk nevezetességeinek 
és a gyártelepek megtekintése. Délután : 2. 7,2 órakor : 
kőrebéd a Mécsé szállodában. 3 Négy órakor: a lésmárki 
lövész-egylet által saját lövöldéjében rendezett ezéllövészet.
4. Este nyolez órakor: a Meese parkban rennio, melynek 
részleteit » falragaszok hirdetni fogják.

Julius hó 17-én délelőtt: 1. Kirándulás Tátrafüred-e. 
Délután : 2. öt órakor: a kiállítás ünnepélyes bezárása s a 
jutalomdijak kiosztása. 3. Nyolez órakor este: közvacsora a 
Mécsé szállodában. A kiállításra szóló belépti 
j egyek Handl Gyula urnái és a pénztárnál válthatók. Be­
lépti díj 20 kr; — julius hó 16-tól délelőttöl fogva a kiállí­
tás bezárásáig 10 kr.

A kiállítási bizottság elnöke: Kéler Pál. — Iroda- 
igazgató : Horrak József őrnagy. — A kiállítás és vászon­
vásár vezetésével megbízott bizottság elnöke : Morgenbesser 
Konrád. — A tátrafüredi kirándulást rendező bizottságé : 
Döller Antal, őrnagy. — A szállásolási bizottságé : Steiner 
János. — A késmárki vadász- és lövész-egyleté : Oornides 
Dániel, mely nevek tájékozásul közöltetnek.

A vászonvásárt külön szabályzat rendezi.
— A budaujlaki nőipariskola egyik főczélja 

a vidéken lakó szülőknek és gyámoknak, kik 
leánygyermekeiket alapos és gondos nevelés végett 
a háztól ki akarják adni, alkalmat szolgáltatni arra, 
hogy ezt az eddigi szokásnál sokkal olcsóbban te­
hessék meg és mégis lehetőleg jobban ezélt érje­
nek. E czélbói az intézet egy I e á n y n e v e 1 ő-i n- 
tózettel van összekötve, melyet melegen aján­
lunk a vidéki közönség figyelmébe. Bővebb tájéko­
zás végeit közöljük az intézet tulajdonosai által ki­
adott következő programmszerü értesítést:

Befogadunk nöi-ipnr-isko'ánkba mint bentlakó növen­
déket szám szerint tizenkettőt vallás külőmbség nélkül, kiket 
ellátunk kényelmes ős egészséges lakással, tisztességes polgári 
élelmezéssel, mosással és egyéb ápolással.

Korra nézve 10 éveseknél ifj&bbakat és 14 éveseknél 
idősebbeket nem vehetünk fel, tehát a jelentkezők 10 és 14 
év közötti korbeliek lehetnek.

Azok, kik még tankötelesek, tanulmányaikat a III -ik 
kerületi kitűnő felsőbb elemi iskolában végezik, részesülvén 
még külön ház ismétlő oktatásban is. — Azok, kik már 
elemi iskolákat végeztek, a háznál ismétlő oktatást nyernek 
a magyar és német nyelvből, magyar történelemből, földrajz­
ból és számtanból. — A szülők különös kívánságára a fran- 
czia nyelv és zongora is tanittatik. A vallási gyakorlatokra 
fdekezetkülömbség nélkül beható gond fzrdittatik.

Bevezettetnek az ifjú leányok a háztartás gyakorlati 
kezelésébe is annyira, mennyire ezt testi erejök engedi.

Oktatást nyernek mindazon nöi-ipar munkákban, me­
lyek ipariskolánkban taníttatnak, természetes lévén, hogy gé­
pekhez csak testileg teljesen erős és kifejlett leánykákat bo­
csátunk, de a gépek ismeretébe és kezelésébe a legifjabbakat 
is bevezetjük.

A házi rendszabályok a t. ez. szülőkkel és gyámokkal 
kívánságra külön fognak esetről esetre közöltetni.

Fölvételi feltételek. Minden leányért havonkint hu 
szoBöt forint fizettetik és pedig mindig előre legkésőbb a 
hónap 3-ik napjáig. A franezia, zouzora és rajz crák külön 
fizettetnek azon arányban, a mily arányban azt valaki 
igénybe akarja venni. Minden leány magával hozza ágyi 
neműjét, mely áll: egy matracz, paplan, vánko«, két alsó és 
két felső lepedőből. Bubanemükből 6 inget, 6 törölközőt, 6 
pár narisnyát, 6 alsó nadrágot, 4 szoknyát (2 tarka, 2 fe 
hér), 4 hálózubbonyt, 6 zsebkendőt, 4 asztalkendőt, 2 pár 
ezipőt, 1 köznapi és 1 ünnepi ruhát. — Kimenőre a ruhák 
egyformák lesznek. Egyéb eszközökben : fésűket, kéztükröt, 
fog- és ruhakefét, egy ivópoharat, evő eszközt (ha lehet éroz- 
böi.) Felvételért! tudakozódásukat kérjük e czimen : Női-ipar- 
iskola Budapest III-ik kerület Újlak, Lajos utcza ICO. sz. 
hozzánk beküldeni. Bode nlosz Teréz, Köll e r Janka, 
okleveles ipar-tanitónők.

— n budapesti Izr. kézmü- és földmivelési egylet
további két ösztöndijt szavazott meg oly vagyontalan, izr. 
hitfelekezetü tanulók számára, kik a budapesti állami k ö 
zépipartanodán kiképeztetésüket nyerni óhajt­
ják. Az ösztöndíjak évi 120 frt és teljes ruházatból állanak. 
Ezen intézet ezé Íja, hogy az építési ipar terére építőmestere­
ket, pallérokat, az általános mezei gazdasági és vasúti, gépé 
szeli, továbbá a különböző vegyészeti iparágak számára fő 
munkásokat, művezetőket, végre a jelentékenyebb kézműipar- 
ágak számára szakavatott és önálló működésre alkalmas mes­
tereket neveljen. Pályázók bélyegmantes folyamodványaikat 
folyó évi julius hó végéig M a n d e 1 S. egyleti titkár ur­
nái (VII. kér. dohány-uteza, templomépület 2-dik emelet) 
nyújthatják be, mely folyamodványokhoz a születési, orvosi

és szegénységi bizonyítványok, valamint az arról szóló iga­
zolvány becsatolandók, hogy pályázó valamely középiskola, 
gymnazinm, reál- vagy polgári iskola négy alsó osztályát jó si­
kerrel végezte. Pályázhatnak ezen ösztöndíjra az oly iparos 
tanonezok vagy segédek is, a kik régebben a középiskolá­
nak csak két-három osztályát végezték, hogy ha a nm. val­
lás- és közoktatási magy. kir. minisztériumnak folyó évi áp- 
ril 24-én kelt rendeletéhez képest a középipartanodán fel­
vételi vizsgálatot letévén, az intézetbe felvétetnek. A le­
teendő vizsgálatra való készülésük iránt nyerendő útmutatás 
végett a középipartanoda igazgatójához, t. Hegedűs 
Károly úrhoz (VHI. kér. bodzafa-uteza 28. sz.) fordulhatnak.
A budapesti izr. kézmü- és földmivelési, egylet választ­
mánya : dr. Sohoenberger Armin, egyleti 
igazgató. ___ ________  '

Kereskedelem és tőzsde.
** Uj gabona-konkurrens. Ki hitte volna még 

csak néhány évvel ezelőtt, hogy Szibiriából is hoz­
nak be gabonát? És mégis a szibiriai gabona ott 
fog figuráim az európai piaczokon a romániai, dél- 
oroszági, északamerikai és indiai gabona mellett. 
Orosz lapokban ez iránt ezeket olvassuk: „Kétség­
telenül nagy jelentőségű eseménynek tekintendő 
az, hogy a jövő termésű szibiriai gabonából Eu­
rópában lehet majd szállítani. — E gabona e 
czélra épített teherhajókon a Jenissein szál- 
littatik le és a torkolatnál átrakatik gőzhajókba 
és a Jeges tengeren át Brémába szállittatik. Szi­
béria kitűnő minőségű búzát és rozsot termel és a 
termelési költségek körülbelül egy tizedét teszik 
annak, mibe az Ausztria-Magyarországban vagy Né­
metországban kerül. Bár a Jeges tenger csak rövid 
ideig hajózható óvenkint, mindazáltal jelentékeny 
mennyiségű gabonakivitelre lehet számítani.“ Ez 
esemény jelentőségét semmikóp sem szabad fity­
málnunk, sőt mindenesetre alkalmas arra, hogy 
Európa mezőgazdáinak és kereskedőinek figyelmét 
magára vonja.

** Rósz aratási kilátások Poroszország­
ban. A porosz mezőgazdasági minisztérium rende­
letére a gazdasági kerületi egyletek becsléseket ál­
lítottak össze Poroszország 1881-iki évi aratási ki­
látásáról. E becslések a vetéseknek junius vége 
szerinti állása után úgy vannak összeállítva, hogy 
egy középtermós 100 egységgel vétetett alapul. E 
szerint Poroszországban a remélhető átlagos ter­
més búzából 80, rozsból 77, árpából 89, zabból 
89, hüvelyes vetemónvékből 83, burgonyából 95, 
repezéböl 70, heréből 63 és szénából 69. E sz á- 
mok szerint tehát Poroszországban 
semminemű vetemónyből sem vár­
ható még középtermós sem.

** Az olasz kölcsönre való jegyzés f. hó 
13-án és 14-én Kizárólag Londonban történik, Pá- 
risban és a többi kontinentális helyeken említett 
napokon egyes intézetek előjegyzéseket eszközöl­
nek a londoni jegyzésre; Bóesben az angol-osztrák­
banknál és az osztrák-földhiteliutózetnél lehet elő­
jegyezni. Baring Brothers és Comp. és G. I.Hambro 
és Sohn ezégek első sorban 14.600,000 font ster­
linget ajánlanak fel jegyzésre, mely összeg épen

Fehémegyei 100 mm. 75 k. 12.30, 
150 mm. 74.5 k. 12.25, 400 mm. 73 k. 11.80, 
mind 3 hóra.

P e s t m e"g y e i 100 mm, 77 k. 12 30, 
250 mm. 761 k. 12.40 3 hóra.

Bácsmegyei 2800 mm. 72 k. . 1.70 
3 hóra.

Mai hivatalé* elfrkíiv árak:
Búza tiszavidéki ............ 75—7S k. 12.10—13— fii

peatvidéki................ 75—79 k. 11.75—12.45 „
fe hérmegy ei............  75—79 k. 12.---- 12 90 „
északin agyar országi 75—79 k. 11.35—12— „

Rozs ó.................................... 70-72 k 9.80-10.-
Arca ő takarmány............  60—62 k. 6.40— 6.60 „

ó égetni való............  62—64 k. 7.10— 7.75 „
ó sörfőzdéi ......-........ 64—66 k. —.— — „

Zab 6....................................... 37—40 k. 6.40— 6.66 „
Tengeri uj bánsági ............ 75 k. 6.05— 6.10 „

„ „ másnemű................ 73 k. 6.------ 6.05 „
Köles 6.................................... — k. 5.65- 6.10 „

Határidőüzletben ma az árak kivétel nélkül 
gyengültek és köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.75, 5000 

mm. 11.27 frt és 2500 mm. 11.28 frt.
B.-tengeri julius—augusztusra 2500 méter- 

mázsa 6i25 frt, 2500 mm. 6.23 frt és 2590 mm. 
6.22 frt.

B.-tengeri augusztus—szeptemberre 2500 mm. 
6.32 frt és 2500 mm. 6.30 frt.

B.-tengeri szépt.—októberre 2500 mm. 6.47 
forint.

Déli t&zstíe.
A déli tőzsdén búza továbbra is gyengülő 

irányt követett és köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 métermázsa 11.25 

frt, 2500 mmázsa 11,23 frt és 5000 mmázsa 11.20 
forint.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre................................  11.17----11.20
B.-tengeri jul.—augra ..........................  6.22----  6.26—
Szokványzab őszre  ..........  ................ 6.43.-----6.47
KáposztP.repcze aug — szeptemb.-re.........  12.%--- 12.*/8

Délután.
A délutáni forgalom majd teljesen üzlettele- 

nül folyt le és csak a következő pár kötés jött 
létre:

Szokványbuza őszre 2500 mótermázsa 11.19 
frt, 2500 mmázsa 11.17 frt és 2500 mmázsa 11.15 
forint.

E s t i 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre...................... ............. 11.12-11.15
Bánsági tengeri jul.—aug.-ra...................... 6.15 - 6.20

„ „ aug.—szept.-re ................... 6.27— 6.30
„ „ szepf.-okt.-re ...................  6.37— 6.48

Szokványzab őszre ..................................... 6.47— 6.50
Káposztarepeze aug.—szept.-re ................ 12.V8-12.*/,

Terménytőzsde.
Szilvában ma nem jött üzlet létre, árak és 

irány változatlanok.
Szilvaiz lanyha, szlavóniai áru 20 írton ki­

róhatott és 19.75 pénz, bánsági 19.50 áru és 19 
frt pénz.

Termények hivatalos jegyzése 100 kilóntint:

Különféle
termény

Irányzat

tele az egesz kölcsönnek. A felhívás azt 
állítja, hogy a kölcsön másik fele a jövő 
óv előtt nem fog a piaczra kerülni. A neve­
zett angol ezégek, eltekintve a „Credito mobiliare 
Italiano“ által vezetett olasz csoporttól az olasz 
kormánynyal szemben az egyedüli közvetlen con- 
trabálók. Az üzletben számos franezia és németor­
szági bank és bankár vesz részt, Pécsben az an­
gol-osztrák bank. A kibocsátó árfolyam 90% lon­
doni usanceban állapíttatott meg. A befizetések 
következőkép történnek: a repartirozott összegnek 
20 százaléka a részeltetósnél 25% augusztus 31-én, 
25 százalék október 31-ón, végre 20 százalék 1882 
január 10-én. Előre eszközölt fizetés 3 százalék 
diskonto téríttetik meg. Az aláírásnál a jegyzett 
összeg 10%-a óvadékként leteendő. Az aláírók a 
kamatot f. évi julius 1-től élvezik, s az aláírási 
dij e szerint nem 90 londoni usance sze­
rint, hanem 89.40 százalék londoni és 90 45 
százalék párisi usance szerint alakul. A kon- 
zorczium köteles az egész kölcsön összeget 
1882. évi szeptember végéig meghatározott részle­
tekben az olasz kormány kezeihez juttatni. Tekin­
tettel ezen részletfizetósbeosztásra s kamatszámítás a 
konzorezium részére az átvételi árfolyam valamivel 
több 87 százaléknál londoni usme szerint.

Budapesti áru- és értékt&zsB,
Gabonatőzsde.

— julius 12.

Búza ma mérsékelten kiróhatott, a vétel- 
kedv korlátolt volt és mintegy 7000 mm. adatott 
el lanyha irány medett változatlan árakon. Más ga­
bonanemekben egyáltalán nem jött üzlet létre és 
az üzlet ezekben is lanyha. Eladatott:

Búza, Tiszavjdóki 300 mm. 792 k.
13.15, 100 mm, 79.5 k. 13.05, 200 mm. 79 k.
13.05, 200 mm. 78 k. 13.-, 500 mm. 78 k.
13.05, 100 mm. 76.4 k. 12.65, 100 mm. 72 8 k.
11.90, mind 3 hóra.

Heremeg

Rapezeola]

Lenmagok] 
Olajpogácsa 
Disznózsír 
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz 
ingyen hordó 

netto tara
Dió
Gubaca
burok nélkül

Hamuzslr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Viaszk
Szesz 100 li­

ter százalé- 
konkint

lanyha

szilárd

lanyha
lanyha

lanyha

lanyha

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

csendes

F st j

luezerna magyar
franezia..............
olasz ..................
vörös ..................
nyers azonnali száll.
finomított .......
őszi, kétszer finomít.

repeze, 
pesti.... 
vidéki.

egysz. prés.

városi légen sz ......
füstölt, azonnal.......
olvasztott...................
boszniai, hordó......
zsákokban ...............
szerbiai hordó ......

„ zsákokban...
avoniai la uj......

bánsági nj ...............
magyar, min. szerin
szerbiai ...................
magyar, la...............
szerbiai ...................
magyar, fehér ......
magyar, kékes .....
házi, kék ...............
illiriai, erdélyi ......
erdélyi.......................
fehér la ..................
fehér Ha.................. .
vörös ......................
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ..
fehér ......................
apró hordókban .....
rozsnyói ....... ..........
bánáti......................
szesz

élesztő..

Pénz áru

frt frt

— I

l;l| —.—

34- 8450

610 6Í25
65.50 66.-

60.75 6125
62. 62.50
67- 68.-
44- 45.-
-- .-- 19.-
-- .--- 19.-
17.85 18.75
17.85 18.75

---.

20.- 22%

' 64.- 65%
' 55.- 56.-
• 65- —.—

• 2850 29*50
32.-

• 120.- 122Í-
123.- 124-
33.- 33 50
35.- 35.50

lám emelkedésben mutatkozott. Az utótőzsde kezdetén 
azonban lényegesen gyengébb berlini fairek érkez­
tek, minek következtében az irányban is fordulat 
állt be, s az árfolyamok lényegesen nyomottak.

Elötbzsde.
Szilárd irányban megnyílva, osztrák hitel- 

részvények különösen kedveltek voltak s a forga- 
lo n is valamivel megélénkült. Osztrák hitelrész- 
lény 357 80-on indult, esett 357.40 re, ismét 
emelkedett 358.20-ig. Magyar leszámítoló és váltó­
ba?.: k 165.75, budapesti bankegyesület 119-en, ma­
gyar 4%-os aranyjáradék 90.90, magyar papirjára- 
dek 90.60-tól 90.75-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárultak: Osztrák hi- 
telrószvóny 358.20—358.30, magyar 4%-°s arany­
járadék 90.90—91, magyar papirjrradék 90.75 
-90.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tovább folyt a kedvező irány, 

mely leginkább az üzérkedósi papírokban nyilvá­
nult, a magyar papirjáradék nevezetes emelke­
dést ért el, de a forgalom általán véve igen szűk 
korlátok közt mozgott. Váltók és valuták keveset vál­
toztak. Osztr. hitelrószvény 358.70-tól 358.30-ig, 
magyar hitelbank 354.25-től 355-ig, magyar leszá­
mítoló bank 165.25-töl 165.50-íg, magyar jelzálog- 
bank 130-on köttetett. Más értékek közül forgalomba 
jöttek: közúti vaspálya 431—433,közp. takarékpénztár 
543—545, salgó-tarjáni vasfinomitó 148, külvárosi 
takarékpénztár 131, Ganz és társz vasöntödéje 590, 
kőbányai sertóshizlaló intézet 275-ön, állampapírok 
közül: magyar 4%-os aranyjáradók 90.85—90.95, 
magyar papirjáradék 90.80—91,07y2, magy. nye- 
reménykölcsön 126-on köttettek. Váltók és valuták 
jegyeznek: vert arany 5.50—5.52, 20 frankos arany 
9.29%—9.31, birodalmi márka 56.95—57.05, Lon­
don 116.95-117.05.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 358.30—358.40, magyar hitelbank 355— 
355.25, magy 4%-os aranyjáradék 90.95—91.—, 
magyar papirjáradék 91.02%—91.07%.

Utótözsde
Nyomott berlini árfolyamokra lanyhult az irány. 

Osztr. hitelrészvények érzékenyebb csökkenést szen­
vedtek, s a papirjáradék is csökkent. A forgalom 
korlátolt maradt. Osztrák hitelrószvény 357.80-on 
indult, és esett 356.40-ig, magyar 4%-os arany­
járadók 90.90, magyar papirjáradék 90.75-ön köt­
tetett.

4 órai zárlat. Osztrák hitelrószvény 356.40 
—356,50, magyar 4%-os aranyjáradók 90.90— 
90.95, m igyar papirjáradék 90.75—90.85.

Ésti tőzsde.
Az esti tőzsde nyugodtan folyt le, a forgalom 

jelentéktelen maradt. Osztrák hitelrószvény 356.50 
—356.80, magyar leszámítoló bank 164%-tői 
164%-ig, magyar 4%-os aranyjáradók 90.90-en 
köttetett.

6 órakor zárulnak:
356.80—356.90, magyar 
90.90-90.95.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ........................    91.—
Magyar aranyjáradók ............ ... ........... .......... 117.25
Magyar általános hitelbank................................  355.—
Magyar leszámítoló........ .......................    165,—
Magyar földhitel................................... ........ . —
Magyar j»Wogbenk ................................... . —•
Osztrák hitei........................................ ...........  358.—-
Angol-osztrák ............... ................ ......... . ——
Caío-baak....................................................... .......... .
fissal és szegedi kölcsön.... ......................... ..... 1J5 —
i% aranyjáradék ............................................. 91.—

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbánya».
Kőbánya, julius 11. Az üzlet jelentéktelen. Magyar 

öreg nehéz 48 - 49, fiatal nehéz 50—50'y„ közép 
50—50Ys, könnyű 51—52, szedett könnyű 49—51, Romániai 
bakonyi! nehéz 48—50 átmeneti, közép 49 átmeneti, eredeti ne­
héz 49— átmeneti. — Szerbiai nehéz 48—49 átmeneti, 
közép 48—49 átmeneti, könnyű 46 —48 átmeneti. — 
Az árak páronként 45 kilós 4°/0-os levonással kilogramm . . - 
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek -nini 
átmenetiek adattak u, a ,o,ouia paiününi a m aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat

(

Értéktőzsde,
A könnyű elhelyezés valamint emelkedett 

berlini árfolyamok igen kedvező hangulatba hozták 
a bécsi tőzsdét, s az ennek következtében érkezett 
szilárd jelentések itt is kedvező irányt okoztak, mely 
különösen osztr. hitelróstvényekben nyilvánult árfo-

— Ki mondja azt ? kiáitá Margleoé magán­
kká!. Ki mondja azt ? Semmije ? Annak az em­
bernek, a ki majd meghal önért? Azt mondom 
önnek, hogy 6 nem fog elhinni semmit mindez 
oktalanságból. De ha ön a mellett akarna maradni, 
hogy tőle elváltán éljen, ő őrködni fog ön felett és 
gondoskodni érdekében. Kedvesem, mégis csak be 
keli látnia, hogy az ily életben ön elvesz, vagy azt hi­
szi, hogy az jó és helyes, ha oly fiatal teremtés 
mint ön csak úgy küzködik a világban.

— Ezer meg ezer fiatal lány van, a ki ép 
egy küzd és fárad, mint én.

— Hát tetszik az önnek ?
— Oh nem, nem. Azt hiszem, azelőtt soha 

nm irigyeltem senkit, de most irigyelni tudnék 
inkáén asszonvt. a kinek otthona vau és szerető 
férjé, monda Beryl. Kesmü sors egy asszonynak, 
ha igy kelt élnie.

— Azt az egyet tudom,mondáMarglené,mi- 
ídön Beryl megállóit, hogy önt férjéhez most vissza 
ogom vinni, még ha mindjar trendőrt kell is segítsé­
gül hivnom.Ugy látszikjntncs egész világosan eszméle­
ténél Desmondó asszony,de akár van »kár nincs, 
férje a legjobb ollalmazója, addig van.

Még erősebben megfogta Berylt s szétnézett az 
utczán. ha nem lát-e valahol üres kocsit. A Begent- 
streetc^ voltak, a sétálók fel s alá hullámzó töme­
gében, de nem kelteitek semmi feltűnést, midőn a 
tömegjei tovább mentek magok is.

Margl-me egyszerre megállt az utón s elbá- 
ffiniva leMaltvfr.

— Mi az? kérdó Beryi.
— Nem látja, — azt a kocsit ott! kiáltott 

Márglené. Látja azt a nagy embert, azt a veres 
hajút és szakéllut ? Nézzen oda hamar! látja-e ?

— Látom, rnondá Beryl visszahúzódva.
— Minő végzet, hogy ma, épen most látom őt 

először tizenhét ér óta, kiáltottMarglenó, elbocsátva 
Berylt izgatottságában. Miért jött ez vissza An­
gliába? Alig tudok hinni szemem ".ek. Desmondnó 
asszony, ez az ember Grey ezredes, önnek az 
atyja!

Beryl mintegy elbüvölten nézett az elegáns 
kocsi után.

Az az i mber, a kit Marglenó Grey ezredes­
nek, az ő atyjának mondott, n«m más volt, mint 
lord HawkbursL

mint grófot, de 
kivel a Hawkburst

Beryl nem ismerte ót, 
megismerte benne azt az urat, 
házban a folyosón találkozott.

— Ez az ember az ón atyám ? kiáltott fel 
bámulva.

— Igen, miss, az az ön tulajdon atyja. Meg­
ismerem veres hajáról, nagy fejéről és hullámzó 
veres szakálláról. Megvóaült, de nem sokat válto­
zott Csaknem lehetetlennek látszik, de ime, atyja 
ismét fólszinre került, ó az — megesküszöm rá.

Mintha valami varázs érte volna nézett a tova 
robogó kocsi után. Midőn az szeme elől eltűnt, 
ekkor kezdett ijedten eszmólkedni, s foglya után 
nézni.

Gyorsan visszafordult, és látta, hogy Beryl az 
ö szórakozottságát felhasználva, tova siklott.

Marglenó keresni kezdte mindenütt, de Beryl 
nem volt sehol, és a jó asszony kénytelen volt 
egyedül hazatérni.

Beryl visszatért lakására, azonban alig vetette 
le utezai ruháit, és ült a kandallóhoz, hogy atyjá­
nak végzetes előkerüléséről gondolkozzék, midőn miss 
Bavanagh sötét, de elhatározott arczczal a szo­
bába lépett.

— Egy ur — mint Katinak mondá, önnek 
unokabátyja— volt itt távolléte alatt, és ezt a levelet 
hagyta itt, mondá.

Beryl felszakitá a borítékot; a következő leve­
let találta benne.

„Beryi! Beszélnem kell veled egy fontos
ügyben. Holnap este fél tiz órakor ismét el­
jövök,

Dane.“
Beryl összemorzsolta a levelet kezéb n és zse­

bébe tette.
— Természetesen, ügyei csak egyedül önre 

tartoztak és nekem semmi közöm hozzájok, — 
mondá miss Bavamgb; de valamit meg kell 
mandanom önnek. Az az ur igen csinos volt 
de volt valami az arczában, a mi nekem nem tet­
szett. Szeretném tudni, hogy Katinak igazat mon­
dott-e. Valóban unokabátyja ő önnek ?

Beryl habozott,
— Hallgatása elég felelet nekem, mpndá miss 

Bavanagh. Nem unokabátyja. Oh miss Star, miért 
nem oly jó és ártatlan ön, mint a minőnek látszik?

A meleg szivü irlandmő sírni kezdett.
— Valóban barátnőm ön nekem, miss Bava­

nagh? kérdó Beryl.
— Igen, az vagyok. És ha most nekem azt 

mondja, hogy minden rendben van, még mindig 
elhiszem, mondá a derék nő.

— Én méltó vagyok az ön tiszteletére miss 
Bavanagh, mondá Beryl Komolyan. Szükségem van 
egy barátnőre. Szeretnék bizalmas lenni önhöz; és 
azt hiszem, hogy ön sohasem fogna visszaélni bi­
zalmammal.

— Soha, soha. Bemélem tehetnék önért va­
lamit miss Star; talán találok valami helyet a szá­
mára, mondá miss Bavanagh kissé bizalmasabban, 
Ma épen önre gondoltam, midőn Park-laneban 
X oltana a Hawkburst háznál.

— A HawkUurst háznál?
— Igen, ez egy pompás palota és oly nagy­

szerű, hogy az ember azt hinné, oly boldogok ott 
az emberek, mint a paradicsomban. Unokabugom 
gazdasszony ott, és úgy él, mint egy előkelő ur- 
hölgy.A gróf egy idő óta kissé beteges és megbízta őt, 
hogy keressen neki valami derék, müveit nőt, a ki apró 
szolgálatokat végezzen körülötte; ha ön nem lenne 
olyan nagyon fiatal, a<.t hiszem ez a legjobb hely 
vo-lna számára, unnót aztán lehetne alkalmazást 
találni máshol,

— Oh, miss Bavanagh, kiáitá Beryl felin­
dulva ; ez a legjobb hely számomra. Oda kell men­
nem — oda kell!

— De nagyon fi ital ön! mondá miss Bava­
nagh egészen megijedve.

— Felöltözheteui úgy, hogy idősebbnek lát­
tassam. Életemnek minden titka e házban van 
egyesítve. Hordhatok parókát és pápaszemet és 
befesthetem arczom&t. Senki sem fog ott rám is­
merni. Hallja, miss Bavaeagh.

Szenvedélyes izgalommal elbeszélte Beryl az 
6 maga és anyjának történetét. Miss Bmnagh 
feszült figyelemmel hallgatta, és elhitte neki min­
den szavát,

~ Most még csak egy czólom van az élet­
ben, mondá Beryl végezetre, és ez az, hogy anyám 
nevét tisztára mostam. Nagyon szeretném 
atyámat ismerni, a nélkül, hogy ő ismerne engem 
segítsen ebben, miss Bavanagh. Van bátorságom

osztrák
4%-os

hitelrószvény
aranyjáradék

Dane Oangerst mindennap látni, és hozzávaló ro­
konságomat neki el nem árulni. Segítsen ez elál- 
czázkodásban. Szerezze meg nekem ezt a helyet és 
áldani fogom egész éltemben.

— Megszerzem ! kiáltott fel miss Bavanagh 
melegen. Bízzék meg ebben. Ha unokahugom ez ; 
a kívánságomat megtagadja, soha sem szólok 
hozzá többé. Holnap reggel megszerzem önnek 
az ál-ruhát, kedvesem, és együtt fogunk elmenni 
a Hpvkhurst-házba. Hugóm be fogja önt mutatni 
a gwfnak és a többi aztán az ön gondja. Adná 
isten, hogy az elhunyt asszonyság nevét tisztára 
moshatnék s önnek barátot ós védőt találhatnánk.

HARMINCZKILENCZEDIK FEJEZET.

Minthogy miss Bavanagh Beryl azon tervét, 
hogy ellenségei közt keressen alkalmazást, jó­
vá hagyta, rajta is volt, hogy annak végbe- 
vitelében minden rendelkezésére álló eszköz­
zel segítségére legyen. Még aznap délután kiment 
a derék irlandi nő, hogy a Beryl átöltözéséhez 
szükséges tárgyakat bevásárolja. Egy hölgyruha- 
teremben vett egy özvpgyi főkötőt is s egy idős 
asszonynak való fekete öltözetet. Ez utóbbin némi 
változtatásokat kellett tenni, melyeket Beryl még 
aznap este megcsinált.

Másnap reggel átöltözött Beryl miss Bavanagh 
segélyével. Valami ártatlan folyadékkal sötótebbre 
festó arezszinót. Sz mőldökót feketére kente s fekete 
parókát tett fejére. Aranykeretü pápaszem, igen egy­
szerű fekete ruha, szorosan álló özvegyi fők ötó és 
egy térdig érő bő kabát a gyöngéd lányter­
metet egészen elváltoztatta, úgy hogy egy joub- 
reudbeli idősebb asszonysághoz hasonlított.

— Senki, a ki önt miss Starnak ismerte, meg 
nem fogná ismerni ebben, mondá mjss Bavanagh 
saját ügyességét csodálva. Olyan most, mint valami 
papnak az özvegye, valóban. De mi lesz a neve ? 
Most uj állásához uj nevet kell fölvennie.

— Ön adjon valami nevet, miss Bavanagh, 
mondá Beryl.

— Tisztességes névnek kell lenni. A névtől 
igen sok függ. És ne legyen felötlő se, hogy fel­
tűnést ne keltsen. Nevezzük önt mrs. Jane Park­
nak. Ez egyszerű és tisztességesen hangzik.

(Folyt köv.)
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üzleti tudósítások.
Repczeolaj, repeze és repcze-pogácsa.

Becs, jul. 10. A repczeolaj-üzlet ismét a regi lethar- 
giába tért vissza s e héten majdnem semmi terjedelemmel 
sem bírt. Kész áru csak a legsürgősebb szükséglet fedezésére 
vásároltatott s ezért is, tekintet nélkül a csekély készlet-e 
82.50 írtnál magasabb árat nem lehetett elérni; határidő 
ára körül épen semmi üzlet sem volt s zárult őszi 32 25-ön 
kínálva, minden pénzkínálat nélkül. A vidéki piaczokon 
ugyanezen állapotok uralkodnak s a külföldi tőzsdék is visz- 
szaestek az előbbi stagnáozióbs általános árcsökkenés és 
mindenütt nagy kínáló kedv mellett. A repezemagok is szen­
vedtek a föntebb említett üzlettelenség miatt s tekintet nél­
kül a kedvező aratási eredményekre, elhanyagoltak voltak és 
olcsóbban kínáltattak. A forgalom kizárólag néháry kísérleti 
waggon átrakadásában állt; nagyobb kötések nem jegyez­
tettek. Káposztarepeze jegyez a bet végével augusztus—szep­
temberre 12—12% frt, repeze 11.50 frt, paritás, Budapest

Gabona, hüvelyes vélemények, heremag és 
egyéb magok.

Praga, julius in. A múlt boti időjárás a me-,ei véle­
ményekre általában kedvező volt. A repczeKoszálás javában 
folyik s kielégítő eredményt várhatunk. A gabona>v,aezon 
az irány kedvező aratási kilátasos miatt valamivel unvhá-b 
s buzauan é< rozsban 15 -20 kr csökkenést k%i je| znauk 
métermazsánkint. Zab is csak mérsékelt árason vás rótta ott. 
K “f enjek stagnálnak Jegünk : Bnza 12- 
r ;6k’oV ín -VÁ? f5Vab 11 ■’ f"> bors» 9-14
íná. HnVf t Vn»ír\ m° 68 1,1 16 frt» tonten 7 89 frt, em- 

t/J! 10v k-Logrammonkint. Lóh-re. jo termést 
!jí6 U% / fehér heremag 54 írttól 62 írtig, vörös

4t> «véd 55—65 írtig, ezjkorrepa mag 34 -4» írt, 
rl -ío frt, kék mák 45—50 frt, szürke 36-38 írtig 

■‘■bíz kilograiumonkint.
Komié.

Posen, julius ». Komlóvá saruik az évad előrehaladott­
sága miatt jelentéktelen és vevőkül csak belföldi oly serfő -



XV. é
zők szerepeinek, akik üzletüket a meleg idő miatt nagyobbi- 
tották s igy újabb komló-bevásárlásokat eszközlni kény­
telenek. A mi kevés komló a vidéken még talál­
ható, az többnyire ügynökök tulajdonában van, akik 
az árakat tetemesen felemelik, s azokat a mostani 
élénk kereslet mellett meg is kapják. Elsőrendű árut már 
sehol sem lehet találni s azért a jelenlegi forgalom csupán 
közép és közönséges árura szorítkozik. 1879-ki szinte telje­
sen kimarad a forgalomból. Az 1880-iki komló áru jelenté­
kenyen emelkedett 110—150 márkára rúgott. A komló ültet­
vények jelenlegi állása mindenütt jó s a junius végén be­
állott esőtől elég nedvességet is kapott. líovarok- és polos­
kákról sehonnan sem érkeznek panaszok, miért is az ara­
tási kilátások mindinkább javulnak.

Gyarmatáruk.
Trieszt, július 9. Kávé ismét valamivel lanyhább 

hangulatot mutat, s a forgalom szinte csak Rió-fajokra szo­
rítkozik, melyek 51—71 írttal fizettettek. Egyéb fajok, nyo­
mott árak mellett csak a készlet szükséglet födözése végett 
részesülnek figyelemben. — F a o 1 a j. Miután külföldről 
igen kevés megbízás érkezik, a forgalom . közönséges fajok­
ban igen szerény határok közt forgott. Fizettetett Corfu hor­
dóiban 35—37 írttal, Yalona-Taregghilo hordób.an 38 írt és dal­
mát szintén hordókban 39 írttal. Rizs. Ámbár a termő 
helyekről olasz fajokra szilárd irányt jeleznek, ez a mi 
piaeznnkra még sem gyakorolhatott oly befolyást, hogy na 
gyobb transakcziókat vont volna maga után. Indiai fajok körül 
sent akar kielégítő forgalom fejlődni, mivel tulajdonosok a 
kívánt árengedményeket megadni nem hajlandók. Az árak a 
múlt hé; óta semmit sem változtak.

C z n fc o r.
Prága, julius 9. Az üzlettelenség s kedvtelenség még 

határidőüzletre is állandóvá lett piaezunkon ezen a héten. 
Még a párisi erős hausse sem gyakorolhatott pinezunkra va­
lami befolyást, mivel — daczára a 4 frank magassságnak — 
csak a julins és augusztusi határidőket karolta át. Ezeket 
must egy 300 000 métermázsával rendelkező konzorczium, 
mely e mennyiséget magas árakon szeretné realizálni, szo­
rítja. Jegyzőnk 32 írttól 32.25 írtig, alj 88 százalék Prága 
őszi szállítás és 31.60-től 33 írtig, alj 93%, polarizáezió mi- 
.zőség, szin. hamutartalom és állomás szerint. Fehér áru. 
Ez iránt is lényegesen lankadt a hangulat, de az árak mind­
eddig névleg változatlanok.

Magdeburg, juh 8. Az üzlet e hét folyamán is buzdí­
tás nélkül maradt, vevő alig volt, minek következtében az 
eladásra hajlandó kevés tulajdonos 1.20—1.30márkával csök­
kent ajánlatokat voltak kénytelenek elfogadni. Utótermékek 
iránt hasonlóképea csökkent a vételkedv, a csökkenés 1—1.59 
márkára rúgott. Összes forgalom 23.000 mázsa. Raffinirozott 
ezukor az utolsó 8 nap alatt is kevés kináltatott, de a ke­
reslet is oly jelentéktelen volt, hogy a tulajdonosok 6000 sü­
veg és 2vUU mázsa örlött ezukor eladásánál 50—75 fillér 
engedményt tettek. Melisse 4.90 márka tonnástul. Rozs 
ezukor 96% 33.50-34.00, márka, ugyanaz 95%
32.50—33.09 márka; ntóíermékek : 88—94% 26.00-30.00 
márka. Tételeknél első kézből Raffinade, hordó nélkül — 
márka, melisse igen finom 42.50 márka, középfülöm 42,00 
hordó nélkül. Koczkaeznkor II. 41.00 márka ládástul; örlött 
raffinade II. 41.15—4200 márka, örlött melisse I. 40.25— 
40.75 márka. Minden £0 kilogrammkint.

Vaj és tojás.
Berlis, julius 9. Mig e héten majdnem minden termő 

vidéi-röi kisebu szállítások melleit magasabb árak jelentettek, 
az itteni fogyasztási üzletben csend uralkodott s a szükség­
let min: júliusban mindig igen kevésre szorítkozott. Mind- 
azvnáifiil ,ió, íris, csekélyebb fajú iránt, mint galicziai stb., 
mely azonban teljesen hiányzott, élénk volt a kereslet 
_"Közép áru, mint sziléziai, elbingi, littani stb. va­
lamivel több kozatítt, de ezekért is magasabb árt kö­
veteltek. melyeket azonban vevők nem hajlandók megadni, 
i, «olcsóbbak itt, a hamburgi magas árak daczára, a fmo- 
m .bo fajok, ámbár ezek közül is csak kevés kelt eh Margí- 
rinvij körül e héten ismét élénk üzlet fejlődött, s kivált si­
lányabb keit el nagyobb mennyiségben, nagy előnyére van 
a margarinnak az, hogy a természetes vajból csekély a fel­
hozatal. A mai jegyzések szerint: finom és legfinomabb meir- 
ienhnrgi és hoisteini 105—103 márka, közép 97—103 
máikr. elcpo'eraniai és keletporoszországi 95—íGS márka, 
utam", kelet- és nyűgöt poroszországi 85, 90 és 92 márkáig, 

v-tzbrueíi 85 mám, elbugi 85—89 márka, sziléziai, _Eati- 
bor 85—88 márka, trachenbergi 86—87, noissei 85—86, 
kobsehiitzi 88— 90 márkán, magyar 77—80 márka franko 
hc-lyben, morva és cseh 87—99 marna franko helyben, mar- 
garinvaj 50, 55, 60. 65 márkáig franko helyben.

1' o j á s, tőzsdei ár f. hó 4-én 2.70 márka, 7-én 2.75- 
töl 2.89 márkáig.

London, juh 9. Tojás. Az igen meleg idő miatt a 
piaez csöndes volt, vevők csak annyit vettek, mennyire épen 
sürgősen szükségük volt. Árak változatlanok. Vajat épen
nem kerestek.

Petroleum.
Bremerhaven, juh 8. Raktári készlet juh 1-én 427,764 

K.rell, hozatal 2a,888 barell, összesen 456,652 barell. filszái- 
liitntott e héten vasúton 2786 barell, hajón 1810 barell. Mai 
raktári készlet 452,056 barell.

Fémek.
New York, junius végével. Ólom. Feltűnően csekély 

kereslet mellett az árban nem állt be változás, s maradt 
4’ 41 . legyezve. Vas. Az amerikai vas-üzlet most is az
eddigi éfvuktden hangulatban van mint eddig s jelentéke­
nyei'1' kétesek nem történtek. Jegyzüuk 1 X sz. Foundry 
25—24 dollár, 2 X 21-22 dollár, Grey Forge 19—20 dol­
lár, Skót nyers vasban szintén csendes volt az üzlet s 
mig a jegyzések helyben árukért változatlanok, glas- 
kovi naeyoob szállítási dijak miatt importeurök némi 
áremelkedést követelnek későbbi szállításokra. Darab­
vas tevés keresetett. Tulajdonosok 28—39 dollár helyből 
és 26 20 dollár hajóid szállítva tártjak, anélkül azonban, 
hogy ezen árak realizálására kilátásaink volnának. Sinex. 
Amerikai aezélsinek jegyeznek nyári szállításra 60 - 62.50 
dollár, téli szállításra 54 dolláron köttetett. Réz még tovább 
csökkent. Tranzakeziók kisebb menny iségre szorultak e héten.

Vidéki üzlet.
Esztergom, julins 11 (Az „Egyetértés“ tudósítása.)

A legutóbbi hetivásár igen silány volt; az árak a múlt hét 
óta csökkentek. Bura ni máz; a 10 50—1!, rozs 10, árpa 6.50 —
7. zab 6.2 knkorieza 6.25, egy zsák burgonya 69 kilo 
1 írt 20.

Borászat.

* Az orsz. phylloxera bizottság közelebb tartott ülé­
sen b‘bateau tárgyalta azon kérdést, vájjon a kellő óvrend- 
szabályok megtétele mellett megengedhető e az egy tagban 
összefüggő nagy szőlőterületen belül a 'szőlővesszők szabad 
forgalmas a vinezellér intézetekből a nemesített szőlővesszök 
kivitele. De érdemleges határozat egyelőre még nem hozatott 
s a bizottság csakis abban állapodott meg, hogy a szigorú 
tilalmat egyelőre feataríatai rendelte, s a kérdés eldöntését 
a nagy bizottság hatáskörébe tartozónak jelenté ki. To­
vábbá elhatározta a bizottság, hogy a fertőtlenítésre 
beszerzett nagymennyiségű szénkéncg sz istvántelki 
vínczellérlak pinezéjében fog elhelyeztetni, mihelyt az 
építés sunyira előhalad, hogy ez lehetséges lesz. Az újabb 
iniekeziók koustatálása eseten elrendelt zárlatra vonatkozó 
miniszteri tervezetet a bizottság helyesléssel fogadta s abba 
egy uj pontot kivan felvétetni, melyben az illetékes hatóság 
szigorú felelősség mellett utasiitatik a zárlatelrendelő intéz­
kedés pontos végrehajtására. Végül még a szőlők felülvizs­
gálásának kérdése került szőnyegre, melyről a felvett jegy­
zőkönyv a következőket tartalmazza. Az országban levő összes 
szőlőknek a múlt nyár folytán szakértő-kiküldöttek által eszkö­
zölt feiiilvizgálata tudvalevőleg azon üdvös eredményt hozta, 
mely szerint a szőlők tő’ub mini kétharmadrésze megvizsgáltat­
ván, nagy része eddig vészmentesnek konstatáltatok, a hol pedig 
a vész már megjelent, ett idejekorán felfeeeztetvén, lehetővé 
tétetett annak csirájában való elfojtása iránt intézkejni. Idő 
rövidsége miatt vizsgálation maradt ez alkalommal Erdélyben 
13,1-00, Magyarországban mintegy 16 ;,000 hold szőlőterület. 
Terveztető: ennélfogva az eddig vészmentes gyanánt kontern- 
pna.it erdélyi szőlőknek 3, a magyaréiszágiaknak pedig 19 e ezél- 
íiszemelt alkalmas szakértő által leendő megvizsgáltatása oly 
módost, hogy a Magyarországon még vizsgálatban területnek 
legalább fele, tehát mintegy 80,60!) hold még a f. évi őszig 
aikulattassek. A tervezett intézkedést a bizottság elvileg tel­
jesen helyesli és magáévá teszi, a gyakorlati kivitelre nézve, 
mint adminisztratív intézkedés ez a minisztérium hatáskörébe 
tartozván, csak azon irányelvet kívánja feiáliitani, hogy a 
vizsgálatok lehetőleg a ezélszeriiség által megkívánt módon 
a tavaly megszakított kutatásokkal összeköttetésbe hozatván, 
első sorban azon vidékeken eszközöltessenek, hol a szőlőter­
melés, mint jövedelmi és kereseti ág első fontosságú sze­
repet játszik.

Az orsz. phj Hoxera-kisérleti állomás május 
és június havi működése.

,-)7‘ prsz- phollexera-kisárleti állomás az első berende­
zés neuezsegfin túlesvén immár, rendszeres munkálkodását 
is megkezdhette. Ki a munkálkodás, eltekintve az állomás 
szemeiyze-enek az^ időközben előfordult mindennemű phyilo- 
xera ügyekben veio közreműködésétől, eddig leginkább a kö­
vetkező főbb pontokza volt irányozva ;

V B.i oiogiai megfigyelések.
. ., A bj?Jllox®a életmódja és szaporodási viszonyai ha­

zunkban eddig meg rendszeres megfigyelés tárgyát nem ké­
pi zren, a kísérleti állomás figyelemmel tanulmányozza a 
veszedelmes rovarnak összes biológiai viszonyait. Ezekből az 
esz,eletekből kitűnik hogy a phylloxera ez idén mi nálunk
meglehetősen későn ébredt fel téli álmából és ehhez képest
arrnyisg későn kezdődött - szaporodása is; a mi rés,int a 
kedvezőtlen tavasai időjárásnak, részint általában hazai kli- 
maükns viszonyainknak tulajdonítható. így a fartasdi kísér­
leti telepen az 1-eő mozgó phyUoxerákat csak májns elején

észleltük; 
lentkeztek.

az első peték pedig csak május 27-dikén je-

2 Mérgezés.
Minthogy a phylloxera ellen legújabban ajánlott irtó­

szerek közül egy sem volt oly természetű, hogy a sikernek 
csak legcsekélyebb reményével vagy valószínűségével is ke­
csegtethetett volna, irtószeiekkel nem igen kísérleteztünk, 
hanem alkalmazásba vettük az eddig aránylag legjobbnak 
bizonyult szert, a szénkéneget. A széukénegnek csekélyebb 
adagokban való kipróbálására, az u. n. gyéritö eljárásra fel­
használtuk a farkasdi kísérleti telepen még meglevő phylo- 
xer* lepett szőlőt.

Ez a szőlő négy táblára osztatván, két tábla csupán 
csak megtrágy áztatott, de más kezelésben nem része- 

r sült; két tábla pedig trágyázáson kívül április 6-án és má- 
'jus 3-jín gyéritö eljárás alá vétetett. Annak kimutatására, 
hogy mennyire szükséges a gyéritő eljárás alkalmazása 
mellett a megtámadott szőlőtőkék erejét egyszersmind meg­
felelő trágyázással is fenntartani, a gyéritett terület egy 
része nem trágyáztatott.

Még korai volna ugyan a gyéritő eljárásnak itt elért 
eredményéről véleményt mondani; de annyit már jelenleg 
is konstatálni lehet, hogy mig a gyéritett táblákban csak 
elvetve található phylloxera, addig a nem gyéritett táblák­
ban elég bőven akad az ember reá. De már most is szembe­
tűnő különbség mutatkozik a venyigék hosszára nézve a 
gyéritett szőlőknek trágyázott és nem trágyázott részlete kö­
zött, a mi a kellő trágyázásnak szükségességét nyomósán bi­
zonyltja.

3. Amerikai szőlőfajok.
Az amerikai szőlőfajok tenyésztése a kísérleti állo­

másnak kiváló gondját képezi és mind a három kísérleti tele­
pen beható figyelemben részesül. Amerikai szőlővesszőket 
eddig a következő forrásokbólkaptunk:

a) Nedeezky Jenő ur által 
Amerikában beszereztetett

b) Bnsek & Sohn & Meissner 
amerikai czégtől

e) Lonis Reich franezia sző­
lőbirtokostól

d) A marburgi vinezellérké- 
pezdéböl

e) Egy 4Ö fajból álló amerikai 
szőlőgyiijtemény (Dr. Hor­
váth állománfőnök ajándéka)

összesen 141.735 240
Ez az összesen 141.975 drb amerikai szőlővessző a 

három kísérleti telep között a következő arányban osztatott :
Farkasára ment...........  67,095
Szendrőre „ ........... 24,430
Istvántelekre ment ... 60.450

összesen 141,975 drb vessző.
Ezek a vesszők az illető telepeken megfelelő módon 

mind el vannak helyezve; legnagyobb részük természetesen 
csak iskolában, de a farkaséi már részben táblákban is 
kiültetve. A sima vesszők fogamzás! aránya az egyes fajok 
szerint különböző, azonban átlag igen kedvező és az 50 szá­
zalékot többnyire meghaladja, sőt vannak fajok, a melyek közül 
70—80% vessző megfogamz.ott és már 4—5 levelet hajtott.

Ázok az Áestivalis-fajok. melyek mint sima vesszők 
nehezen szoktak meggyökeresedei, hazai gyökeres szóliővesz- 
szőkbe lettek beoltva és igy kiültetve; a fogamzási arány 
ezeknél is kedvező. Az oltási miveletek gyorsítására Petit­
féle oltógépek használtattak, sőt az Istvántelki telepen, a hol 
különösen sok volt a beoltandó vessző, a budai vinczellérké- 
pezdének 4 ügyesebb növendéke két hétig segédkezett az ol­
tásban.

Az amerikai szőlőknek magról való tenyésztése is fo­
gan® tba vétetett > és összesen 11 faj került e részben 
mivelés alá. A magvak, melyeket a fennebb em­
lített Busch-féle amerikai czégtől, továbbá Blonkenhorn, L. 
Reich és másoktól kaptunk, részint melegágyban, részint a 
szabadban lettek elültetve. A tapasztalás itt is azt mutatta, 
hogy a szabadban kelt magcsemeték mindig sokkal erőtelje­
sebbek, mint a melegágyban tenyésztettek, melyek a szabad­
ban való kiültetéít többé-kevesbbé mindig megsinylik s a 
kezdettől fogva szabadban nevelt csemeték mögött rendesen 
visszamaradnak.

A kísérleti állomás az amerikai fajokon kívül az 
ázsiai szőlőfajokra is kiterjesztő figyelmét és 3 kasehmiri 
szőlőfaj megvaival tesz mivelési kísérleteket. Sőt tekintve azt 
hogy némely oldalról még most is azt a hitet táplálják, 
hogy az európai szőlőnek magról nevelt példányai a phyllo- 
xeranak talán ellent lógnak állani, az európai szőlőnek 
magról való tenyésztését sem hanyagoltuk el egészen, hanem 
több hazai nemes fajnak és némely Bácsmegyéböl kapott 
vadszőlőuek magvát is elültettük és fejlődését figyelemmel 
kísérjük.

Mindezek az ültetvények folytonosan szemmel tartat­
nak és fejlődési viszonyaik rendszeresen észlelteinek. Az eb­
bel! észleletek kiegészítésére szolgál a farkasdi telepen a lég­
köri hőmérsék ingadozásainak pontos megfigyelése is. A te­
lep közepén ugyanis egy önjelző maximal és minimál-ther- 
mometer van felállítva, mely naponkint reggel és este leol- 
vástatik. A május és juniushivi megfigyelésekből kitűnik, 
hogy a légkör hömérséko ezalatt a 2 hónap alatt soha sem 
szállott le a fagypontra. Részint ennek, részint a bőséges ta­
vaszi esőzéseknek tudható he az az örvendetes körülmény, 
bogy a kísérleti állomás szőlőültetvényeinek állapota eddig 
általában véve kielégítőnek mondható.

* Francziaország bortermeléséről. *) Köztudomású, 
hozy Francziaország szőlőhegyei minden tekintetben első 
helyen állanak Európában ; jó hírnevüket úgy nagy kiterje­
désüknek, mint annak köszönik, hogy századok óta kitűnő mi­
nőségű borral látják el Európa és Amerika különböző országait.

A franezia kereskedelmi miniszter által legújabban 
közzétett adatok szerint. 1879-ben 2.30V,649 hektár volt sző­
lővel beültetve, azaz Francziaország területének körülbelül 
huszadrésze. Különböző kedvezőtlen okok következtében, me­
lyek között a i-hylloxera pusztításai állnak első helyen, a 
bortermelés 1879-ben csakis 25.806,243 hektoliterre rúgott. 
Közcpjóságu étben ugyannyi szőlőterületnek 62.623,683 hek­
tolitert kellett volna szolgáltatnia.

Hogy ezen szám fölvétele igazolt, kitűnik, ha össze­
vetjük Francziaország egyes vidékein a szőlőterületek nagy­
ságát a közópjóságu években elért eredménynyel. Ezt a kö­
vetkező táblázat mutatja :

Francziaország bortermelése középjóságu évben.
"Vidék
Észak

terület szőlőhegyek bortermelése 
hektárokban hltrekben

1. Nord-vest (9 megye) 5.605,428 11.202 189,572
2. Nord (11 ni.) 6.133,550 26,340 914,785
3. Nord-Ést (8 m.) 4.358,760 84.984 2.726,017
4. Ouest (9 m.) 5.806,759 432,444 12.326,273
5 Centre (9 in.) 6.218,853 187,271 5 113,153
C. Est (11 m.) 6.458,905 243,513 8.031,032

Dél
7. Quest (9 megye) 6.321,432 611,639 15.654,231
8. Centre (1() m.) 5.682,803 658,045 15.404,144
9. Est (10 m.) 3.396,464 130.035 2.933,841
Corsica (1 megye) 874,741 15,126 249,625

Ezen 
hatni le :

52.037,675 2.300,649 62.632,683 
táblázatból a következő eredményeket von-

A szőlőhegy terü­ A bortermelés
lete a terület hektoliterenkint

Észak: 1.
100 hektárjára 100 hektárra

vidék 0.2 4
— 2. 0-4 11
— 3. 1.9 113

Közép. 4. 7.4 332
- 5. 30 159
— 6. 3.8 172

Dél. 7. n 9.7 366
- 8. » * 9.8 535
— 9. „ 2.4 97

Corsica 1.7 95
Egész Francziaország 4.4 169

Láthatni, hogy a nyolezadik vidéken, mely l’Ande ás 
iTIérault megyéket foglalja magában, van a legtöbb szőlő­
hegy, következik a hetedik, melyet Gironde megye képez, 
azután a negyedik, a hol az anjou-i és eharente-i fehér 
bort szűrik, a hatodik, melyen a burgbndi és rhone-i bort 
termelik s igy tovább.

Francziaország szőlőterületéről a legrégibb hiteles 
adatok az 1788. évből valók. Az ezen évben tett fölvételek 
szerint a szőlőterület 1.567,700 hektár volt, azóta igen nagy 
mértékben nagyobbodott. Terméketlennek hitt területek, hegy­
oldalok vétettek a művelés alá, s kitiinő bort szolgáltattak.

A következő táblázat a francziaország! szőlőterület 
növekvését mutatja a jelen század kezdete óta.

hektár
1808 .................... 1.613,639
1829 .................... 2.005,365
1848 .................... 2.193,053
1851 .................... 2.169,165
1852 .................... 2.158.854
1859 .................... 2.173,231
1860 .................... 2.205,409
1865 .................... 2.793,667
1867 .................... 2.314,846

hektár
1868 .................... 2.643,174
1872 .................... 2.613,644
1873 .................... 2.428,737
1874 .................... 2.391.175
1875 ...................  2.296,139
1876 .................... 2.394,443
1877 .................... 2.342,488
1878 ...................  2.342,488
1879 .................... 2.300,649

Figyelmesen vizsgálva e táblázatot, láthatni, hogy az 
emelkedés első korszaka 1849-ben végződik, ezen évtől kezdve 
az oidium betegség megakasztja a szőlőszet fejlődését, 1851- 
től 1859-ig ismét következik az emelkedés. 1860-tól kezdve 
az emelkedés, különböző okok következtében igen nagy. A 
franezia-német bábom £9,560 hektár szőlőterülettől fosztotta 
meg Franeziaorsaágot s állította meg az emelkedést; ekkor 
kezdődött a szőlőnek egy uj betegsége, a phylloxera, a mely 
azóta nem szűnt meg pusztítani s állandó akadálya lenni az 
emelkedésnek.

A bortermelés hullámzása megfelel a szőlőterület vál­
tozásának. Erre természetszerűleg nagy befolyása van az 
időjárásnak. Mégis sem ez, sem a növényi betegségek nem

akadályozhatták meg a bortermelésnek habár rendetlen, de 
folytonos emelkedését.

így a bortermelés 1778. óta, a midőn 27 millió hek­
toliter volt, 1808-ban 28 millióra emelkedett és 3? millióra 
1827-ben. 1829-ben 32 millióra esett vissza, 25 millióra a 
következő évben, 1835-ben a szüret 26 5 millió hektolitert 
szolgáltatott. 1840-ben 45'5 milliót, 1845-ben 30 millió hek­
tolitert. 1847-ben 54-5 milliót.

1850-ben 45 millió hektolitert szűrtek. Ekkor kezdő­
dik a bortermelés első kritikus korszaka, midőn az oidium
pusztított, a következő 
ményü volt, ugyanis:

hektoliter
1852 28.636,500 1855
1853 22.662,000 1856
1851 10.824,0.0 1857

Az 1858. év végre jobb volt. A krízisnek vége, a sző­
lősgazdák újra visszanyerik bátorságukat, ettől kezdje a szü­
ret eredménye a következő:

öt évben a szüret igen rósz ered-

hektoliter 
15 175,000 
21.294,000 
35.410,100

sima gyökeres 

5,885 -

108,250 -

23.000 -

4,000 240

6C0

1860
1861
1862
1863
1864
1865

hektoliter
39.553,450
29.738,243
37.109,636
51.361,835
50.653,422
68.942,931

1866
1867
1868
1869
1870
1871

h ektoliter 
63.838,000 
39.128,000 
52.096,000 
70.000,000 
58.307,000 
55.079,000

Minden szüret, kivéve az 1865, 1866 és 1869. évieket, 
kisebb eredményt szolgáltatott, mint egy közénjóságu évnek 
szolgáltatnia kellene.

_ Még csak azon legutolsó korszakról kellene szólannnk 
a mióta a philloxera pusztít:

hektoliter
1873 36.000,000 1877
1874 69.937,000 1878
1875 78.205,0 0 1879
1876 44 306,000 1880

1870 őta a kimutatásokban nincs
termése, a mely 1869-ban

hektoliter 
55.273,000 
49.267,000 
25.806.C00 
39.600,000 

felvéve Elszasz- 
1.512.672 hekto-

*) A 
jelent meg.

M.“-ben a következő érdekes összeállítás

Lotharingia 
liter volt.

Mint e számokból láthatni, a betegség daezára az 
1875. évben volt e században a legjobb borév, de olyan 
gyenge termésű év, mint az 1879-diki és 1880-diki kevés 
volt álfalában, mégis a legutóbbi év a megelőzőhez képest 
javulást mutat.

Gazdaság! közlemények,
Az aratás.

Nagy-Czenk (Sopron m.), julius 10. (Az „Egyet­
ért e s“_ tudósítása.) Az aratás megkezdődött, a rozsaratás 
vege fele jár, az átlagos termést katasztrális holdankint (20 
kevés keresztekben) 13—15 kereszt közt állapíthatni meg. A 
búzák elég dúsak, de a qualitást még most nem lehet meg­
határozni. Az árpavetések jó aratást Ígérnek, a zabok he­
lyenkint soványabbak. A tengeri és répa jól keltek, csak­
hogy eső hiánya miatt aprók.

, „ Rloiaszécs (Gömör m.) julius 10. (Az „Egyetér- 
t e s“ tudósítása). A napirenden levő eső és felhőszakadások 
sok szóüát elsodortak s beiszapola»:, minek következtében 
úgy a lóher, mint a széna túlnyomókig silány és kevés táp- 
tartalmu. A vetések általában rozsdásak. A búza és rozs 
megdőlése az aratást hátráltatni fogja. Üszög helyenként bő­
ven taiáltatik. Kilátások az aratási eredményekre a búzánál, 
rozs és, zabnál^ szalmára nézve jók, szemre nézve középsze­
rűek. Arpavctés csak kivételesen lesz kielégítő. Tengeri, bur­
gonya és répa szárazabb fekvésű földeken jó, nedves lapos 
talajban általában rósz, legnagyobb részben kiázott. Kapás 
napszám 40- 50 kr.; kaszás napszám 1 frt. Marhaállomány 
egeszseges.
.. Esztergom, julius 11. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Rendmviil kedvező időjárás mellett az aratások javá- 
bm folynak. Az idei te-inés a legmagasabb várakozásnak is 
megfelel. Búza igen szép ; sok helyit a kalászok oly nehezek, 
hogy egész a földre hajlanak ; rozs is rendkívül jól mutat­
kozik ; repezeből íözéptermés várható ; zab és árpa sántán 
közeptermést fog adni; tengeri igen gyönyörű, kivéve a 
Duna mellett1 részeket, hol az idei két árviz a földeket 
rendkívül^ megrongálta ; herések szintén jó kaszálást adtak. 
& gyümölcsfák a rendkívül kedvező időjárás folytán a leg­
szebben diszlene/f, s biztosan reméljük, ha valami elemi 
csapas reménységünket meg nem hiúsítja, hogy az idei gyü­
mölcs termés bőségesen fogja pótolni az évek óta szen­
vedett rósz terméseket. A szőlős-gazdák is felette meg­
vannak e.égedve, s igen bő termést várnak, mivel a szőlő 
mindenütt igen szépen fejlődik. Burgonya, hüvelyes veteinény 
bőséges termést ;fog adni. Szóval oly általános a megelégedés, 
hogy panaszt nem lehet hallani. Épen ily kedvezd a vetések 
allasa, a környéken is, különösen a párkányi járásban, ott 
meg jobb termést remélnek, mint az eszfergomi járásban 
. ,. . Edelény, (Borsodm.) julius IQ. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Mindennap eső, helyenkint felhőszakadások, me­
lleknek folytán ^ a Sajó és Bodva folyók kiáradtak, s kiára- 
dasuk által a rétek és szántóföldekben nagy károkat okoztak. 
Hiiza kaiaszában rozsda mutatkozik, de nem nagy mérték- 
fccn, minthogy többnyire dűlt, mennyi- és minőségileg a tava- 
lyina1 nagyrészben kevesebb. A rozs aratása megkezdődött, 
köze nnest Ígér. Árpa se mennyiségben se minőségben a 
tava ■' termést nem éri eh Zab- eddig még legjobban áll s 
jo termésre van kilátás. Kapásnövények állása jó, csakhogy a 
sok eső kapálásukat, hátra vezette. A széna nagy részben el­
romlott, vagy elvitte az árviz. A lóherének első kaszálása 
szinten elromlott A sok eső, minthogy kapálni nem lehet, a 
szőlőtermésre is nagy hátránynyal van.

Napirend július 13-án.
Naptár. Szerda. R. kath. Margit szent szűz. Prot.: Margit 

Görög-orosz: (jul. 1.) Kozma. Map kel 4 ó. 17 p„
z’'on" ^ P' Phihl kel 8 ó. 58 p. este, nyug 6
o. 39 p reggel 8

Képzőművészeti lársulat állandó képáruesarnoka sugárúti palo­
tájában d. e. 9—1-ig. r

Múzeumban képtár d. e. 9, d. u. 1-ig.
Eszterházy képtár d. e. 9—1-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Voítée panoptikuma a sugárúton.
Margitszigetre hajó indul az összes állomásoktól minden fél­

órában ; a szigeten népzene.

Kivonat a hivatalos lap julius 12-diki számából.
Árverés a fővárosban. Szeiffert Magdolna 4855 frtra 

b. íngatl. juh 29. (I—IH).
árverések a vidéken. Hans Apollonia 341 frtra b. 

íngatl. aug. 1. Beesehelyen (N.-Kanizsa). Papp Lászlóné 
585 frtra beesiilt ingatl. aug. 3. Sz.-Németi. Hálasz Katalin 
2463 frtra b. ingatl. aug. 4. N. Koszmály (Léva). Szalay 
István 621 frtra b. ingatl. julius 30. Szentgróth (Sümeg) 
Milityen Zsivojkó 1291 frtra b ingatl. julius 30. N.-Kikin- 
dán. Horváth József 375 frtra becs. ingatl. aug. 13. Felső- 
Eőr. Kruppa! József 3660 frtra b. ingatl. aug. 23. Nagy- 
Atád (Kaposvár). Hegedűs József 990 forintra beesiilt ingatl. 
aug. 31. Nagy Atád (Kaposvár). Soós Berta 3717 forintra 
becsült ingatlanai aug. J2. Sz. Újváron. Horváth Izidor 
500 frtra becsült ingatl. nov. 29. Punityi (Szt Gotth írd). 
Bargya Zsiva 2040 frtra becs. ingatl. aug. 9. Csernegyházán 
(Temesvár). Hurtai Dániel 312 frtra becs. ingatl. aug 22. 
Kolozsvár. Binder György 406 frtra b. ingatl. aug. 29."Köp- 
csény (M.-Ovár). Buresa Mihály 567 frtra b. ingatl. ang. 26 
Hedrahelyen (Kaposvár). Keiner Engelhardt 3388 frtra b. 
ing. aug. 7. Csataalja (Baja). Böhm János 1100 frtra becsült 
ingatl. aug. 16. Felső-Eőr. Nagy István 447 frtra b. ingatl. 
julius 25. Zalaegerszeg. Istók János 1609 frtra b. ingatl. 
aug. 2. Léva. Mózes Herseh Lax 10,000 frtra b. ingatl. ju­
lius 19. M-Szigeten. Marginean Simion 531 frtra b. ing. 
aug. 25. U-Karácsonfalván íHosszuaszó). Seemann János 
4500 frtra b. ingatl. aug. " zsony. Wurm Eduard 787 
frtra b. ingatl. aug. 13. 1 -zson;. Pócza Rozália 450 forintra 
becs. ingatl ang. 4. Sopru... aofromics Mihály 950 frtra 
becs ingatl. aug. 2. Felső-Eőr. Tyirilov Arkadia 85U frtra 
b. ing. juiius 30. Nagy-Kikinda. Barkovits József 1395 frtra 
becs. ingatl. aug. 3. Párádon (Sopron). Czekus Mihály 400 
írtra becsült ingatlanaira aug. 12. Resterén (Rozsnyó). 
Sckvagor Jakib 360 frtra becsült ingatl. aug. 14. Palánkán. 
Albrecht Georg 3430 frtra becsült ingatl. julius 18. Med- 
gyes. Barkovies Antal 3200 frtra becs. ingatl. aug. 5. Ba- 
bóthon (Sopron). Gabóczy Dénes 932 frtra b. ingatl. julius 
82. Váncsod (Nagyvárad). Szües József 4290 forintra b. in­
gat!. julius 29. Makó. Bodea Ávrám 450 frtra becs. ingatl. 
aug. 16. Kovaszincz (Arad). Baumgartner Ferenez 600 frtra 
becs. ingatlanai julius 23. Fehértemplom Stumpf Mihály 
3367 frtra b. ingatl. julius '■ (). Szt.-Márton (Arad). Spisák 
Pál 979 frtra becs. ingati. julius 26 Felső-Apáthi (Ar.-Ma- 
róth) Bán Ferenez 4533 frtra b. ingatl. aug. 18. Győr. 
Bolkis Juon 1367 forintra becs. ingat!. 6. Kisjenőn. Hareágh 
Flórián 1847 frtra b. ingatl. julius 23. N.-Károly. Vadlek 
Jakab 350 frlra b. ingatl. ang. 2. Csáktornyán. Ferenczi 
István 733 frt: a becs. ingatl. szept. 2. Szomorján (S.-Szt.- 
György). Török Márton 692 frtra becs. ingitl. július 29. 
Bátor (Eger). Butta Mária lß87 frtra becs. ingatl. juiius 30 
Szász-Péntek (Teke). Nagy Miklósné 3000 frtra bees, ingatl. 
julius 19. Kis-Pösénben (Kőszeg). Zeleh Mihály 552 frtra 
becs. ingatl. julius 23. Kund (Erzsébetváros). Simkó 
György 1770 frtra becsült ingatlanaikra augusztus 12. 
Dubrokán (Homonna), ,Bóth Pál 490 forintra becsült 
ingatlanra, julius 25. Ocsán (Komárom). Popovies Juon 
3b7 forintra becsült ingatlanaira julius 25. Oraviczabánya. 
Kesjár Mátyás 450 frtra b. ingatl. julius 18 B.-Csabán. Mo- 
kuez Onnez 650 frtra b. ingatl. julius 19. Szilágy-Somlyón. 
Répás Pál 600 frtra b. ingatl. julius 29. Marczelházán (Ko­
márom.) Pongráez Anna 433 frtra b. ingatl. julius 22. Ma­
kón. Neumann Vilmos 501 frtra b. ingatl. aug. 11. Reszne- 
ken (Alsó-Lendva.) Drugda András 1952 frtra b. ingatlanai 
julius 22. Zólyom. Nadabán Ilié 431 forintra becs. ingatl. 
julius 30. Kurtics (Arad.) Raffai Lajos 465 frtra becsült 
ingatl. julius 22 Makón. Reismann Sia 3343 frtra b. ingatl. 
julius 22. Ungvár. Tóth I-tvan 4830 frtra b. ingatl. julius 
28. S.-Kazinez (Miskolez.) Hendl János 1246 frtra b. ingatl. 
julius 80 Arad. Dudás József 520 frtra b. ingatl. julius 25 
Keckemét. Török Ferenez 3000 frtra becs. ingatl. aug. 4. 
VIeskován (Szokolcza.) Budai Sándor 400 frtra becs. ingati. j

aug. 4. Tótfalun (pestvidéki tvazék.) Barel János 4005 frtra 
I b. ingatl. julius 30 Kovaszincz (Arad.) Szalai Imre 760 frtra 

b. ingatl. aug. 22. Badaeson-Tomaj (Tapolcza.) Tornyos Jó­
zsef 1218 forintra b. ing. aug. 3. B.-Gyarmaton. Dömös Mi­
hály 5200 frtra b. ingatl. aug. 16. Vajasvattán (Somorja.) 
Bottás Togyer 2744 frtra b. ingatl. julius 25 Otlakán (Kis- 
jenő.) Kirilla Pavel 391 frtra b. ingatl. julius 30. Sz.-Csehi. 
Grosz Nagy Jakab 1146 frtra b. ingatl. aug. 26. Bojt. (N.- 
Várad.) Erdei Józsefné 520 frtra b. ingatl. julius 30. Nagy- 
Kőrös. Gyomparia Vásza 860 frtra b. ingtl. julius 30. N.- 
Kikinda. Orsolits András 10i2 frtra becs. ingatl. nov. 5. 
Heugraben (Szt.-Gotthard.) Leyrer Róza 51.300 frtra becs. 
aug. 8 Pozsony. Klaudusz Mihály 3280 frtra becs. ingatlana 
julius 27. Likvándon (Sopron.) Dingha Árpád 1200 frira b. 
ingatl. szept 1. Vágujhelyen (Nyitra.) Csorna Mihályné 4700 
frtra b. ingatl. szept. 21. S.-Patak (S.-A.-Ujhely.) Teusitz 
Ferenez 405 frtra b. ingatl. aug. 10. Kismartonban. Frank 
Antal 350 frtra b. ingatl. aug. 10. Kismartonban. Heck- 
mann János 480 frtra b. ingatl. julius 25 Gyarmathán (Te­
mesvár.) Bárok Ferenez 1604 frtra becs. ingatl. julius 28. 
Kaposvár. Cséke Zsigmond 427 frtra b. ingatl. julius 20. 
Er-Körtvélyes (N.-Károlv.) Nagy Ferenez 3440 frtra becsült 
ingatlanaira aug. 18. Somorján. Gruzmann György 1325 
frtra becs. ingatl. aug. 15. Slovan (Turóez-Szt.-Mártún.) Me­
leg István p 92 frtra b ingatl. julius 19. Kun-Szt-Miklós. 
Holler János 420 forintra becsült ingatl j-ilius 29. N.-Eresi 
(Győr.) Szuesányi Sámuel 782_ forintra b. ingatl. julius 22. 
K.-Jánosi (N.-Károly.) Weis: Lázár 332 frtra b. ingatlanai 
julius 22 Szt.-Endre (partvidéki törvényszék.) Schuresev 
Jóeza 500 frtra becs. ingatl. julius 25 Versecz. Mlkoy István 
ván 3059 frtra "becs. ingatl. szept. 7. Moderdorfon (Nagy- 
Szombat.) Skoda Mihály 1525 frtra becsült ingatl. szept. 5. 
N.-Szombat. Baranek Márton 1896 frtra becsült ingatlanaira 
aug. 27. N.-Szombat. Tessovits István 3741 frtra b. ingatl. 
aug. 29. Pudmeriezi (Nagyszombat.) Mazuch Mihály 1530 
forintra becs. ingatl. juiius 22. Jászberény. Draxin Nikola 
878 forintra becsült ingatlanaira julius 23. Petrovoszelo 
(Pancsova.)

Csödhirdetmény. Markus Simon pécsi rőföskeresk. 
ellen bej. augusztus 8., 9. és 10-én, perü. Kengyel Mór 
ügyvéd.

Csödmegszüntetés. Schindler Nép. János budapesti 
keresk. ellen.

CSAVOLSZKI LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

1DEGKKKK HELYSORA.

Vadászkiirí-száüoda.
Hg. Siarkemberg E. Becs.
Gr. Komis K fidb. Szerép.
Br. Luszenszky H. Osgyán.
Br Goripp J. fidb N.-Várad 
Hopf J. kanonok Kalocsa.
Gajárv Ö. szbirő Kaloesa.
Pawlovic-s D. mgzó Románia.
Cnnradi E. mgzó Fiume.
Steinacker J. mgzó Fiume.
Suhajda B. jegyző Csermő.
Kratoehwil H igazg. Tesehen 
Pongly 0. tanár Komárom.
Faleioni N. bivtln. Zombor. j 
Urszinyi A. gyógysz. Siklós.
Kandó K. fidb. Heves.
Hoffmann J. fidb. Szée=ény.
Bauer Gy. fidb. B.-Csaba.
Gottlob j. fidb. Szeged.
Kai lay Ö. fidb. Kalo.
Majtényi B. fidb. Novak.
Mikolay J. fidb. Orosháza.
Pap E. polgárin Karczag.
Ramasetter K fidb. Pécs.
Schmol E. fidb. Tolna.
Dömöter P. fidb. Zombor.
Wasotka L. fidb. Czéese 
Sebestyén G. fidb. Czéese.
Franki M. kdö Brünn.
Wen graf J. kdő Bér-s.
Fabinyi V. kdő Bóes.
Ennwald K. kdő Ó-Becse.
Popovies S. kdő Becs.
Heilwig W. kdő Berlin.
Schulz 0. kdő Bées.
Goldberger H. kdő Bées.
Lienhart J. kdő Bées.
Poliak S. kdő Verebély. 
Willfahrt K. kdó München,

Nemzeti szálloda.
Br. Balassa I. A.-Hraboez. 
Mr. Arille U. »lezr. Svájez. 
Hámos A. bírt. Gömör.
Kohn H. bírt. P.-Ladány. 
Horváth J. birtné Gyöngyös. 
Tóth 0. birtné Gyöngyös. 
Wagner J. bírt. Baja. 
Gyulassy Gy. tiszt. Kapuvár. 
Kovács S. és neje Losoncz. 
Bogdán Gy. üln. B.-Komlós. 
Schwerer M. kdönö Vukovár. 
Schubert M. kdő Bées.
Meyer A. kdő Becs. 
Prziborsky F. kdő Bées. 
Weber J. kdő Miskolez. 
Schwartz M. fldbné Báttaszék 
Heide J. kdő Láb.
Pietsch R. kdő Brünn.

István föhg szálloda.
Góth P. fidb. Mehtdia. 
Michalek H. urhölgy Bées.

Zitterbahrt K. és neje Bia. 
Damjanovich J. Temesvár. 
Csillag G. mérn. Kecskemét, 
Popper J. kdő Zenta.
Singer A. kdő Simontornya.

Fehér ló szálloda.
Sehavnoff A. igazg. Lipcse. 
Nemcsak J. tan. Észtergom. 
Walfoll K. tanár Bées. 
Pernyész J. hiv. Jászberény. 
Sehen kor J. hivtln Eger. 
Blau J. kdő Heves.
Gcd J. kdő Jászberény. 
Bronk A kdő Pozsony.
Juszt K. kdő Debreczen.

Pannónia szálloda.
Dávid A. tanácsos Bées. 
Domabidy F. foisp. N.-Károly 
Gyömörey F. fidb. Szolnok. 
Meiziuger K. pléb. Kerecsen. 
Szeleezky Gy. Pozsony. 
Farag J. titkár Szöged.
Sipos J. gazdász Szegszárd. 
Jakolovits J. B.-Gyarmat. 
Tóth J. festő Jászberény. 
Abonyi .1. hiv. R.-Szonabat. 
Unger S. íldonéL.-Szt.-Mikiós 
Unger M. kdő Losoncz. 
Sekille J. kdő Bées.
Iloffer S. kdő Árokszállás. 
Barna J. kdő Gyöngyös. 
Weinberger V. Szegszárd. 
Szilágyi L. gépész Horth 
Lies Gy. szbirő M.-Vásár. 
Kovács S. fidb. Ercsi. 
Fazekas A. fidb. N.-Kőrös. 
Koffer J. fllb. Tápió-Szele. 
Noväk G. hivtln. Szolnok. 
Batos J. nyomdát. Szolnok. 
Klonpacsek J. vend. B.-Csaba 
Vnustkó F. borkdő Seltnecz. 
Buehwalder J. kdő Szirák. 
Edonburg II N.-Becskerek. 
Sternlicht H. kdő Losoncz. 
Horváth K. Sz.-Gothard. 
Széplaky K. bírt. Karáesond. 
Bernát E gazdáik. T.-Füred. 
Kurt R. gazdáik. Diőszegh. 
Halász Zs. fidb. N.-Kőrös. 
Pápai Zs. hivtln. XT Kőrös.

Arany ski szálloda.
Szontágh P. bírt. Nograd. 
Bródy D. bírt. Miskolez. 
Polgár J. igazg. Csurga. 
Kőh.-.zy M. mgzó Losoncz. 
Keresztes A. kdő Szatmár. 
Lippich G. úgyv. Csongrád. 
Harkányi J. bírt. Vésztő. 
Deér S. birtné Aszód. 
Kornitzky J. Aszód.
Nigrovits J. szbirő Szobb.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. julius II-én.
Schumy Magdolna 32 é. építőmester neje I k szín­

ház u. 6 szivhüdés. — Schwarzer Klára 4 é. műszerész 
leánya III. k. hajógyár u. 3 vörheny. — Kovaesits Terézia 
32 é. napszamosné III. k. Lajos u. 136 tüdőgümő. — Eisen 
Henrik 43 é. üveges VI. k. izr. kórház tüdővész. — Macsek 
bischer Ludovika 61 é. gazdatiszt özvegye VI. k. sz János 
n. 25 túdőgiimő. — Obeibauer János 82 é. kocsis V kér 
nádor u. II aggkór. — Seitz János 2 é. napszámos fia I k" 
varosmajor u. 18 agykériob. — Kostovies Dávid 41 é hiva­
tal-szolga I. k. fortuna u. 10 tüdővész. — Fromm Horváth 
Borbála 28 é mészáros neje VIII. k. üllői ut 20 tüdőgümő 
— Sehmiedt Róza 2 é. napszámos leánya VIII. k. József u‘ 
97 tudőlob — Voryera Mátyás 20 é. mészáros IX. k. sorok­
sári u. 865 Dunába fűlt. - Strausz István 78 é. napszámos 
II. k. Janos kórház aggkór. — Gubicza András 46 é nap- 
számos I k alsóhegy u. 52 hagymáz. - Hanacsek Rudolf 
24 é. pék útról hagymáz.

I MtóAGNES-forrd
hazánk egyik legszéneavdusabb

savanyuvizel
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló I 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatásai 
es az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos. I
Borral használva már is kiterjedt kedvelt-1 

ségnek örvend.
r Fris töltésben mindenkor kaphatóEDESKüTi L.

m k ndv. szállítónál Erzsébettéren |
Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedésben 

es vendéglőkben. 1712

BVDAPESIX POLIPOM. 
Nemzeti színház.
Augusztus 11-ig a színház zárva marad.

Népszínház.
Budapest, pénteken, 1881. julius 15-én: 

Fényes kiállítássá! és uj szereposztással először:

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Látványos színmű 14 képben zenével, énekkel és tánázezal 

Jules Verne regénye után irta Csegreghy F.

I. kép: Egy merész fogadás 
Londonban.

II. kép : A szutezi kikötő.
III. k»p: India ős erdeiben.
IV. kép: Ember-áldozat. Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A kalkuttai törvény­

szék előtt.
VI. kép: A kígyók szigetén s 

a bajadérek ligetében.
VII. kép ; Az óriáti vizesős.
VIII. kép: A kibékülés ün­

nepe. A esodaelefánt.
A jelen előadásban részt vesz

EX. kép : A Paszifiok-vasuton
Amerikában.

X, kép: Az amerikai réz- 
bőrűek között.

XI kép : A hajó belsejében.
XII. kép : Katasztrófa a nyílt 

tengeren.
XIII. kép : Hajótörés a szá­

razon. Liverpool.
XIV. kép: A leudoni R,. 

formklubb nevében.

„Pepi“, az úgynevezett

Szerke

csodaele fám“

Ma és holnap előkészületek miatt nincs előadás.

Fővái’ogi színkör
(a Krisztinavárosban)

Ma szerdán, julius 13-án adatik:
Szép Heléna.

Vig operette 3 felvonásban. Irta Offenbach. 
Kezdete 7 órakor.

I D Ó J Á B Á 3

A z időjelző intései táviratije1eetéeo; 
1881. julius hó 12. reggel 7 óra.

Állomások
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ATM ......................... ....
Beeztereza ..............
Besztorezebáaya ..
Budapest ..............
Csáktornya ..........
Debreczen..............
Eger .......................
Eszék.......................
Fiume ..................
Késmárk ..............
Keszthely..............
Kolozsvár..............
Magyar-uvár..........
Mánnaros-Ssiget ..
Nagy-Enyad .........
Nsgy-Szebea........
Nagyvárad .........
Orsóvá ..................
Pancsova ..............
Selmeszbánys ......
Sopron...................
Szatmár-Némeíí ..
Szeged ..................
Espsi-Szt.-György
Szolnok.................
Temesvár .............
Trenesén ..............
Ungvár..................
Zágráb ..................
Bées ......................
Bregonz..................
Lesíc.a ..................
Psla ......................

65.4
64.3 
65 0
65.7 
65 7
65.8
65 9

67.1
65.3
66 3
64.5 
69 2

63.3
64.7

652
66.2
65.1 
677
63.8

62.4
63.1 
65 5
66.1

! 63 4
67.0
68.0
68.0
65.6 
68.2 
68.3

ENY, '+14.0
!

D,
ENYt

151 3
15 6 1
16 0 ^ 3 

1+15.2 ! —
16 4 I 1

416-7 i -

+18-9 j — 
+14 4 2
+17.9 -
+14 0! - 
4-17-2 I —

4-14.0 
-í-13 4

4-16 3

12 í 75

+15.6 :

+15 8

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (768 77.) 

a kontinens közép tájáról kiterjed annak többi részeire is 
1762), kivéve Oroszország délnyugati részét, hol a depresszió 
7ó9—760. — Közép-Európában mérsékelt délnyugati szelek­
nél az idő derült, száraz, melegebb.

Hazánkban: Többnyire északnyugati és »'szaki, 
helyenkint erős szelek mellett a hőmérséklet északnyugaton 
kevéssel, a légnyomás ellenben mindenütt jóval nagyobb lett. 
Az idő általános derülést mutat. Helyi esők szamosan, <fo 
többnyire csak csekély mennyiségben voltak, Budapesten égi- 
háboruval.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Csendesedő szelek s nagyobbodó 

hőmérséklet mellett általában véve derült időt várhatni.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat indul.

Az osztrák állam vaspálya indé 
házából.

Budapestről—Érsekújvár, Poesony Bvcs

Budapestről, V-irr, Esztergom, Nőne, Ér 
sekujvir

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­
vár, VerciorovÁ

Budapestről, Czegléd, Szeged. Temes-^ 
vár, Karánsebes

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Mla-i 
kolez, Kassa :

Budapestről, Czegléd, 8zo:: Püspök-
Ladány, N.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Prid.al 

Budapestről, Czegléd, S olnok, A ad, 
N.-8zeben, lr&sső

A magyar államvaaut íljoonozl) 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Salgó-Tarján, Lo-J 
ionos, Zólyom, Ruttka j

Budapestről, Gödöllő, Hatvan, Hlekolc, Kalla
A déli vasot (budai) Indóházából
Bndapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof

A Tenet megérkezik.
az eaztrík államvarat Iádé- 

háziba

8dee, Peneny, trsekojrir Badapeetre j
Érsakujvir, Esxtergem, Rína, Vies, Bn 

nettre
Verolorova, Temesvár, Szeged, Cseglőd, 

Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czeg- I 
Iád, Budapestre )

Kassa, Miskolc«, Debreezea, Czegléd, 
Badapeetre

Predial, Brallő, Kolozsvár, K.-Várad, 
Püspök - Ladány, Szolnok, 
Czeglád, Badapeztre

Braeeó,H.-8zebea, Arad, Szoktok, Oteg-1 
Iád, Badapeztre |

■agyar államvaaut (loionozl) 
Indéhízíba.

Batik», Zőlyom.Losonoz, Salgé-TarjánJ
Badapeetre 

Hatvan, eődöllö, Ba-<

A déli vaaut (budai) ladőházába,
Prag erbot, Kantisa, Siékeif(bérvír,|

A vonatok 
minősége

4zvm. vonat 
futárvonat 

azuin. vonat
futárvonat

vegyes von.

futárvonat

szem. vonat 
fntárvonat 

szem. vonat 
személy von

futárvonat 

szem. vonat

szem. vonat

vegye« von. 
szem. vonat 
vegyes „ 
szem. .

szem. vonat 
gyors vonat 
vegyes von.

Indulási :d6 I
I

9 dra Sü p. este i
8 dra 31 p. r.+g j
9 őrá 20 p. rcgg.i 
2 dra 10 p. ci. u I

12 dra 6 p. d. c l

10 dra 10 p. esúi

6 óra 15 p.
10 dra 10 ], ->i. t 
6 óra bb p. rvc% j
6 óra 35 p. pst?l
7 dra 30 p.rugg.*

19 dra 10‘p. es*. j

8 óra S5 p. cet J 
7 dra 3v p. regg ?

6 dra 84 p. regg 
18 dra —p. d. c 
2 óra 50 p. d.u.
7 dra 85 p. reg
8 óra 50 p. ekU 
11 óra — p. éjj I

A vonatok 
minősége.

szem. vonat 
fntárvonat 

szem. vonat 
fntárvonat

vegyes von.

fntárvonat

szem. vonat 
fntárvonat 

szem. vonat 
szem. vonat

futárronaS 

szem. vonat

szem. vonat 
• »

vegyes von,
személy von.
vegyes von, 

vonat

személy von. 
gyora vonat 
pósta vonat

7 dra 10 p. regg 
5 éra — p. d. n 
7 óra 45 p. este

Megérkezési
Idő.

5 dra 41 p. d.
2 dra 81 p.6 dra 67p. regfc. 
9 dra 41 p. éjjel

11 dra 61 p. d. e.

7 dra 80 p. regg.

8 dra 40 p. este
7 dra 80 p. regg.
8 dra 45 P- regg. 
8 dra 81 p. esté 
7 óra 66 p. reg.

7 dra 80 p. regg.

8 óra 26 p. este 
7 óra 55 p. regg.

6 dra 38 p. regg.
7 óra 30 p. reg.
10 dra 37 p. d.e 
7 óra 68 p. este
11 dra 11 p. d.e. 
6 óra 4 p. regg

7 óra 89 p. regg. 
11 dra 85 p. d.e.
8 óra 47 p. este

¥ i z á I í á 8»
»881 j Hins hó 12

2$ ó t c r

/ o 1 y ó IIév3S6TsE3 o Változik
fölött!

2)nna $ Pozsony , . . 2.80 áradó
Komárom . . . 2.72 —a apadó
Budapest . . . 3 01 — áradó
Mohács . , . 4.22 — apadó
Vukovár . . . 3 01 —
Újvidék . . . 4.99 — apadó
Pancsova . . . 3.45
Oreova .... 3.77

Dráva: Barcs .... —
Eszék . . . . 3.03 áradó

Száva: Sziszek.... 1.80 — n

Tisza * M.-Sziget . . . 126 áradó
Beregezáis . . __ —
Sárospatak . . 1.95 — áradó
Szatmár . . , 
Tokaj ....

1.95
362

— apadó
áradó

Szolnok . . . 3.75 —
Szeged .... 6.60 —* apadó

ZSriH i B.-Gyels . . . 0.86 — áradó
Maron: Arad . , . . — —• —

Bes*: $®B3SVMf . . . 0.54 — apadó

gndepest 1T-

Csak benn 
Kézirat

Vidékre p

fr.y, óvre . 
F<-!i rre . 
í.i'gyeuévre 

hóra .

E-iy

Nem sei 
ken ! Szörnyi
szagvilagoak 
zeti hivatásul 
nek meg seal 
mindig jobba] 
semmit st>m 
gosultság ! _ 
melynek ért
tjeisu mt és 
ä mérsékelt 
len közös eh 
kát fektetheti 
létjogosultság 
téves is, és 
ződéseink hej 
párt. mely a 
kapcsával bii 
tóttá létjogoj 
elknében u_ 
bölcsész, ki 
jón a ruozgf 
járni kezdett! 
más lovagjaf 
gyón erő-iűl 
ugyanakkor 
komolyan m 
attitűddel kéj 
első lépést 
Őszíntr-n saji 
újabb baleseti 
selő magas] 
a mérsékelt 
nagy feladati 
legtekintélyel 
ez a közlöm 
nyergéből aj 
mérsékeltei! 
leni bomlai 
nagyobb a ki 
a szánalmas! 
nyitotta azt, 
hogy a méz 

És ez 
séggel nem 
szu idő ah 
után nem s! 
egységes pt 
összetétel 
tagjainak szj 

Az ily 
hét pusztán 
is kisebb v, 
résekben, kJ 
gésben légy] 
helyzet szül 
nyával. Moi 
azért nem t| 
mert az, n 
ködésének 
Válságos VI: 
dései között] 
hatálylyal. 
induló pont] 
nak feltörni 
1867. egyezi 
magán rögtj 
induló pont] 
kéletes seze^ 
rához, az ö] 
keit ellenzői 
gyobb erővj 
got, melybe) 
guknak kite 
lálhaiják mc 
képesek pre 
sem. Oümajj 
eszközeik 
a kitűzött] 
mat hirdeti 
zsavizeket 
latos végre! 
harangot és 
nek bennüai 
jünk fel es 
egekhez.
tokát, fejte 
méket. a 
tudnak die; 
szónoklatok
Éze1: a szói 
ban, hogy 
zos feladata 
deríti ki,ho< 
a. helyzet Y 
hirdetnek, i 
ahban a na 
alapon állv; 
tneszetes m 
egyéb nem, 
Pes bomloti 
ahpelvök e 

Méltán 
fiak, nagy ] 
n°kkik kétí
tehetségeikk 
gondolkodás
Matt marad 
ttMr a ténye


